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1. Божы план з'яўляецца таямніцай для большасці

Біблія вучыць:

1 На пачатку стварыў Бог неба і зямлю. (Быццё 1:1, NKJV ва ўсім, калі не пазначана іншае)

Але чаму?

У чым сэнс жыцця?

На працягу стагоддзяў людзі задаваліся пытаннем, ці ёсць мэта, якая выпрацоўваецца на зямлі.

А калі ёсць, то што гэта?

Мяркуючы, што Бог ёсць, чаму Ён што-небудзь стварыў?

Чаму Бог стварыў людзей? Чаму Бог стварыў цябе?

Ці ёсць у вашым жыцці нейкая мэта?

Розныя культуры і розныя рэлігіі маюць свае погляды. Але ці адпавядаюць яны Бібліі?

Што праўда?

Частка праўды заключаецца ў тым, што Божы план для большасці застаецца таямніцай. Звярніце
ўвагу на тое, што Біблія вучыць пра гэта:

25  А таму,  хто можа ўмацаваць вас  паводле  майго Евангелля і  пропаведзі  Ісуса  Хрыста,
паводле адкрыцця таямніцы, якая захоўваецца ў таямніцы ад пачатку свету 26 але цяпер
аб'яўлены і  праз  прарочыя Пісанні  вядомыя  ўсім  народам,  паводле  запаведзі  вечнага
Бога, за паслухмянасць веры -  27  Богу, адзінаму мудраму, слава праз Ісуса Хрыста навекі.
Амін. (Рымлянам 16:25-27 )

Біблія распавядае пра таямніцу, якая трымалася ў таямніцы з самага пачатку свету, але аб’яўленая
ў прарочых пісаннях — «слове праўды» (2 Цімафея 2:15; Якуба 1:18).

Біблія спасылаецца на многія таямніцы, такія як таямніца Валадарства Божага (Мк 4:11), таямніца
ласкі (Эфесянаў 3:1-5), таямніца веры (1 Цімафею 3:9), таямніца шлюбных адносін (Эфесянаў 5:28-
33), таямніцы беззаконня (2 Фесаланікійцаў 2:7), таямніцы ўваскрасення (1 Карынфянаў 15:51-54),
таямніцы  Хрыста  (Эфесянаў  3:4)  таямніца  Айца  (Каласянаў  2:2),  таямніца  Бога  (Каласянаў  2:2;
Адкрыцьцё 10:7) і нават таямніца Вавілона Вялікага (Адкрыцьцё 17:5). Гэтая кніга напісана для тых,
хто цікавіцца праўдай,  «каб яны мелі  ўсё  багацце,  якое прыносіць  упэўненасць у  іх  разуменні
пазнання таямніцы Бога» (Каласянаў 2:2, NET).

Нягледзячы на тое,  што для многіх  гэта можа стаць нечаканасцю, усе тры аўтары сінаптычных

Евангелляў запісалі, што Езус не гаварыў у прытчах, каб людзі лепш разумелі. Яны запісалі, што Ісус
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сказаў,  што казаў у  прыпавесцях,  каб захаваць  таямніцы Валадарства  Божага невядомымі  для

многіх (Матфея 13:11; Марка 4 :11-12; Лукі 8:10) у гэты век.

Апостал  Павел  пісаў,  што  верныя  служыцелі  з’яўляюцца  «распарадчыкамі  таямніц  Божых»  (1
Карынфянаў 4:1; пар. 13:2), якія павінны «гаварыць праўду ў любові» (Эфесянаў 4:15).

Вам цікава даведацца больш пра многія таямніцы, пра якія распавядае Біблія?

Вы хочаце ведаць, чаму Бог што-небудзь стварыў?

Вы хочаце ведаць, чаму Бог стварыў вас?

Так, у многіх ёсць свае ідэі.

Ці ёсць спосаб для ВАС сапраўды ведаць?

Тыя, хто гатовы верыць Бібліі, а не чалавечым традыцыям, могуць ведаць.

Аднак, паколькі многія нават самыя асноўныя аспекты Божага плана для большасці з'яўляюцца
таямніцай, калі ласка, знайдзіце час, каб прачытаць усю кнігу і, калі хочаце, пашукайце некаторыя
з Пісанняў, якія толькі што цытуюцца (а не цалкам цытуецца) для яшчэ большага тлумачэння.

Таямніцы могуць быць вядомыя праз разуменне прарочых пісанняў для тых, хто паслухмяны ў
веры.

Тым не менш, яны былі вядомыя не ўсім у гэтым веку, толькі тым, хто цяпер называецца:

11  … «Вам дадзена  спазнаць  таямніцу Валадарства Божага;  а  да  тых,  што звонку,  усё  ў
прытчах» (Мк 4, 11)

25  Бо я не хачу, браты, каб вы не ведалі гэтай таямніцы, каб вы не былі мудрымі ў сваім
меркаванні,  што  з  Ізраілем  часткова  здарылася  слепата,  пакуль  не  ўвайшла  поўня
язычнікаў (Рым 11: 25)

7 Але мы прамаўляем мудрасць Божую ў таямніцы, утоеную мудрасць, якую Бог прызначыў
перад вякамі на нашу славу (1 Карынфянаў 2:7)

Больш  падрабязна  пра  «таямніцу  Царства  Божага»  і  «таямніцу  Евангелля»  (Эфесянаў  6:19)  вы
таксама можаце азнаёміцца з нашым бясплатным буклетам  «Евангелле Валадарства  Божага»,
даступным  на  ccog.org  у  100  розныя  мовы  .  Звязаная  з  «поўнасцю  язычнікаў»,  азнаёмцеся  з
бясплатнай  кнігай  «  Усеагульная  прапанова  выратавання»,  «Апакатастас»:  Ці  можа  Бог
выратаваць страчаных у будучым веку? Сотні пісанняў раскрываюць Божы план збаўлення , які
таксама даступны ў Інтэрнэце на www.ccog.org.

Апостал Павел пісаў:

4



8  Мне, меншаму за найменшага з  усіх  святых,  дадзена гэтая ласка,  каб я прапаведаваў
сярод язычнікаў недаследнае багацце Хрыста  9  і  каб усе бачылі, што такое сяброўства ў
таямніцы, якая ад пачатак вякоў быў схаваны ў Богу, які стварыў усё праз Ісуса Хрыста;  10

дзеля таго, каб цяпер царква стала вядомай шматстайная мудрасьць Божая начальствам і
ўладам  на  нябёсах,  11  паводле  адвечнага  намеру,  які  Ён  зьдзейсьніў  у  Хрысьце  Ісусе,
Госпадзе нашым,  12  у якім мы маем адвагу і доступ з даверам праз веру ў Яго. (Эфесянаў
3:8-12)

25  ...Я стаў служыцелем паводле кіраўніцтва ад Бога, якое было дадзена мне за вас, каб
выканаць слова Божае, 26  таямніцу, якая ўтойвалася ад стагоддзяў і з пакаленняў, а цяпер
адкрылася Яго святым. 27 Ім Бог захацеў паказаць, якое багацце славы гэтай таямніцы сярод
язычнікаў: якая ў вас Хрыстус, надзея славы. (Каласянаў 1:25-27)

Ёсць  шмат  «багаццяў»,  якія  «недаследныя»  без  Божага  слова.  Гэта,  па  сутнасці,  біблейскія
таямніцы, якія доўгі час хаваліся.

У 2 -м стагоддзі біскуп/пастар Палікарп з Смірны пісаў пра «прароцкую таямніцу прышэсця Хрыста»
(Палікарп,  Фрагменты  з  Віктара  Капуі.  Пераклад  Стывена  С.  Карлсана,  2006;  падрабязнасці  аб
таямніцах, якія тычацца Яго прышэсця, можна знайсці можна знайсці ў бясплатнай інтэрнэт-кнізе,
даступнай на www.ccog.org, пад назвай: Доказ, што Ісус ёсць Месія ).

Таксама  ў  2  -м  стагоддзі  біскупы/пастыры  Ігнацій  і  Меліт  пісалі,  што  служэнне  разумее  розныя
таямніцы Пісання (напрыклад, Пасланне Ігнацыя да Эфесянаў ; Пасланне Меліта Гамілія на Пасху ).

Езус і  апосталы тлумачылі  некаторыя з  гэтых таямніц тым, хто стаў  раннімі  хрысціянамі.  Мы ў
Божай Царкве пастаянна імкнемся зрабіць гэта зараз для тых, хто жадае шукаць .

Прырода Бога

Невялікае разуменне прыроды Бога дапаможа нам лепш зразумець таямніцы Яго плана.

Біблія вучыць: «Бог ёсць любоў» (1 Іаана 4:16), «Бог ёсць Дух» (Ян 4:24), «Ягве добры» (Навум 1:7,
Сусветная англійская Біблія)  , усемагутны (Ерамія 32 :17,27), усёведаючы (Ісая 46:9-10), і што Ён
вечны (Ісая 57:15).

Апостал Павел пісаў:

7  У Ім мы маем адкупленне праз Ягоную кроў, адпушчэнне грахоў, паводле багацця ласкі

Яго  8  , якую Ён узбагаціў нам усякай мудрасці і разважлівасці,  9  адкрыўшы нам таямніцу

Сваёй волі, паводле Яго добрая радасць, якую Ён задумаў у Сабе,  10  каб у размеркаванні

паўнаты часоў злучыць у адно ўсё ў Хрысце, і тое, што ў небе, і тое, што на зямлі, - у Ім.

(Эфесянаў 1:7-10)

Заўважце, што Божая воля з'яўляецца таямніцай для большасці (тых, хто цяпер не называецца), па
сутнасці,  да  размеркавання  паўнаты  часоў,  якое  наступіць  для  большасці  пасля  прарочанага
ўваскрасення.
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Тым не менш, Бог даўно выклаў аспекты свайго плана:

11 Рада Госпада вечная, задумы сэрца Ягонага для ўсіх пакаленьняў. (Псальма 33:11)

18  ведаючы, што вы былі адкуплены не тленнымі рэчамі, як срэбрам ці золатам, ад вашых
бязмэтных паводзін, атрыманых па традыцыі ад бацькоў вашых, 19  але каштоўнай крывёю
Хрыста,  як  ягня  без  заганы  і  без  заганы.  20  Ён  сапраўды  быў  прызначаны  перад
заснаваньнем сьвету, але зьявіўся для вас у гэтыя апошнія часы. (1 Пятра 1:18-20)

8  Усе, хто жыве на зямлі, будуць пакланяцца яму (зверу), імёны якога не былі запісаны ў
Кнізе жыцця Ягняці, забітага ад стварэння свету. (Адкрыцьцё 13:8)

Той факт, што Біблія кажа, што Ягня, гэта значыць Езуса (пар. Ян 1, 29, 36), меркавалася забіць з
самага пачатку, паказвае, што Бог ведаў, што людзі будуць грашыць, і ў Яго даўно быў план.

Прарок Ісая быў натхнёны, каб запісаць гэта аб пэўнасці Божага плана:

8  «Памятайце  гэта  і  пакажыце  сябе  людзьмі;  Успомніце,  злачынцы.  9  Памятайце  пра
ранейшыя рэчы, бо Я Бог, і няма іншага; Я Бог, і няма падобнага на Мяне,  10  Ад пачатку
абвяшчаючы  канец,  і  з  даўніх  часоў  тое,  што  яшчэ  не  зроблена,  кажучы:  «Рада  мая
захаваецца, і  я  зраблю ўсё, што заўгодна»  11  .  драпежная птушка з усходу, Чалавек,  які
выконвае Маю параду, з далёкай краіны. Сапраўды, я сказаў гэта; Я таксама зраблю гэта. Я
задумала гэта; Я таксама гэта зраблю. (Ісая 46:8-11)

11 Рада Госпада вечная, задумы сэрца Ягонага для ўсіх пакаленьняў. (Псальма 33:11)

Божыя планы здзейсняцца.

Улічвайце таксама наступнае:

16 Бо так палюбіў Бог свет, што аддаў Сына Свайго Адзінароднага, каб кожны, хто верыць у
Яго, не загінуў, але меў жыццё вечнае. 17 Бо Бог не паслаў Сына Свайго ў свет, каб асудзіць
свет, але каб свет быў збаўлены праз Яго (Ян 3, 16-17).

Цяпер, калі мы бачым некаторыя Божыя атрыбуты, такія як Ён добры, планавальнік і любоў: гэта
павінна дапамагчы нам лепш зразумець Яго і Яго асноўныя матывацыі адносна таго, чаму Ён што-
небудзь зрабіў.

Вы важныя. Вы маеце значэнне! Бог любіць ВАС асабіста. І ёсць план для вас асабіста.
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2. Чаму  Стварэнне?  Чаму  людзі?  Чаму  сатана?  Што  такое
Праўда? Што такое таямніцы спакою і граху?

Адно з самых вялікіх пытанняў, якія ўзнікалі ў філосафаў на працягу многіх стагоддзяў: «Чаму мы
тут?» Іншы: «Чаму там нешта?»

Асноўныя адказы на гэтыя пытанні можна знайсці ў Слове Божым, Бібліі.

Нягледзячы на тое, што існуюць розныя ўяўленні аб паходжанні Сусвету, сярод многіх навукоўцаў,
а таксама рэлігійных людзей існуе кансенсус, што ўсе людзі мелі адну маці (хоць існуюць спрэчкі
наконт таго, наколькі гэта далёка).

Кніга Быцця

Мы атрымліваем некаторыя ўяўленні аб тым, чаму Бог стварыў што-небудзь у першай кнізе Бібліі,
шырока вядомай як Быццё.

Неаднаразова Кніга Быцця паказвае, што Бог бачыў тое, што Ён стварыў, было добрым (Быццё
1:4,10,12,18,  21,  25,  31).  І  пазнейшая  Кніга  Ісаі  паведамляе  нам,  што  Бог  стварыў  зямлю  для
засялення (Ісая 45:18).

Кніга Быцця вучыць гэтаму адносна таго, што Бог стварае людзей:

26 Тады Бог сказаў: «Стварым чалавека на вобраз Наш, на падабенства Нашае; хай пануюць
над рыбамі марскімі, над птушкамі нябеснымі і над быдлам, над усёй зямлёй і над усімі
гадамі, што поўзаюць па зямлі».

27  Дык стварыў Бог чалавека на свой вобраз; па вобразу Божаму стварыў яго; мужчыну і
жанчыну  Ён  стварыў  іх.  28  Тады  Бог  дабраславіў  іх,  і  сказаў  ім  Бог:  пладзіцеся  і
размнажайцеся; напоўніце зямлю і падпарадкавайце яе; валадуй над рыбамі марскімі, над
птушкамі нябеснымі і над усімі жывымі істотамі, што рухаюцца на зямлі».

29  І сказаў Бог: вось, Я даў вам усякую траву, якая сее насенне, якая на ўсёй зямлі, і ўсякае
дрэва, плод якога сяе насенне; вам гэта будзе на ежу.  30  Таксама і ўсім звярам зямным, і
кожнай птушцы нябеснай, і  ўсім,  што поўзае па зямлі,  у  чым ёсць жыццё,  Я даў у ежу
ўсякую зялёную траву»; і было так. (Быццё 1:26-30)

Бог стварыў людзей паводле роду Бога, а не паводле роду жывёл. Бог, па сутнасці, прайгравае
самога сябе (Малахія 2:15). Мы бачым, што людзі былі створаны па пэўным фізічным вобразе Бога,
каб кіраваць рэчамі на зямлі (пар. Габрэяў 2, 5-8), а іншыя пісанні паказваюць, што абагаўленне
з'яўляецца часткай плана (пар. 1 Ян 3, 2). ).

Няўжо людзі і стварэнне былі дрэннымі?

Не. Наступны верш у Кнізе Быцця кажа нам:
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31  Тады Бог убачыў усё, што стварыў, і гэта было вельмі  добра  .  І быў вечар і быў дзень
шосты. (Быццё 1:31)

Такім чынам, усё аднаўленне (Быццё 1:3-2:3) было вельмі добрым і, як здавалася б, такімі былі б
інструкцыі Бога для людзей, каб падпарадкаваць зямлю (Быццё 1:28).

Пасля шостага дня Бог адпачыў:

1  Так скончыліся неба і зямля, і ўсё войска іх.  2  І на сёмы дзень Бог закончыў сваю працу,
якую  зрабіў,  і  адпачыў  на  сёмы  дзень  ад  усёй  працы  Сваёй,  якую  рабіў.  3  Тады  Бог
дабраславіў сёмы дзень і асвяціў яго, таму што ў яго спачыў ад усіх спраў Сваіх, якія Бог
стварыў і зрабіў. (Быццё 2:1-3)

Бог, па сутнасці, стварыў фізічнае стварэнне за шэсць дзён і больш духоўнае стварэнне на сёмы.

Бог дабраслаўляе сёмы дзень таксама паказвае, што Ён лічыў яго «добрым» (у Зыходзе 20:8 Ён
кажа «свясці яго»).

У Бога ёсць план.

Што такое Чалавек?

Звярніце ўвагу таксама на наступнае з Genesis:

15 Тады Гасподзь Бог узяў чалавека і пасадзіў яго ў садзе Эдэмскім, каб ён даглядаў і 
захоўваў яго. (Быццё 2:15)

Прычынай даглядаць і ўтрымліваць сад была праца, каб зрабіць яго лепшым.

Стары Запавет вучыць:

4 Што такое чалавек, што Ты памятаеш пра яго, 
і сын чалавечы, што Ты наведваеш яго? 
5 Бо Ты зрабіў яго крыху ніжэйшым за анёлаў, 
і ўвянчаў яго славаю і гонарам.

6 Ты паставіў яго панаваць над справамі рук Тваіх; 
Ты ўсё паклаў пад ногі яму, 
7 усіх авечак і валоў 
, нават звяроў палявых, 
8 птушак нябесных 
і рыб марскіх, што праходзяць марскімі сцежкамі. (Псальма 8:4-8)

Людзі атрымалі ўладу над зямлёй (частка спраў рук Божых). Новы Запавет яшчэ больш узмацняе
гэта:

9



5  Бо не анёлам падпарадкаваў Ён будучы сьвет, пра які мы гаворым.  6  Але адзін у адным
месцы сьведчыў, кажучы: што такое чалавек, што ты памятаеш пра яго? ці сын чалавечы,
што ты наведаеш яго?

7  Ты зрабіў яго крыху ніжэйшым за анёлаў; ты ўвянчаў яго славаю і пашанай і паставіў яго
над справамі рук Тваіх, 8 усё падпарадкаваў пад ногі ягоныя. Бо, усё падпарадкаваўшы Яму,
не пакінуў нічога, што не было падпарадкавана яму. Але цяпер мы бачым яшчэ не ўсё, што
яму падпарадкавана.

9 Але мы бачым Ісуса, які стаў крыху ніжэйшым за анёлаў дзеля сьмерці, увянчанага славаю
і гонарам ; каб ён з ласкі Божай паспытаў смерць за кожнага чалавека.

10  Бо Таму,  для  Якога  ўсё  і  ад Якога  ўсё,  належыць,  прывёўшы многіх  сыноў да славы,
зрабіць начальніка іхнага збаўленьня дасканалым праз пакуты.

11  Бо і той, хто асьвячае , і тыя, што асьвячаюцца , усе ад аднаго, таму ён не саромеецца
называць іх братамі,

12 Сказаўшы: абвяшчаю імя Тваё братам маім, пасярод царквы буду сьпяваць Табе.

13 І зноў я буду спадзявацца на яго. І яшчэ: вось я і дзеці, якіх даў мне Бог.

14  Дык паколькі дзеці ўдзельнічаюць у плоці і крыві, дык і  ён сам таксама ўдзельнічаў у
гэтым; каб праз смерць знішчыць таго, хто меў уладу смерці, гэта значыць д'ябла;

15 І выбаўце тых, хто праз страх смерці ўсё жыццё быў у рабстве.

16 Бо сапраўды Ён не ўзяў на сябе прыроды анёлаў; але ён узяў на сябе семя Абрагама.

17  Таму ва ўсім трэба было зрабіць яго падобным да сваіх братоў, каб быць міласэрным і
верным першасьвятаром у справах Бога, каб прымірыцца за грахі людзей. ( Габрэяў 2:5-17 ,
KJV)

Такім чынам, кіраванне Сусветам - гэта частка плана.

Аднак адна з прычын таго, што ўсё яшчэ не пад кантролем чалавека, заключаецца ў наступным:

23 бо ўсе зграшылі і пазбаўленыя славы Божай, (Рымлянам 3:23)

Але адкупленне нас ад граху — частка плана (пар. Рым 3, 24-26), таму пазней мы зможам кіраваць.

Таямніца людзей у параўнанні з жывёламі

Ці людзі проста жывёлы, якія адрозніваюцца толькі тым, што больш высокаразвітыя, чым іншыя 
прыматы?

не
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З гэтым змагаліся навукоўцы.

Але тыя, хто гатовы прыняць Божае слова, маглі зразумець.

Людзі маюць у сабе дух чалавека, тады як жывёлы, у тым ліку іншыя прыматы, не маюць гэтага ж
духу. Пра рэальнасць таго, што ў людзях ёсць дух, вучаць як Стары, так і Новы Запавет:

8 Але ёсць дух у чалавеку, і дыханне Усявышняга дае яму разуменне. (Ёў 32:8)

11 Бо які чалавек ведае пра чалавека, акрамя духу чалавека, які ў ім?... (1 Карынфянаў 2:11)

Свецкія дзеячы не хочуць прызнаваць, што ў чалавеку ёсць дух, які даў Бог.

Але ёсць.

І гэты дух чалавека адрозніваецца ад тыпу духу жывёл (пар. Эклезіяста 3, 21).

Яшчэ ў 1978 годзе старая Сусветная царква Божая выпусціла буклет Герберта У. Армстранга пад
назвай « Што навука не можа адкрыць пра чалавечы розум» . Вось некаторыя вытрымкі з яго:

ЧАМУ найвялікшыя розумы не могуць вырашаць сусветныя праблемы? Навукоўцы сказалі:
«Дастатковыя веды, і мы вырашым усе чалавечыя праблемы і вылечым усё наша зло». З
1960 г. сусветны фонд ведаў павялічыўся ўдвая. Але і зло чалавецтва павялічылася ўдвая. …

Але найвялікшыя чалавечыя розумы ніколі не спасцігалі гэтага боскааб'яўленага ВЕДАННЯ.
Як быццам Бог, наш Творца, паслаў нам сваё паведамленне ў непарушным таемным коды.

І найвялікшыя чалавечыя розумы ніколі не ўзламалі гэты сакрэтны код. Сучасная навука не
можа гэтага зразумець. Псіхолагі самі не разумеюць, з чаго складаецца чалавечы розум. …

Практычна няма розніцы ў форме і будынку паміж мозгам жывёл і мозгам чалавека. Мозг
сланоў, кітоў і дэльфінаў большы, чым мозг чалавека, а мозг шымпанзэ крыху меншы.

Якасна  чалавечы  мозг  можа  быць  крыху  вышэйшым,  але  недастаткова,  каб  аддалена
ўлічыць розніцу ў выпрацоўцы.

Чым жа тады можа быць абумоўлена вялікая розніца? Навука не можа адэкватна адказаць.
Некаторыя  навукоўцы  ў  галіне  даследаванняў  мозгу  прыходзяць  да  высновы,  што  ў
галаўным мозгу чалавека абавязкова павінен быць нейкі  нефізічны кампанент, якога не
існуе  ў  мозгу  жывёл.  Але  большасць  навукоўцаў  не  дапускаюць  магчымасці  існавання
нефізічнага.

Якое яшчэ ёсць тлумачэнне? На самай справе,  па-за  вельмі  нязначнай ступені  фізічнай
перавагі  чалавечага  мозгу,  навука  не  мае  тлумачэння,  з-за  нежадання  прызнаць  нават
магчымасць духоўнага.
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Калі чалавек адмаўляецца прызнаць нават само існаванне свайго Стварыцеля, ён закрывае
са свайго розуму велізарныя акіяны базавых сапраўдных ведаў, фактаў і РАЗУМЕННЯ. Калі
ён замяняе праўду БАЙКАЙ, ён з усіх людзей САМЫ НЕВЕДКІ, хоць і вызнае сябе мудрым. …

MAN быў зроблены з пылу зямлі. Сваё часовае чалавечае жыццё ён атрымлівае з паветра,
які ўдыхаецца і выдыхаецца ноздрамі. Яго жыццё ў крыві (Быц. 9:4, 6). Але пры дыханні
паветра акісляецца жыццезабеспячэнне, нават як бензін у карбюратары аўтамабіля. Таму
дыханне ёсць «дыханне жыцця», як і жыццё ў крыві.

Заўважце  ўважліва,  што  ЧАЛАВЕК,  цалкам  створаны з  матэрыі,  СТАЎ  жывой  душой,  як
толькі ДЫХ падарыў яму часовае фізічнае жыццё. ... ДУША складаецца з фізічнай МАТЭРЫІ,
а не з Духа.

Я  патлумачыў,  што  мозг  чалавека  амаль  ідэнтычны  мозгу  жывёлы.  Але  чалавек  быў
створаны ў абліччы і абліччы Бога, каб мець асаблівыя адносіны з Богам — мець патэнцыял
нарадзіцца ў Сям’і  Бога.  І  Бог  ёсць ДУХ (Ян.  4:24).  Каб зрабіць магчымым пераадолець
разрыў  —  або  ажыццявіць  пераход  ЧАЛАВЕЦТВА,  цалкам  складзенага  з  МАТЭРЫІ,  у
ДУХОЎНЫЯ істоты ў Божым Валадарстве, каб потым цалкам складацца з Духа, і ў той жа час
даць ЧАЛАВЕКУ РОЗУМ, падобны да Божага — Бог уклаў дух у кожнага чалавека.

У Ёва 32:8 мы чытаем: «У чалавеку ёсць дух, і натхненне Усемагутнага дае ім разуменне».

Гэта вялікая ПРАЎДА, якую разумеюць вельмі мала хто.

Я называю гэты дух ЧАЛАВЕЧЫМ духам, бо ён знаходзіцца ў кожным чалавеку, хоць гэта
СУТНАСЦЬ ДУХА, а не матэрыя. Гэта НЕ духоўны чалавек або істота. Гэта не ЧАЛАВЕК, а
духоўная сутнасць У чалавеку. Гэта НЕ душа - фізічны чалавек ёсць душа. Чалавечы дух
перадае сілу ІНТЭЛЕКТУ чалавечаму мозгу.

Чалавечы  дух  не  забяспечвае  чалавечае  ЖЫЦЦЁ  —  чалавечае  ЖЫЦЦЁ  знаходзіцца  ў
фізічнай КРОВІ, акісленай ДЫХАННЕМ жыцця.

Гэта  той  нефізічны  кампанент  у  мозгу  чалавека,  якога  не  існуе  ў  мозгу  жывёл.  Гэта
інгрэдыент,  які  робіць  магчымым  пераход  ад чалавечага  да  боскага,  не  ператвараючы
матэрыю ў дух, у момант уваскрасення. Гэта я растлумачу крыху пазней.

Дазвольце  мне  ўдакладніць  некалькі  істотных  момантаў  пра  гэты  дух  у  чалавеку.  Гэта
духоўная сутнасць, як у матэрыі паветра ёсць сутнасцю, так і вада. Гэты чалавечы дух не
можа бачыць. Фізічны МОЗГ бачыць вачыма. Чалавечы дух У чалавеку не можа пачуць.
Мозг чуе праз вушы. Гэты чалавечы дух не можа думаць.

Мозг думае — хоць дух дае здольнасць думаць, а мазгі грубых жывёл без такога духу не
могуць, хіба што самым элементарным чынам. . ..

Падобна таму, як ні адна нямая жывёла не можа спазнаць рэчы чалавечых ведаў, так і
чалавек  не  можа  спазнаць  толькі  мозг,  акрамя  духу  чалавека  -  чалавечага  духу  -  які
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знаходзіцца ў  чалавеку.  Гэтак жа,  такім жа чынам,  нават  чалавек не можа спазнаць —
зразумець — рэчы Божыя, пакуль не атрымае іншага духа — Святога Духа БОГА.

Інакш кажучы, усе людзі ад нараджэння маюць дух, які называецца «дух чалавека», які
знаходзіцца ў ІХ.  Заўважце ўважліва,  што гэты дух НЕ чалавек.  Гэта нешта ў ЧАЛАВЕКЕ.
Чалавек  можа  праглынуць  маленькі  мармур.  Тады  гэта  нешта  ў  чалавеку,  але  гэта  не
чалавек  ці  нейкая  частка  яго  як  чалавека.  Чалавек  быў  зроблены  з  праху  зямнога  —
смяротнага.  Гэты  чалавечы  дух  —  не  душа.  Гэта  нешта  ў  душы,  што  само  з'яўляецца
фізічным чалавекам.

Звярніце ўвагу, далей, верш 14: «Але натуральны чалавек не прымае таго, што ад Духа
Божага, бо гэта для яго глупства; і ён не можа іх пазнаць, таму што яны духоўныя».

Дык вось, ад нараджэння Бог дае НАМ аднаго духа, які за адсутнасцю лепшага тэрміна я
называю чалавечым духам. Гэта дае нам сілу РОЗУМА, якой няма ў мозгу жывёл. Тым не
менш, гэтая сіла  РОЗУМА абмяжоўваецца веданнем фізічнага  сусвету.  ЧАМУ? Таму што
веды трапляюць у розум чалавека ТОЛЬКІ праз пяць фізічных пачуццяў.

Але  заўважце,  што  Бог  не  завяршыў  стварэнне  ЧАЛАВЕКА  пры  стварэнні  Адама  і  Евы.
Фізічнае стварэнне было завершана. У іх быў гэты «чалавечы» дух пры іх стварэнні. …

ЯК Бог задумаў «пераадолець разрыў» ад фізічнага складу да духоўнага — узнавіць Сябе з
ФІЗІЧНЫХ ЛЮДЗЕЙ, ЯКІЯ ПРЫХОДЗЯЦЬ З ФІЗІЧНАЙ ЗЯМЛЫ?

Па-першае,  Бог  уклаў  у  фізічнага  ЧАЛАВЕКА  «чалавечы»  дух.  Аднак  НЕ  чалавечы  дух
прымае рашэнні, прыходзіць да пакаяння або стварае характар. Як я падкрэсліваў, гэты дух
не дае жыцця, не можа бачыць, чуць, адчуваць і думаць. Гэта дае магчымасць ФІЗІЧНАГА
ЧАЛАВЕКА праз яго МОЗГ рабіць гэтыя рэчы. Але гэты дух запісвае кожную думку - кожны
кавалак ведаў, атрыманы праз пяць пачуццяў, і запісвае любы характар - добры ці дрэнны -
які выпрацоўваецца ў жыцці чалавека.

Чалавек-чалавек  зроблены  літаральна  з  ГЛІНЫ.  Бог  падобны  да  майстра-ганчара,  які
фарміруе з гліны посуд. Але калі гліна будзе занадта цвёрдай, яна не будзе выгінацца ў
патрэбную форму і форму. Калі ён занадта мяккі і вільготны, яму не хапае цвёрдасці, каб
«ЗАСТАЯЦЦА НА СТАЦЫ», дзе ганчар згінае яго.

Заўважце ў Ісаі 64:8: «Але цяпер, о [ВЕЧНЫ], ты наш бацька; мы гліна, а ты наш ганчар; і ўсе
мы — справа рук Тваіх».

Тым не менш Бог даў кожнаму з нас СВОЙ РОЗУМ. Калі хтосьці АДМАЎЛЯЕЦЦА прызнаваць
Бога ці Божыя шляхі — адмаўляецца пакаяцца ў няправільным і павярнуцца направа, Бог
не  можа ўзяць  яго  і  стварыць  у  ім Божы характар.  Але  чалавечая  ГЛІНА павінна  быць
падатлівай, павінна ахвотна саступаць. Калі чалавек цвёрдае і супраціўляецца, ён падобны
да гліны, якая занадта сухая і жорсткая. Ганчар нічога з гэтым не зробіць. Не дасць і сагне.
Акрамя  таго,  калі  яму  так  не  хапае  волі,  мэтанакіраванасці  і  рашучасці,  што  ён  не
«застанецца на месцы», калі Бог збольшага ўтварае яго такім, якім Бог хоча, каб ён быў -
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занадта жадаючым, слабым, пазбаўленым кораня характару, ён будзе ніколі не трываць да
канца. Ён прайграе. …

Гэта павінна быць праведнасць БОГА, бо ўсе НАШЫ Яму як брудныя анучы. Ён пастаянна
прышчапляе нам свае веды, сваю праведнасць, свой характар - КАЛІ мы старанна гэтага
шукаем і жадаем. АЛЕ НАС МАЕ Ў ГЭТЫ СВАЯ ВЕЛЬМІ ВАЖНАЯ УЧАСТКА. …

Калі мы атрымліваем БОЖЫ ХАРАКТАР праз Святога Духа Божага, усё больш і больш Бог
узнаўляе сябе ў нас.

Нарэшце, ва ўваскрасенні мы будзем, як Бог, — у становішчы, дзе мы не можам грашыць,
таму што мы самі паставілі гэта і адвярнуліся ад граху і змагаліся і змагаліся СУПРАЦЬ граху
і перамаглі грэх.

БОЖАЯ МЭТА БУДЗЕ выканана!

Так, Божая мэта будзе выканана.

Чаму Бог стварыў мужчын і жанчын?

Звязаны са стварэннем людзей, чаму Бог стварыў іх мужчынамі і жанчынамі?

Ну, відавочная прычына павінна быць звязана з размнажэннем, як Бог сказаў першым мужчыну і
жанчыне:

28 Плодзіцеся і размнажайцеся; напоўніць зямлю... (Быццё 1:28).

Біблія дае даволі канкрэтную звязаную прычыну:

14  ...  Паміж  табой  і  жонкай  твайго  юнацтва...  яна  табе  спадарожніца  І  жонка  твая  па
запавеце.  15  Але ці  не  зрабіў  Ён іх  адным,  маючы рэшту Духа? А чаму адна? Ён шукае
пабожнага нашчадкаў... (Малахія 2:14bd-15)

Бог стварыў мужчын і  жанчын, каб яны маглі быць адным і ў канчатковым рахунку вырабляць
пабожных нашчадкаў (для абагаўлення).

Езус вучыў:

4  А Ён у адказ сказаў ім: «Ці не чыталі вы, што Той, Хто стварыў іх напачатку, «стварыў іх
мужчынам і жанчынай» 5  і сказаў: «Дзеля гэтага чалавек пакіне бацьку і маці і далучыцца
да жонка ягоная, і двое стануць адным целам'? 6 Такім чынам, яны ўжо не двое, але адна
плоць. Таму тое, што Бог злучыў, чалавек хай не разлучае». (Мацьвея 19:4-6)

Апостал  Павел  пісаў  з  гэтай нагоды:  «Гэта  вялікая  таямніца,  але  я  кажу  пра  Хрыста  і  Царкву»
(Эфесянаў 5:32).
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Акрамя таго, тое, што двое належным чынам становяцца адным, таксама дапамагае нам лепш
зразумець адносіны паміж Айцом і Сынам (Ян 17:20-23).

Шлюбныя адносіны дапамагаюць адлюстраваць адносіны паміж Айцом і Сынам (абодва ў Бібліі
вызначаюцца як Бога, напрыклад, да Каласянаў 2:2, што для большасці з'яўляецца таямніцай), а
таксама  тое,  што  адбудзецца  з  навернутымі  людзьмі  пасля  ўваскрасення  (што  Біблія  таксама
называе таямніцай, напрыклад, 1 Карынфянаў 15:51-54).

Апостал Павел разважаў пра каханне і даў некаторыя іншыя духоўныя ўрокі, звязаныя з сямейным
станам:

4 ... навучыць маладых жанчын любіць сваіх мужоў, любіць сваіх дзяцей (Ціт 2:4).

22  Жонкі,  падпарадкоўвайцеся  сваім  мужам,  як  Госпаду.  23  Бо  муж  -  галава  жонкі,  як  і
Хрыстос -  галава царквы; і  Ён -  Збаўца цела.  24  Дык вось, як царква падпарадкоўваецца
Хрысту, так і жонкі ва ўсім няхай падпарадкоўваюцца сваім мужам.

25 Мужы, любіце сваіх жонак, як і Хрыстус палюбіў царкву і аддаў Сябе за яе, 26 каб асвяціць і
ачысціў яе абмываннем вадой словам,  27  каб прадставіць яе Сабе слаўнай царквой, а не
маючы пляму, або маршчыну, або што-небудзь падобнае, але каб яна была святая і без
заганы. (Эфесянаў 5:22-27)

Яшчэ адна прычына стварэння мужчын і жанчын заключалася ў тым, каб зрабіць магчымым, хоць і
з фізічнымі адрозненнямі ў гэтым жыцці, пары праслаўляцца разам з Езусам (Рымлянам 8:16-17).
Сумесная праца (Быццё 1:28; Эклезіяст 4:9-12) і нават сумесныя пакуты ў гэтым жыцці таксама былі
часткай плана (Рымлянаў 8:16-17) для пар мужчын і жанчын.

Давайце таксама паглядзім некаторыя ўрокі гісторыі:

30 Вераю сьцены Ерыхона паваліліся пасьля таго, як яны былі акружаныя сем дзён. 31 Вераю
блудніца Раав не загінула з тымі, хто не верыў, калі прыняла шпіёнаў з мірам. 32 І што яшчэ
сказаць? Бо часу не было б мне расказаць пра Гедэона, Барака, Самсона і Ефтая, таксама
пра Давіда і Самуіла і прарокаў: 33  якія праз веру падпарадкоўвалі царства, чынілі праўду,
атрымлівалі абяцанні, закрывалі пашчы львоў, 34 гасілі гвалт агню, пазбеглі ад востры мяча,
ад  слабасці  сталі  моцнымі,  сталі  адважнымі  ў  баі,  павярнуліся  ў  бегчы  войскі
іншапланецян.  35  жанчын  зноў  ажывілі  сваіх  памерлых.  Іншых  катавалі,  не  прымаючы
збавення, каб атрымаць лепшае ўваскрасенне. 36 Іншых судзілі здзекамі і бічаваннямі , так, і
кайданамі і турэмным зняволеннем. 37 Іх пабілі камянямі, распілавалі надвое, спакушаліся,
былі  забітыя мячом.  Яны блукалі  ў  аўчынах і  казіных шкурах,  абяздоленыя,  пакутлівыя,
мучаныя — 38 з якіх свет не быў варты. Яны блукалі па пустынях і гарах, па логавах і пячорах
зямлі. 39 І ўсе яны, атрымаўшы праз веру добрае сьведчаньне, не атрымалі абяцаньня, 40 бо
Бог прадугледзеў нешта лепшае для нас, каб яны не былі дасканалымі  без нас. (Габрэяў
11:30-40)

І  мужчыны,  і  жанчыны мелі  веру і  былі  спадкаемцамі  абяцанняў — аднолькава.  І  мужчыны,  і
жанчыны павінны быць дасканалымі. І гэта будзе лепш для нас.
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З якой мэтай?

Дарыць любоў унікальным спосабам на працягу ўсёй вечнасці.

Як пісаў апостал Павел хрысціянам (і не толькі сямейным парам):

12  І  няхай Гасподзь  умножыць і  ўзбагаціць вас любоўю адзін да аднаго і  да ўсіх  ...  (1
Фесаланікійцаў 3:12)

Незалежна ад таго, мужчыны ці жанчыны, людзі прызначаны для таго, каб дарыць каханне. Рост
любові да ўсіх зробіць вечнасць лепшай.

Што здарылася з людзьмі?

Калі Бог упершыню стварыў людзей, Ён дабраславіў іх (Быццё 1:28). Ён таксама сказаў, што ўсё,
што Ён стварыў (уключаючы людзей), было «вельмі добрым» (Быццё 1:31).

Акрамя таго, звярніце ўвагу, што Біблія спецыяльна вучыць:

29 ... Што Бог стварыў чалавека праведным, але яны шукалі шмат задумаў. (Эклезіяст 7:29)

У Эдэмскім садзе Бог даў першым сапраўдным людзям — Адаму і Еве (Быццё 3:20) — усё, у чым
яны сапраўды мелі патрэбу.

Яны мелі  чыстае  і  прыемнае  асяроддзе,  ежу  і  чым заняцца  (Быццё 2:8-24).  У  асноўным жылі
праўдай.

Але ёсць таксама нябачны свет духаў,  які  для большасці  з'яўляецца таямніцай.  Існуе нябачнае
царства, якое ўключае анёлаў. Біблія паказвае, што да стварэння людзей траціна анёлаў паўстала і
пайшла за супернікам, цяпер вядомым як Сатана (Адкрыцьцё 12:4).

З часам сатана (пар. Адкрыцьцё 12, 9) зьявіўся ў выглядзе зьмеі. Затым ён сказаў Еве, што Бог
стрымлівае іх (Быццё 3:1,4-5).

Змей  падмануў  Еву  сваёй хітрасцю  (2  Карынфянаў  11:3).  Сатана  сказаў  Еве  не  верыць  Божым
словам (Быццё 3:2-4). Ён звярнуўся да асабістых пажадлівасцяў і марнасці Евы, і яна вырашыла не
падпарадкавацца Богу і замест гэтага слухаць сатану (Быццё 3:6а). Яе муж Адам быў там з Евай і
вырашыў, што яму варта грашыць і быць з ёй (Быццё 3:6b).

Спекулятыўная ўстаўка: чалавечае даўгалецце

Пасля першых пяці раздзелаў Кнігі Быцця, дзе мы бачым некаторых людзей, якія жывуць
больш за 900 гадоў.

Дык чаму такія раннія людзі, як Адам і Ной, жылі так доўга?
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Габрэйскі гісторык Іосіф Флавій сцвярджаў, што часткова гэта адбылося таму, што Бог меў
для  іх  ежу  «прыладчык»,  а  таксама  даў  ім  час  на  развіццё  ранніх  тэхналогій  (Кніга
старажытнасцяў 1, 3:9).

Аднак, здавалася б, прычына таго, што Бог дазволіў людзям жыць даўжэй, заключалася ў
тым, каб яны маглі лепш бачыць наступствы граху і жыць у адрыве ад Божых шляхоў. У той
час наступствы забруджвання, напрыклад, не былі такімі відавочнымі, як у 21 - м стагоддзі.
Больш за тое, даўжэйшая працягласць жыцця дапамагла б ім лепш бачыць сацыяльныя і
іншыя праблемы, у якія ўвязваюцца людзі.

Яны  ўбачылі  б,  што  людзі  НЕ  робяць  свет  лепшым.  Такім  чынам,  пасля  таго,  як  яны
ўваскрэснуць (Адкрыцьцё 20:11-12),  яны лепш усвядомілі  б памылкі  ў тым, што яны не
ідуць Божым шляхам.

Пазнейшыя  пакаленні  бачылі  Вялікі  патоп  (ён  ёсць  у  гістарычных  запісах  многіх
грамадстваў),  а  таксама  бачылі  больш  негатыўных  наступстваў  чалавецтва,  якое
прытрымлівалася  ўказання  сатаны,  у  адрозненне  ад  таго,  каб  па-сапраўднаму  жыць
Божым шляхам.

Бог  вызначыў,  што  для  наступных  пакаленняў  лепш  жыць  менш,  наогул  кажучы  ,  і
пакутаваць на працягу больш кароткіх перыядаў. Божы план — звесці да мінімуму пакуты
(пар. Плач 3, 33).

Таямніца сатаны і яго дэманаў

Але  не  толькі  Ева  была  падманутая.  У  Новым  Запавеце  гаворыцца,  што  «гэты  змей  даўніны»
называецца «Д'ябал і сатана, які ўводзіць у зман увесь свет» (Адкрыцьцё 12:9).

Ісус вучыў, што сатана быў хлусам і бацькам (пачынальнікам) хлусні (Ян 8:44).

Першапачаткова сатана быў вядомы як Люцыпар (Ісая 14:12), што азначае «носьбіт святла». Ён быў
«херувімам»  (Езэкііль  28:14).  Херувім  -  гэта  крылатая  анёльская  істота,  роля  якой  уключала
знаходжанне ў літасці Бога (Выхад 25:18-20; Езэкііль 28:14,16).

Люцыпар быў створаны як істота ідэальная (пар. Ез 28, 15) і прывабная істота (пар. Ез 28, 17). Але
гэтая дасканаласць не працягвалася (Езэкііль 28:15).

Бог стварыў Люцыпара і анёлаў, але, у пэўным сэнсе, іх стварэнне не было завершаным, пакуль у іх
не сфармаваўся характар.  Цяпер Бог не можа імгненна злучыць персанаж у адзін — калі  б Ён
зрабіў гэта, у сутнасці, Ён стварыў бы нейкі тып «кіраванага кампутара» робата. Гэта дакладна як
для духоўных істот, так і для людзей.

Калі б Бог стварыў праведны характар імгненна па ўказу, не было б ніякага характару, таму што
характар  -  гэта  здольнасць  асобнай  сутнасці,  індывіда,  прыйсці  да  свайго  ўласнага  пазнання
праўды  і  зрабіць  сваю  ўласную  рашэнне  і  жаданне  прытрымлівацца  правільнага,  а  не
няправільнага.  І  створаная  асоба  павінна  прыняць  гэтае  рашэнне.  Іншымі  словамі,  чалавек,
чалавек ці анёл, мае ўдзел у сваім уласным стварэнні.
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Гэта загадка для большасці, бо мала хто гэта цалкам зразумеў.

Калі ласка, зразумейце, што Біблія паказвае, што задоўга да інцыдэнту ў Эдэмскім садзе Сатана
быў «дасканалым  у  сваіх  шляхах» (Езэкііль  28:11-15a),  але  потым  ён  паддаўся  ганарыстасьці  і
беззаконню і быў скінуты ўніз. зямлі (Езэкііль 28:15b-17; Ісая 14:12-14). Ён стаў праціўнікам Бога
(Сатана азначае праціўнік), замест таго, каб належным чынам будаваць праведны характар.

Яго паўстанне было адной з прычын таго, што пасля першапачатковага стварэння Кнігі Быцця 1:1 у
Кнізе Быцця 1:2 паўстаў хаос і зямля стала «пустылай» (ISV, GNB). Такім чынам, Бог затым пайшоў,
каб «абнавіць аблічча зямлі» (Псальм 104:30), што ўключала ў сябе стварэнне рэчаў, якія Ён рабіў
падчас «паўторнага стварэння» (Быццё 1:3-31; 2:1-3).

Чаму што-небудзь з гэтага мае значэнне?

Што ж, абнаўленне (“паўторнае стварэнне”) паказвае, што Бог можа выправіць тое, што д’ябал
можа знішчыць. Пісанне паказвае, што Бог мае план зрабіць гэта ў будучыні (напрыклад, Дзеянне
3:19-21; Ісая 35:1-2).

Улічыце далей, што Біблія вучыць, што Люцыпар быў «пячаткай дасканаласці, поўным мудрасці і
дасканалым у прыгажосці» (Езэкііль 28:12).

Як анёльская істота, Люцыпар не меў патрэбы ў фізічным харчаванні.

Люцыпар меў усё.

Тым не менш, ён зграшыў (як і некаторыя іншыя анёлы ў 2 Пятра 2:4) і пацягнуў траціну анёлаў з
сабою  на  зямлю  (Адкрыцьцё  12:4)  (анёлы  павінны  быць  пазней  асуджаныя  Божым  народам
паводле 1 Карынфянаў 6: 3).

Люцыпар  і  яго  бунт  паказалі,  што  нават  істоты,  у  якіх  «было  ўсё»,  могуць  паўстаць,  каб
паспрабаваць  пагоршыць  сітуацыю.  А  пазней  ён  пераканаў  першых  людзей,  якія  «мелі  ўсё»,
таксама паўстаць супраць Бога (Быццё 3:1-6).

Значыць, гэта дапамагае паказаць, што калі б Бог даў людзям усё неабходнае, каб не было галечы,
то без пабожнага характару людзі ўсё роўна стваралі б праблемы сабе і іншым.

Чаму Бог дазваляе сатане падманваць ?

Ці сарваў бунт сатаны Божы план?

не

Але  ці  не  паказвае  Біблія,  што  сатана,  «князь  улады  паветра»  (Эфесянаў  2:2),  перадае  сваё
эгаістычнае і непаслухмянае пасланне? Хіба Д'ябал не «асляпіў» розумы большасці чалавецтва як
«бог веку гэтага» (2 Карынфянаў 4:4)?

Так і так.
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Хіба Біблія не вучыць, што Сатана Д'ябал «падманвае ўвесь свет» (Адкрыцьцё 12:9)?

Так.

Ну дык чаму Бог дазволіў сатане і яго дэманам прыйсці, каб падмануць людзей і выклікаць іншыя
праблемы на зямлі?

Ёсць некалькі прычын.

Апостал Павел назваў наш час «гэтым злым векам» (Галатаў 1:4), што азначае будучы лепшы век.

Чаму,  аднак,  сатане дазволена валодаць якой-небудзь сваёй уладай у наш век,  калі  ён раней
адкідаў Бога?

Уплыў сатаны дапамагае нам вывучыць урокі і часта будаваць характар хутчэй, чым калі б яго не
было. Хутчэй, каб мы маглі пераадолець і пабудаваць праведны характар праз супраціўленне, а
таксама хутка ўбачыць плён няправільнага шляху. Кожны раз, калі вы супраціўляецеся граху, вы
становіцеся духоўна мацней.

Хоць часам гэта і цяжка, гэта паскарэнне прыводзіць да меншага агульнага пакуты.

Давайце разгледзім некалькі рэчаў, якія дапамагаюць гэта праілюстраваць.

Разгледзім  вуглярод,  як  кавалак  вугалю.  Ён  можа  параўнальна  лёгка  разбіцца,  але  калі  ён
знаходзіцца пад экстрэмальным ціскам, ён можа ператварыцца ў алмаз, які з'яўляецца адным з
самых цвёрдых прыродных рэчываў.  Такім чынам,  слабы становіцца моцным праз  ціск.  Біблія
вучыць, што хрысціяне, хоць і слабыя ў свеце (1 Карынфянаў 1:26-29), павінны быць чыстымі, як
ачышчанае золата, срэбра або каштоўныя камяні, згодна з 1 Карынфянаў 3:12.

Далей  уявіце,  што  вы  хочаце  пераадолець  нейкі  цяжкі  прадмет,  які  не  можаце  падняць.  Вы
можаце глядзець на цяжкі прадмет, але гэта не зрушыць яго. Вы маглі б згінаць рукі каля дваццаці
хвілін у дзень, і гэта можа зрабіць вашыя рукі крыху мацнейшымі, але не занадта моцна, а можа
спатрэбіцца гады і гады, каб нешта змяніць.

Ці вы маглі б працаваць з цяжкімі вагамі, з якімі вы маглі справіцца. Падняць іх будзе цяжэй, чым
проста падняць рукі.

Аднак узняцце цяжараў не толькі зробіць вашыя рукі мацней, чым проста згінаючы іх, гэты тып
практыкаванняў  таксама  значна  скараціць  час,  неабходнае  для  таго,  каб  вашыя  рукі  былі
дастаткова моцнымі, каб пераадолець прадмет.

А цяпер падумайце, што:

У  1962  годзе  Віктар  і  Мілдрэд  Герцэлі  апублікавалі  паказальнае  даследаванне  413
«вядомых  і  выключна  адораных  людзей»  пад  назвай  Cradles  of  Eminence.  Яны  гадамі
спрабавалі зразумець, што прывяло да такой велічы, якая чырвоная нітка можа праходзіць
праз усё жыццё гэтых выдатных людзей.
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Дзіўна,  але  самым  выдатным  фактам  было  тое,  што  практычна  ўсім  ім,  392,  давялося
пераадолець вельмі складаныя перашкоды, каб стаць тым, кім яны былі. (Holy Sweat, Цім
Хэнзэль, 1987, Word Books Publisher, p. 134)

Якое дачыненне гэтыя прыклады маюць да таго, чаму існуе д'ябал?

Дазвол  д'яблу  спрабаваць  спакушаць  чалавецтва  па  сутнасці  паскарае  працэс  пераадолення
ўласных недахопаў і развіцця праведнага характару з Божай дапамогай (Філіпянаў 4:13; Якуба 4:7).
Канчатковым вынікам якога з'яўляецца тое, што людзі змогуць перамагаць хутчэй і з найменшымі
магчымымі пакутамі (пар. Плач 3,33; 1 Пятра 4, 12-13 ; 3 Ян 2).

І  калі  Бог  кліча  вас  у  гэты век,  Ён не дазволіць,  каб вы былі  спакушаны сатаной або рознымі
пажадлівасцямі, якія вы не ў стане справіцца (1 Карынфянаў 10:13).

Супрацьстаянне  сатане  і  розным  спакусам  робіць  вас  духоўна  мацнейшымі  (Як  1,12,  4,7)  і
дапаможа вам у будучыні дапамагаць іншым (пар. 1 Ян 4,21).  Сатана не хоча, каб вы верылі ў
праўду Божага слова.

Таямніца ісціны

Кембрыджскі слоўнік вызначае « праўду» наступным чынам:

праўда рэальныя факты аб сітуацыі, падзеі або чалавека:

Праўда - гэта тое, што сапраўды дакладна. Тым не менш, філосафы, простыя людзі і лідэры доўгі
час задумваліся аб ісціне.

Такім чынам, давайце заўважым, як Кембрыджскі слоўнік вызначае «фармальную» ісціну:

факт або прынцып, які большасць людзей лічаць сапраўдным:

Але сказанае вышэй, безумоўна, не заўсёды адпавядае рэчаіснасці. І многія гэта даўно зразумелі.
Тым  не  менш,  многія  лічаць  «фармальную»  ісціну  рэальнасцю  і  не  прымаюць  абсалюты,  як
сапраўдная  праўда.  Але  перакананні,  індывідуальныя  ці  калектыўныя,  самі  па  сабе  часта  не
адпавядаюць рэчаіснасці. Біблія перасцерагае ад тых, хто раіцца з людзьмі, а не з Богам (Ісая 30:1;
65:12b). Грэх з’яўляецца фактарам (пар. Ісая 59, 2а).

Размаўляючы з Езусам, рымскі прэфект Понцій Пілат спытаў пра праўду:

37 Дык Пілат сказаў Яму: «Ці ж Ты цар?»

Езус адказаў: «Правільна кажаш, што Я — кароль. Дзеля гэтага я нарадзіўся і дзеля гэтага
прыйшоў на сьвет, каб сьведчыць праўду. Кожны, хто ад праўды, слухае голас Мой».

38  Пілат сказаў Яму: «Што такое праўда?» І, сказаўшы гэта, зноў выйшаў да Юдэяў і сказаў
ім: «Я не знаходжу ў Ім ніякай віны». (Яна 18:37-38)
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Пілат, відаць, чуў шмат аргументаў пра ісціну і прыйшоў да высновы, што ніхто не можа правільна
яе вызначыць.

Хаця Езус не адказаў на апошняе пытанне Пілата, выглядае, што Пілат выйшаў, не чакаючы адказу.
Але Езус сказаў, што тыя, хто мае праўду, пачуюць Яго.

Незадоўга да сустрэчы з Пілатам Ян запісаў, што Езус сапраўды сказаў, што была праўда:

17 Асьвяці іх праўдаю Тваёй. Тваё слова - праўда. (Яна 17:17)

Біблія таксама вучыць, што Бог не можа хлусіць (Габрэяў 6:18, Ціту 1:2).

Такім чынам, можна зрабіць выснову, што ўсё, што кажа Бог, ёсць праўда.

Цяпер  гэта  будзе  разглядацца  як  кругавая  развага,  асабліва  для  тых,  хто  прымае  Біблію  як
праўдзівую. Аднак, як толькі вы дакажаце, што ёсць Бог і што Яго слова праўдзівае (а ў нас ёсць
кнігі, такія як  «Ці лагічна існаванне Бога»  і «  Доказ, што Ісус ёсць Месія»  , якія робяць гэта), то
лагічна зрабіць выснову, што слова Божае гэта стандарт для ацэнкі таго, што праўда.

Хлусня - гэта тое, што супрацьстаіць праўдзе. Таму нешта канфліктуе з арыгінальным натхнёным
словам  Бога  не  адпавядае  рэчаіснасці,  незалежна  ад  таго,  колькі  людзей  сцвярджаюць,  што
вераць у гэта.

Многія лічаць, што яны павінны «дазволіць сумленню быць іх кіраўніцтвам». Але без Божага Духа
плоцкі розум не можа распазнаць праўду так, як трэба (1 Карынфянаў 2:14), бо сэрца можа быць
адчайна злым (Ерамія 17:9).

Улічыце таксама, што Езус сказаў:

4 … «Напісана: «Не хлебам адным будзе жыць чалавек, але кожным словам, што выходзіць
з вуснаў Божых» (Матфея 4:4).

Людзі  вырабляюць  хлеб  з  рэчаў,  створаных  Богам.  Але  сапраўдны  спосаб  жыць  —
прытрымлівацца слова Божага.

Апостал Павел пісаў:

13 Дзеля гэтага і мы няспынна дзякуем Богу, бо, прыняўшы слова Божае, якое вы пачулі ад
нас, вы прынялі яго не як слова чалавечыя, але як яно ёсць у праўдзе, як слова Божае, якое
таксама дзейнічае ў вас, хто верыць. 14. Бо вы, браты, сталі пераймальнікамі цэркваў Божых,
што ў Юдэі ў Хрысце Ісусе. (1 Фесаланікійцаў 2:13-14а).

 7 ... слова праўды (2 Карынфянаў 6:7)

13 На Яго і вы спадзяваліся, пачуўшы слова праўды, Евангелле збаўлення вашага; (Эфесянаў
1:13)
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5 ...  надзея,  якая  пакладзена  для  вас  у  небе,  пра  якую  вы раней  чулі  ў  слове  праўды
Евангелля (Каласянаў 1:5)

Праўда для большасці з'яўляецца таямніцай , таму што большасць не цалкам давярае праўдзіваму
слову Божаму (пар. Каласянаў 1:5,  -6,25-27 ; 1 Фесаланікійцам 2:13) і  не разумее шмат добрай
навіны Евангелля выратавання. Больш за ўсё давяраюць іншым людзям, якія самі былі падмануты
сатанай (Адкрыцьцё 12:9). Ісус сказаў:

8  «Гэтыя людзі набліжаюцца да Мяне вуснамі сваімі, і шануюць Мяне вуснамі сваімі, але
сэрца іхняе далёка ад Мяне.  9  І  дарэмна яны пакланяюцца Мне,  навучаючы, як навукі,
запаведзям чалавечым. (Мацьвея 15:8-9)

Больш  давер  іншым  людзям,  чым  Божым  словам,  вядзе  да  марнага  пакланення  і  адводзіць
людзей ад праўды.

Тым не менш, праўду можна даведацца.

Апостал Ян пісаў:

31  Тады Езус сказаў тым Юдэям, якія паверылі Яму: «Калі вы застанецеся ў слове Маім, вы
сапраўды Мае вучні. 32 І спазнаеце праўду, і праўда зробіць вас свабоднымі». (Яна 8:31-32)

46 ... І калі Я кажу праўду, чаму вы не верыце Мне? 47 Хто ад Бога, той слухае словы Божыя;
таму вы не чуеце, бо вы не ад Бога. (Яна 8:46-47)

37 ... Я прыйшоў у свет, каб сведчыць аб праўдзе. Кожны, хто ад праўды, слухае голас Мой
(Ян 18:37).

6  Калі мы кажам, што маем зносіны з Ім, і ходзім у цемры, мы хлусім і не робім праўды. 7

Але калі мы ходзім у святле, як Ён у святле, мы маем зносіны адзін з адным, і кроў Ісуса
Хрыста, Сына Ягонага, ачышчае нас ад усякага граху. (1 Іаана 1: 6-7 )

4 Хто кажа: «Я ведаю Яго», а запаведзяў Ягоных не выконвае, той хлус, і праўды няма ў ім. 5

А  хто  захоўвае  слова  Ягонае,  у  тым  сапраўды  любоў  Божая  дасканала.  Па  гэтым  мы
пазнаем, што мы ў Ім. 6  Хто кажа, што прабывае ў Ім, павінен і сам паступаць так, як ішоў
Ён. (1 Іаана 2:4-6)

18  Дзеці мае, не будзем любіць словам і мовай, але ўчынкамі і праўдай.  19  І па гэтым мы
пазнаем, што мы ад праўды, і запэўніваем свае сэрцы перад Ім. (1 Іаана 3:18-19)

3  Бо я вельмі ўзрадаваўся, калі браты прыйшлі і засведчылі праўду, якая ў вас, як і вы ў
праўдзе ходзіце.  4  Няма большай радасці, чым чуць, што дзеці мае ходзяць у праўдзе. (3
Яна 3-4)

Нягледзячы на тое,  што кажа Біблія,  сувязь  паміж праўдай,  як  слова Божым,  і  тым,  што лепш
разумеюць тыя, хто падпарадкоўваецца Богу, для многіх застаецца таямніцай.
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Джон таксама напісаў наступнае:

3 ... Справядлівыя і праўдзівыя шляхі Твае, Цар святых! (Адкрыцьцё 15:3)

Хаджэнне Божымі шляхамі дапамагае нам лепш разумець праўду, калі мы жывем праўдай.

Як  хрысціяне,  асвячоныя  Божым  словам  (Ян.  17:17),  мы  павінны  «правільна  падзяляць  слова
праўды»  (2  Цімафея  2:15),  пазбягаючы  «  сусветнай  і  пустой  балбатні,  бо  гэта  прывядзе  да
далейшага  бязбожнасць  »  (2  Цімафея  2:16,  NASB).  Такім  чынам,  мы  пазбягаем  кампрамісаў  з
рэлігіямі свету.

Але што, калі навука супярэчыць Бібліі, як сцвярджаюць многія навукоўцы?

Ну, «хай будзе Бог праўдзівы, а кожны хлус» (Рымлянаў 3:4). Верце слову Божаму.

Яшчэ ў часы Новага Запавету былі тыя, хто называў памылку «навукай». Заўвага:

20  Цімафей,  захоўвай  тое,  што  даверана  табе,  пазбягаючы  непрыстойных  і  марных
балбатненняў і фальшывых супрацьпастаўленняў навукі:

21 Якія некаторыя вызнаюць памылку адносна веры. (1 Цімафею 6:20-21, KJV)

Такім  чынам,  былі  тыя,  хто  сцвярджаў  Хрыста,  якіх  увялі  ў  зман  інтэлектуальныя  лідэры,  якія
выступалі супраць праўды.

Апостал Ян быў натхнёны напісаць:

26 Гэта я напісаў вам пра тых, хто спрабуе вас падмануць. (1 Іаана 2:26)

Розныя навукоўцы былі  падманлівымі  і/або лічылі,  што ў  іх  ёсць факты,  якія  разыходзяцца са
словам Божым. Не паддавайцеся на іх дэзінфармацыю.

Ёсць Бог (падрабязнасці глядзіце ў бясплатнай кнізе на сайце ccog.org пад назвай: Ці ёсць лагічнае
існаванне Бога?) , і на Яго слова можна спадзявацца ў праўдзівасці. Біблія папярэджвае, што «[c]
абраны чалавек, які спадзяецца на чалавека» (Ерамія 17:5).

Апостал Павел напісаў Цімафею наступнае пра некаторых:

7  заўсёды  вучыцца  і  ніколі  не  можа  прыйсці  да  пазнання  праўды.  8  Як  Яній  і  Ямбрый

супраціўляліся Майсею ,  так  і  гэтыя супрацівяцца праўдзе:  людзі  разбэшчанага  розуму,

непрыхільныя да веры;  9  але яны не пойдуць далей, бо іх глупства будзе відавочна для

ўсіх , (2 Цімафея 3:7-9)

Многія  сцвярджаюць,  што  калі-небудзь  даведаюцца  і  цікавяцца  праўдай,  але  большасць
супрацьстаяць сапраўднай праўдзе.

Прарочылі, што праўда будзе менш дэфіцытным таварам у апошнія часы:
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12  Так, і ўсе, хто жадае жыць пабожна ў Хрысце Ісусе, будуць перасьледаваныя.  13  А злыя
людзі і самазванцы будуць станавіцца ўсё горш і горш, падманваючы і падманваючыся. 14

Але вы павінны працягваць тое, што вы навучыліся і ў чым былі ўпэўнены, ведаючы, у каго вы гэтаму навучыліся (2 Цімафея 3:12-
14)

Калі ў вас будзе дастаткова «любові да праўды» ( 2 Фесаланікійцаў 2:10), і вы будзеце дзейнічаць
па ёй, вы можаце быць пазбаўлены ад надыходзячага масіўнага падману (  2 Фесаланікійцаў 2:7-
12) і ад страшная «гадзіна выпрабавання», якая прыйдзе на ўсю зямлю (Адкрыцьцё 3:7-10).

Таямніца адпачынку

Хаця не здавалася б, што адпачынак стане таямніцай, для многіх так аказалася.

Біблія  паказвае,  што  Бог  дабраславіў  сёмы  дзень  (Быццё  2:2-3).  Біблія  не  вучыць,  што  Бог
дабраславіў любы іншы дзень па выбары чалавека. Людзі  павінны «больш слухацца Бога, чым
людзей» (Дзеі 5:29).

Бог прадугледзеў штотыднёвы фізічны перапынак для людзей. І Ён робіць запасы, каб людзі маглі
захоўваць яго (пар. Зыход 16, 5; Левіт 25, 18-22).

Многія са здзіўленнем разумеюць, што ў доўгатэрміновай перспектыве яны могуць зрабіць больш,
працуючы шэсць дзён замест сямі. Але гэта праўда.

І паколькі людзі не разумеюць Пісання, для большасці гэта таямніца.

Бог натхніў прарока Эзэкііля напісаць:

26  Сьвятары  яе  парушылі  закон  Мой  і  зьняславілі  сьвятыні  Мае;  яны  не  адрозьнівалі
сьвятога ад нясьвятога, і не адрозьнівалі нячыстых ад чыстых; і яны схавалі вочы свае ад
субот Маіх, так што Я зняславіўся сярод іх. (Езэкііль 22:26)

Многія рэлігійныя лідэры парушаюць Божы закон, і яны схавалі свае вочы, звязаныя з суботамі.

Мае  суботы  -  гэта  спасылка  на  штотыднёвую  суботу,  а  таксама  на  штогадовыя  суботы,  якія

таксама  вядомыя  як  Божыя  святыя  дні.  Суботы  -  гэта  час  фізічнага  адпачынку/аднаўлення  і

духоўнага амаладжэння.

Малюнкі сямідзённага тыдня, якія, як Бог даў людзям шэсць дзён на працу, а на сёмы адпачываць,

што  Бог  даў  чалавецтву  шэсць  «тысячагадовых  дзён»  (пар.  Псальм  90:4;  2  Пятра  3:8  )  для

выконваць працу чалавецтва, але потым жыць у «сёмы тысячагадовы дзень» у тысячагадовым

Валадарстве (пар. Адкрыцьцё 20, 4-6).

План на 6000/7000 гадоў добра адпавядае вучэнням Новага Запавету аб «апошніх днях» (  Дзеі

2:14-17 ), якія пачаліся не пазней, чым калі Ісус заканчваў сваё зямное служэнне ( Габрэяў 1:1-2 ).

Апошнія два дні шасці тысяч гадоў будуць апошнімі днямі такога тыпу тыдня.

Габрэйская  традыцыя  вучыць,  што  гэтая  6000-гадовая  ідэя  ўпершыню  выкладалася  ў  школе

прарока Іллі ( Вавілонскі Талмуд: Сінедрыён 97а).
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У канцы другога і ў пачатку трэцяга стагоддзяў грэка-рымскія святыя і біскупы, як Ірэней (Irenaeus.

Adversus haereses , кніга V, раздзел 28:2-3; 29:2) і Іпаліт (Іпаліт. Аб гексамероне , або шасцідзённай

працы) таксама разумелі і вучылі 6000-7000 гадоў, а таксама паведамілі, што штотыднёвая субота

адлюстроўвае тысячагадовы адпачынак (сёмае з тысячы гадоў).

Але  пасля  ўзвышэння  імператара  Канстанціна  ў  4  -м  стагоддзі  многія  іншыя  перасталі  вучыць

гэтаму. Больш падрабязную інфармацыю пра раннія вераванні можна знайсці ў бясплатнай кнізе,

даступнай у Інтэрнэце на ccog.org, пад назвай Вераванні першапачатковай каталіцкай царквы .

Нягледзячы на тое, што грэка-рыма-католікі больш афіцыйна не выкладаюць дактрыны 6000 гадоў,
Бог  дазволіў  д'яблу і  чалавецтву на працягу  гэтага  6000-гадовага  ўзросту  пайсці  няправільным
шляхам,  каб  звесці  да  мінімуму  агульныя  пакуты  і  стаць  часткай  працэсу  ўдасканалення  ўсіх
людзей хто будзе слухаць Яго — альбо ў гэтым веку, альбо ў будучым.

Чаму 6000 гадоў?

Здавалася  б,  Бог  прыйшоў  да  высновы,  што  гэтага  часу  будзе  дастаткова  для  людзей,  каб

паспрабаваць розныя спосабы жыцця, якія яны лічылі найлепшымі — і ў некалькіх пакаленняў з

моманту Адама і Евы была такая магчымасць. Такім чынам, на працягу тысяч гадоў людзі пазней

змогуць лепш бачыць, што сцвярджэнні ў Прытчах 14:12 і 16:25 : «Ёсць шлях, які здаецца чалавеку

правільным, але яго канец - гэта шлях смерці» правільна.

Бог ведаў, што гэты свет стане настолькі дрэнным да канца гэтых 6000 гадоў, што «калі б тыя дні не

скараціліся, ні адна плоць не захавалася б» (Матфея 24:22).

Пасля  6000 гадоў  Езус  вернецца,  святыя ўваскрэснуць,  жыццё на планеце  будзе  выратавана,  і

тысячагадовая частка Божага Валадарства будзе ўстаноўлена (пар. Адкрыцьцё 20, 4-6).

І гэта, здавалася б, было загадкай для большасці.

Звярніце ўвагу на тое, што Ісая натхніў напісаць:

11  Бо заікаючыся вуснамі і  іншай мовай Ён будзе гаварыць з гэтым народам,  12 Каму Ён

сказаў: «Гэта адпачынак, якім Ты можаш супакоіць стомленых», і «Гэта асвяжэнне»; Але

яны не хацелі чуць. (Ісая 28:11-12)

Бог  абяцае  адпачынак,  але  з-за  «заікання  вуснаў  і  іншай  мовы»  —  няправільных  вучэнняў  і

праблем з перакладам — большасць не прымае асвяжальны адпачынак, які Бог прадугледзеў на

кожны тыдзень.

У кнізе Паслання да Габрэяў Новага Запавету выкарыстоўваюцца два розныя грэчаскія словы, якія

часта перакладаюцца на англійскую як «адпачынак».  У транслітарацыі  на англійскую мову яны

з'яўляюцца katapausis і  саббатызм . Паколькі многія перакладчыкі памылкова пераклалі абодва

гэтыя словы аднолькава, многія з іх былі заблытаныя. Сабатызм выкарыстоўваецца ў Габрэях 4:9,

тады як катапаўз выкарыстоўваецца ў такіх месцах, як Габрэі 4:3.
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З-за будучага «адпачынку» ( katapausis ) — Царства Божага — у які павінен увайсці духоўны Ізраіль

(Габрэяў 4:3), для іх застаецца sabbatismos — захаванне суботняга дня (Габрэяў 4:9). ). Гэта азначае,

што  хрысціяне  ўвойдуць  у  будучы  «адпачынак»  Божага  Валадарства,  нават  калі  яны  цяпер

трымаюць штотыднёвы суботні адпачынак, які чакае яго. У гэты век народ Божы павінен старанна

адпачываць у той жа дзень, што і Бог (Габрэяў 4:9-11a), «каб хто не ўпаў паводле таго ж прыкладу

непаслушэнства» (Габрэяў 4:11b).

З-за  няправільных  перакладаў  і  «хавання  вачэй»  рэлігійных  настаўнікаў  адносна  Божых  субот

біблейскі адпачынак па-ранейшаму застаецца таямніцай для многіх.

Таямніца граху

Многія людзі, здаецца, блытаюцца наконт таго, што такое грэх.

Многія паводзяць сябе так, быццам могуць гэта вызначыць.

Тым не менш, гэта Бог, а не людзі, які вызначае грэх.

Што такое грэх?

Вось як гэта вызначае Біблія:

4 Хто чыніць грэх, той чыніць і беззаконне, і грэх ёсць беззаконне. (1 Іаана 3:4, NKJV)

4 Кожны, хто чыніць грэх , чыніць і беззаконне; а грэх - гэта беззаконьне. (1 Іаана 3:4, DRB)

4  Кожны, хто грашыць, парушае закон, і насамрэч грэх ёсць беззаконне. (1 Іаана 3:4,  EOB
Новы Запавет)

4 Кожны, хто чыніць грэх , парушае і закон, бо грэх - гэта парушэнне закона. (1 Іаана 3:4, KJV)

Які закон?

Божы закон, які знаходзіцца ў Яго Слове (пар. Псальм 119, 11), і які ўключае дзесяць запаведзяў
(пар. 1 Ян 2, 3-4; Псальм 119, 172; глядзіце таксама бясплатную кнігу, якая даступная ў Інтэрнэце на
www. ccog.org пад назвай: Дзесяць запаведзяў: Дэкалог, хрысціянства і звер ).

Хоць нікога не прымушалі да граху, Біблія вучыць, што ўсе зграшылі (Рымлянам 3:23).

Чаму людзі грашаць?

Ну,  па  той  жа  прычыне,  па  якой  зграшылі  Ева  і  Адам.  Яны  былі  падмануты  сатаной  і/або  іх
пажадлівасцямі.

Сатана  падмануў  увесь  свет  (Адкрыцьцё  12:9).  Ён  выкарыстаў  усе  злыя  думкі,  якія  мог,  каб
паўплываць  і  падмануць  усё  чалавецтва.  Сатана  шырока  распаўсюджваў  сваю  філасофію  (пар.
Эфесянаў 2, 2) — заклікаючы да марнасці, юрлівасці і прагнасці паўплываць на нас.
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Звярніце ўвагу на наступнае ад нябожчыка евангеліста Лероя Нэфа:

Кожны з нас змалку настроены на гэтую падманную бамбардзіроўку. Сатана выкарыстаў
гэты метад, каб уставіць няправільныя думкі,  і  ён выкарыстоўвае асяроддзе і  абставіны,
каб уплываць на нас, каб мы прымалі няправільныя рашэнні, як Адам і Ева.

Калі  мы  нарадзіліся,  у  нас  не  было  нянавісці  або  варожасці  супраць  Бога  або  Яго
дасканалага шляху. Мы нават не ведалі, што Бог існуе, ці што ў Яго ёсць правільны шлях
для нас жыць. Але ў свой час мы таксама выпрацавалі такое ж стаўленне, як і сатана, да
эгаізму, прагнасці і пажадлівасці, а таксама да жадання свайго шляху.

Калі мы былі маленькімі дзецьмі, мы маглі быць падобнымі да тых, пра якіх казаў Хрыстус
(Матфея 18:3, 4). Яны былі сціплымі і навучальнымі - яшчэ не цалкам падманутымі сатаной
і яго грамадствам. …

Усе  чалавечае  гора,  няшчасце,  боль  і  няшчасце  з’явіліся  прамым  вынікам  граху  —
парушэння  Божых  духоўных  і  фізічных  законаў.  Шчасце  і  поўнае  багатае  жыццё  -  гэта
аўтаматычны вынік паслухмянасці Божаму Закону. (Neff L. All About Sin. Tomorrow's World
Magazine. Красавік 1972 г.)

І хоць Езус памёр за ўсе нашы грахі, грэх мае цану. І доўгатэрміновы кошт заключаецца ў тым, што
гэта негатыўна ўплывае на грэшніка і на яго патэнцыял зрабіць яшчэ больш дабра. Так што рабіце
не думайце, што грэх цяпер добры для вас (ці іншых), але спадзяюся, што ўсе вывучаць урокі са
сваіх грахоў (пар. 2 Пятра 2, 18-20), вызнаюць іх (1 Ян 1, 9) і пакаюцца ў іх ( пар. Дзеянне 2, 37-38).

З-за няправільных вучэнняў і традыцый многія не прызнаюць грэху ў гэтым веку.

Апостал Павел пісаў:

7 Бо таямніца беззаконня ўжо дзейнічае; ёсць толькі той, хто цяпер стрымлівае яго, пакуль
не выйдзе  з  сярэдзіны.  8  І  тады адкрыецца беззаконнік,  якога  Гасподзь  Ісус  зьнішчыць
дыханьнем  вуснаў  Сваіх  і  анулюе  зьяўленьнем  Свайго  прышэсьця,  9  Якога  прыйсьце
паводле дзеяньня сатаны, ва ўсякай сіле і ў знаках , і ў цудах хлусьні 10 і ва ўсякім падмане
бязбожнасьці  тых,  што  гінуць,  узамен  за  што  яны  не  атрымалі  любові  праўды,  каб
выратавацца. 11 І дзеля гэтага Бог пашле ім дзею зману, каб яны паверылі ў хлусьню, 12 каб
былі асуджаныя ўсе, хто ня верыў праўдзе, але любіў няпраўду. (2 Фесаланікійцаў 2:7-12,
літаральная Біблія Беры)

Частка «таямніцы беззаконня» («таямніца беззаконня» DRB) заключаецца ў тым, што многіх не
вучылі гэтай праўдзе пра грэх і/або вучылі разважаць вакол Божых законаў, як фарысеі часоў Ісуса,
і замест гэтага прымалі непрыстойныя традыцыі (пар. Матфея 15, 1-9). Тыя, хто не мае дастатковай
любові да праўды, будуць жорстка падмануты, калі мы набліжаемся да канца гэтага стагоддзя.

Біблія вучыць: «Не падманвайцеся, браты мае ўмілаваныя» (Як 1:16).

Тым  не  менш,  мы,  людзі,  схільныя  падманваць  сябе  (асабліва  пад  уплывам  сатаны)  і  не
ўсведамляем, наколькі наша схільнасць да збояў.
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Апостал Якуб тлумачыў пра спакусу і грэх наступнае:

12  Шчаслівы чалавек, які пераносіць спакусы; бо, калі ён будзе зацверджаны, ён атрымае
вянок жыцця,  які  абяцаў Гасподзь тым,  хто любіць Яго.  13  Няхай ніхто не кажа,  калі  ён
спакушаны: «Я спакушаны Богам»; бо Бог не можа быць спакушаны злом, і Ён сам нікога не
спакушае.  14  Але кожны спакушаецца, калі ўцягваецца сваімі жаданнямі і спакушаецца .  15

Тады, калі  жаданьне зачала, нараджае грэх;  а грэх,  калі  ён дарослы, нараджае смерць.
(Якава 1:12-15)

Каб  супрацьстаяць  спакусе,  каб  выкінуць  з  розуму  няправільную  думку,  якая  ўваходзіць  у  яе,
напоўніце свой розум добрымі думкамі (Флп 4, 8) і звярніцеся да Бога.

Што лепш думаць пра Бога і Яго Слова? Калі вы належным чынам супраціўляецеся сатане, Біблія
кажа, што ён уцячэ (Якава 4:7).

Супраціў робіць вас духоўна мацнейшым, а аддаванне граху робіць вас слабейшым.

Грэх дапамагае паказаць тым, хто гатовы паверыць, што нам патрэбны Бог і Яго шляхі.

Бог  зразумеў  уплыў  падману  сатаны,  а  таксама  чалавечых  пажадлівасцяў,  і  распрацаваў  план
выратавання, які ўлічвае гэта (для больш падрабязнай інфармацыі пра гэта, калі ласка, азнаёмцеся
з бясплатнай онлайн-кнігай: Універсальная прапанова выратавання. Апакатастас: Ці можа Бог
выратаваць страчаных у будучым веку? Сотні пісанняў раскрываюць Божы план збаўлення ).
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3. Што вучаць сусветныя рэлігіі?

У розных канфесій ёсць свае перакананні аб мэтах стварэння. Такім чынам, давайце паглядзім на
некаторыя выказванні тых, хто прытрымліваецца розных усходніх і заходніх рэлігій.

Але спачатку давайце разгледзім атэістаў. Атэісты не вераць, што ў людзей ёсць якія-небудзь мэты,
акрамя, магчыма, асалоды або нейкай формы асабістага самазабыцця.

Ёсць некаторыя (якія  могуць  і  не  лічыць сябе атэістамі),  якія  лічаць,  што  было б  лепш,  калі  б
існавала менш людзей:

Антынаталізм  — гэта  перакананне  ў  тым,  што  чалавечае  жыццё  аб’ектыўна  нікчэмна  і
бессэнсоўна. Як тлумачыць The Guardian, антынаталісты сцвярджаюць, што размнажэнне
чалавека прычыняе неапраўданую шкоду чалавечаму грамадству (якое не павінна існаваць
з-за  такога  ладу  мыслення)  і  планеце.  Акрамя  таго,  бацькі  вінаватыя  ў  маральным
злачынстве, навязваючы існаванне дзецям, якія не давалі згоды на іх існаванне. …

антынаталісты  часта  сцвярджаюць,  што  іх  вера  ў  нікчэмнасць  чалавечага  жыцця
матывавана спачуваннем да чалавечага жыцця ...

антынаталісты жадаюць абараніць чалавецтва ад шкоды, забяспечваючы яго знішчэнне ...
(Уолш М. Растучы «антынаталісцкі» рух заклікае да знікнення чалавецтва... Daily Wire, 15
лістапада 2019 г.)

У  прынцыпе,  антынаталісты  лічаць,  што  людзі  прыносяць  больш  шкоды,  чым  карысці,  жыццё
цяжкая, і таму людзі не павінны прыносіць у свет больш людзей, бо гэта прывядзе да павелічэння
агульных пакут і болю.

Але яны памыляюцца адносна чалавечай каштоўнасці.

Людзі  сапраўды маюць каштоўнасць.  І  пакуль ёсць  пакуты,  людзі  былі  вымушаны ўнесці  свой
уклад і дапамагчы. Ёсць сэнс жыцця.

А цяпер давайце паглядзім, што індуізм кажа пра мэты чалавецтва.

Паведамляецца,  што індусаў крыху больш за мільярд.  Вось  інфармацыя пра перакананні  гэтай
веры:

Паводле  індуізму,  сэнс  (мэта)  жыцця складаецца  з  чатырох:  дасягнуць  Дхармы,  Артхі  ,
Камы і Мокшы. Першае, дхарма, азначае дзейнічаць дабрадзейна і справядліва. ... Другім
сэнсам жыцця паводле індуізму з'яўляецца Артха , які адносіцца да імкнення да багацця і
дабрабыту ў сваім жыцці.  ...Трэцяя мэта жыцця індуса -  шукаць Каму. Прасцей кажучы,
Каму можна вызначыць як атрыманне задавальнення ад жыцця. Чацвёрты і апошні сэнс
жыцця паводле індуізму - гэта мокша, прасвятленне. Безумоўна, самы цяжкі сэнс жыцця ў
дасягненні Мокшы можа спатрэбіцца чалавеку толькі адно жыццё, каб дасягнуць (рэдка),
ці можа спатрэбіцца некалькі. Аднак яно лічыцца найважнейшым сэнсам жыцця і прапануе
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такія  ўзнагароды,  як  вызваленне  ад  рэінкарнацыі,  самарэалізацыя,  прасвятленне  або
еднасць з Богам. ( Сівакумар А. Сэнс жыцця паводле індуізму, 12 кастрычніка 2014 г.)

Такім  чынам,  па  сутнасці,  індуізм  вучыць  імкнуцца  жыць  справядліва,  шукаць  дабрабыту,
атрымліваць асалоду ад жыццём і дасягаць прасвятлення, якое, па словах аднаго індуіста, якога я
чуў, таксама ўключае абагаўленне. Хоць гэтыя індуісцкія вераванні могуць адпавядаць Бібліі, яны
не тлумачаць, чаму ў першую чаргу павінна быць жыццё.

Паведамляецца,  што  будыстаў  крыху  больш  за  паўмільярда.  Будызм  прытрымліваецца  іншага
погляду, чым індуізм:

Будызм  адмаўляе,  што  існуе  якое-небудзь  пастаяннае  і  абсалютнае  значэнне  жыцця,  і
апісваў жыццё як нездавальняючае (s. dukkha) і пустое (s. sunyata). Аднак Буда прызнаў,
што жыццё мае адноснае значэнне, і  менавіта дзякуючы гэтай адноснай і  абумоўленай
прыродзе  жыцця  мы  можам  дасягнуць  і  ўсвядоміць  універсальную  ісціну.  Згодна  з
выказваннямі  Буды,  наша жыццё і  свет  -  гэта  не  што іншае,  як  з'явы,  якія  ўзнікаюць  і
падаюць. Гэта працэс фарміравання і дэгенерацыі. (У чым значэнне жыцця? Buddhanet.net,
атрымана 21.03.19)

Калі  ў  індуізме шмат багоў,  у  будызму няма аднаго.  І,  калі  Бога  няма,  то будысты (як  і  іншыя
атэісты) маюць рацыю, што жыццё не мае абсалютнага значэння.

Але калі  існуе Боская  Духоўная  Істота,  і  так,  лагічна  зрабіць выснову,  што  яна  ёсць  (каб  мець
інфармацыю, якая даказвае гэта, глядзіце таксама наш бясплатны буклет у Інтэрнэце на ccog.org,
Ці ёсць Божае Існаванне лагічным? ), то гэта будзе рабіць больш адчуваць, што боскі Творца меў
сапраўдную і важную мэту.

Цяпер і будызм, і індуізм выкладаюць ідэю пад назвай карма. Вось некаторыя звесткі з будыйскай
крыніцы:

Карма - гэта закон маральнай прычыннасці. Тэорыя кармы з'яўляецца фундаментальнай
дактрынай будызму. …У гэтым свеце з чалавекам не адбываецца нічога, чаго ён па тых ці
іншых прычынах не заслугоўвае. ... Палійскі тэрмін Karma літаральна азначае дзеянне або
ўчынак. Любыя наўмысныя дзеянні,  разумовыя, слоўныя або фізічныя, разглядаюцца як
карма. Яна ахоплівае ўсё, што ўваходзіць у словазлучэнне «думка, слова і ўчынак». Наогул
кажучы, усе добрыя і дрэнныя дзеянні складаюць карму. У сваім канчатковым сэнсе карма
азначае  ўсе  маральныя  і  амаральныя  жаданні.  (  Sayadaw  M.  The  Theory  of  Karma.
Buddhanet.net, атрымана 22.07.19)

Нягледзячы на тое, што Біблія не выкарыстоўвае тэрмін «карма», яна вучыць, што чалавек будзе
жаць тое, што пасеяў (Галатаў 6:7-8). Але ў адрозненне ад будызму, Біблія вучыць, што Бог кіруе
рэчамі (  Прыслоўі 16:9)  , таму ў канчатковым выніку гэта будзе добра для тых, хто прымае Яго
волю (пар. Рым 8,28). І не будзе канца павелічэнню міру (Ісая 9:7).

Цяпер, аднак, варта адзначыць, што індуізм і будызм жадаюць, каб свет стаў лепшым. Але яны не
разумеюць, як Біблія вучыць, што гэта адбудзецца.
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У  адрозненне  ад  будыстаў,  мусульмане  вераць  у  боскага  Творцу,  які  мае  мэта  для  людзей.
Паведамляецца, што налічваецца 1,8 мільярда мусульман. Вось адзін ісламскі погляд на тое, чаму
Бог стварыў людзей:

Наша  цела,  наш  дух,  наша  схільнасць  да  пакланення  Богу  і  наша  святло  -  гэта  дары,
пасланыя непасрэдна ад Бога, каб служыць важным сродкам для дасягнення чалавечай
дасканаласці.  Гэтая  дасканаласць  заключаецца  ў  вырошчванні  тых  аспектаў  духу,  якія
пераўзыходзяць яго ажыўляючыя якасці,  актуалізацыі  нашай схільнасці  да пакланення і
ўдасканаленні  нашага  святла.  Калі  гэта  адбываецца,  чалавек  становіцца  выдатным
стварэннем і, такім чынам, прыдатным аб'ектам боскай любові, бо, як сказаў наш Прарок ,
«Сапраўды,  Бог  прыгожы  і  любіць  прыгажосць».  (Шакір  А.  Чалавек  у  Каране.  Часопіс
каледжа Зайтуна , 5 чэрвеня 2018 г.)

Хаця Езус таксама адзначыў, што мэтай павінна быць дасканаласць (Матфея 5:48), сказанае вышэй
не тлумачыць, чаму Бог стварыў людзей. Аднак наступная ісламская крыніца дае прычыну:

Бог  стварыў  чалавека,  каб  служыць  Яму,  гэта  значыць,  што  людзі  павінны  верыць  у
Адзінага Бога і рабіць дабро. Гэта аб'ект чалавечага жыцця. Бог кажа: «Я стварыў людзей
толькі  для  таго,  каб  яны  мне  служылі».  (Ветры,  якія  рассейваюць,  51:56)  (Якая  мэта
чалавечага жыцця ў ісламе? Асацыяцыя навернутых мусульман Сінгапура, доступ 21.03.19)

Нягледзячы на тое, што людзі павінны рабіць дабро , большая частка астатняга вышэй падобная на
некаторыя пратэстанцкія погляды на тое, чаму Бог стварыў людзей, якія мы разгледзім далей.

Некаторыя пратэстанцкія погляды

Існуюць розныя погляды на тое, чаму Бог стварыў людзей у рамках ужо згаданых рэлігій.

І тое ж самае і сярод пратэстантаў.

Паведамляецца, што пратэстантаў налічваецца крыху больш за 800 мільёнаў, і яны падзеленыя на
мноства канфесій, міністэрстваў і сект (заўважце: Царква Бога, якая працягваецца, НЕ з'яўляецца
пратэстанцкай - падрабязнасці пра тое, чаму гэта, можна знайсці ў нашых бясплатных інтэрнэт-
кнігах:  The Continuing History of the Царква Бога і  надзея збаўлення: чым працяглая царква Бога
адрозніваецца ад пратэстантызму ).

Аднак,  нягледзячы  на  разнастайнасць  пратэстантаў,  здаецца,  ёсць  некаторыя  агульныя  згоды
наконт таго, чаму Бог што-небудзь стварыў.

Звярніце ўвагу на адзін пратэстанцкі погляд на тое, чаму Бог стварыў людзей:

Чаму Бог стварыў людзей?

Ён зрабіў гэта, каб аддаць сабе славу. Бог стварыў нас, каб жыць і атрымліваць асалоду ад
адносін, як Ён. Езус сказаў: «Гэта Я сказаў вам, каб мая радасць была ў вас і каб радасць
ваша была поўнай» (Ян 15:11). ...
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Прынесці  славу  Богу  —  гэта  значыць  узвысіць  Яго,  узняць  Яго,  аддаць  хвалу,  паважна
разважаць  пра  Яго  —  насамрэч  наша  мэта  ў  жыцці.  (Bell  S.  Josh  McDowell  Ministry.
Апублікавана 11 красавіка 2016 г.)

Мы ў CCOG не пагадзіліся б. Бог стварыў нас не таму, што Ён з'яўляецца нейкай духоўнай сутнасцю,
кіруемай  эга,  якой  патрэбныя  людзі,  каб  аддаць  Яму  славу.  Таксама  праслаўленне  Богу  не
з'яўляецца мэтай чалавечага жыцця. Але гэта праўда, што Бог хацеў павялічыць радасць.

Вось яшчэ адзін, у нечым падобны пратэстанцкі адказ:

Чаму  Бог  стварыў  у  першую чаргу?  Яму  было  сумна?  Ці  быў Ён  самотны?  Чаму  Бог
прайшоў праз праблемы стварэння людзей?

Біблія кажа нам, што канчатковая мэта Бога для Сусвету — адкрыць Яго славу. Біблія кажа
нам, што канчатковай мэтай Бога для чалавецтва з'яўляецца аб'яўленне Яго любові.  (Ці
сумаваў Бог? Усё пра Божыя служэння, доступ 21.03.19)

Што  ж,  гэта  крыху  бліжэй,  бо  любоў  з'яўляецца  часткай  гэтага,  але  зноў  жа  вынікае,  што  Бог
стварыў усё з-за сваёй патрэбы пагладзіць Яго эга. Бог не марны і не мае патрэбы ў гэтым.

Вось меркаванні двух іншых пратэстантаў:

Чаму Бог стварыў свет?

Кароткі  адказ,  які  гучыць па ўсёй Бібліі,  як  гром:  Бог  стварыў свет для сваёй славы  .
(Пайпер Дж. 22 верасня 2012 г. https://www.desiringgod.org/messages/why-did-god-create-
the-world, доступ 16.01.19)

Чаму Бог стварыў?

Бог не стварыў з-за нейкіх абмежаванняў у Сабе. Замест гэтага, Ён стварыў усё з нічога, каб
паказаць сваю славу на радасць створаным Ім істотам і каб яны маглі заявіць пра Яго веліч.
(Lawson J. Ligonier Ministries, 3 ліпеня 2017 г.)

Яшчэ двое сцвярджаюць, што Бог стварыў рэчы для сваёй асабістай славы.

Такім чынам, гэтыя пратэстанцкія (у тым ліку баптысцкія) крыніцы, здаецца, згодныя. Але мы ў
CCOG не верым, што яны сапраўды разумеюць таямніцу Божага плана.

Погляды з Рымска-каталіцкай царквы і Сведкаў Іеговы

А як жа рыма-каталікі?

Катэхізіс Каталіцкага Касцёла вучыць:

293  Святое  Пісанне  і  Традыцыя  ніколі  не  перастаюць  вучыць  і  святкаваць  гэтую
фундаментальную  ісціну:  «Свет  створаны  на  хвалу  Божую».  134  Святы  Банавентура
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тлумачыць,  што  Бог  стварыў  усё  «не  для  таго,  каб  прымножыць  сваю  славу,  але  каб
паказаць яе і перадаць»,  135  бо Бог не мае іншай прычыны для стварэння, акрамя сваёй
любові  і  дабрыні:  «Стварэнні  ўзніклі,  калі  ключ  кахання  адкрыў  яму  руку».  136  Першы
Ватыканскі Сабор тлумачыць:

Гэты,  праўдзівы  Бог,  сваёй  уласнай  дабрыні  і  «ўсемагутнай  сілы»,  не  для  павелічэння
свайго блаславення і  не для дасягнення сваёй дасканаласці,  але для таго, каб праявіць
гэтую дасканаласць праз даброты, якія Ён дае істотам, з абсалютнай свабодай парады «і ад
пачатку часоў, зроблены з нічога абодва парадкі істотаў, духоўных і цялесных. . . » 137

294 Слава Божая заключаецца ў рэалізацыі гэтага праяўлення і перадачы Яго дабрыні, для
якой створаны свет.  Бог  учыніў  нас  «быць Ягонымі  сынамі  праз  Езуса  Хрыста,  згодна з
намерам Ягонай волі,  на хвалу Яго слаўнай ласкі  »  138  ,  бо «слава Божая — гэта чалавек
цалкам жывы; больш за тое, жыццё чалавека - гэта бачанне Бога: калі Божае аб'яўленне
праз  стварэнне  ўжо  дало  жыццё  ўсім  істотам,  якія  жывуць  на  зямлі,  наколькі  больш
аб'яўленне Айца ў слове атрымае жыццё для тых, хто бачыць Бога».  139  Канчатковая мэта
стварэння заключаецца ў тым, каб Бог, «які з'яўляецца стваральнікам усяго, нарэшце мог
стаць  «усім  ва  ўсім»,  адначасова  забяспечваючы  сваю  ўласную  славу  і  нашу
благаслаўлення.

Цяпер, з-за згадкі пра каханне, вышэйзгаданае бліжэй, чым некаторыя іншыя крыніцы, хоць і не
дастаткова поўнае, бо пакідае важную прычыну.

Нябожчык кардынал Джон Генры Ньюман стаў бліжэй, калі напісаў наступнае:

Я створаны, каб нешта рабіць ці  быць нечым, для чаго ніхто іншы не створаны. Я маю
месца ў Божых парадах, у Божым свеце, якога няма ні ў кога іншага...  Калі  я сапраўды
пацярплю няўдачу, Ён можа выхаваць іншага, як мог бы зрабіць камяні дзецьмі Абрагама.
Але я ўдзельнічаю ў гэтай вялікай працы...  Ён стварыў мяне не дарма. (Ньюман Дж. Х.
Медытацыі і набажэнствы нябожчыка кардынала Ньюмана. Longmans, Green, 1903, p. 301)

Вышэйпаказанае  ў  прынцыпе правільна,  хоць  і  не  завершана.  Некаторыя  пратэстанты таксама
разумеюць, што Бог будзе мець працу для сваіх святых на працягу вечнасці, але яны, як правіла,
цьмяна ўяўляюць, якая праца і чаму.

Вось  што  вучаць  Сведкі  Іеговы  ў  Уроку  2.3  біблейскага  онлайн-вучэння  пад  назвай  Чаму  Бог
стварыў людзей ? :

Іегова  стварыў людзей,  каб  яны  назаўсёды  атрымлівалі  асалоду  ад жыцця на  зямлі  і
пазнавалі  Яго  як  свайго  любячага  Айца.  (https://www.jw.org/en/bible-teachings/online-
lessons/basic-bible-teachings/unit-2/why-did-god-create-man-purpose/#78 доступ 01/16/ 19)

...  чаму  зямля  існуе?  ...  Ён  быў  створаны,  каб  быць  прыгожым  домам  для  людзей
(https://www.jw.org/en/bible-teachings/online-lessons/basic-bible-teachings/unit-2/why-did-
god- create-man-purpose/#85 доступ 16.01.19).

1. Бог стварыў зямлю, каб быць пастаянным домам для людзей

34



2. Бог  стварыў  людзей,  каб  яны  жылі  вечна  пад  Яго  любоўю.  Ён  дасягне  гэтай  мэты
(https://www.jw.org/en/bible-teachings/online-lessons/basic-bible-teachings/unit-2/why-did-god-
create-man-purpose/#131 )

Хоць гэта праўда, што Бог стварыў зямлю, каб быць домам для людзей, і што Бог дасць тым, хто
будзе належным чынам пакаяцца і  прыняць Ісуса вечнае жыццё, гэта сапраўды не тлумачыць,
ЧАМУ Бог стварыў людзей у першую чаргу.

Блажэннае бачанне

Некаторыя лічаць, што вечнасць будзе марнавацца ў першую чаргу на ўзіранні ў твар Бога. Гэта
вядома як «Бэатыфічнае бачанне».

У той час як Біблія вучыць, што мы можам бачыць твар Бога назаўжды (Псальм 41:12), некаторыя
вучаць Блажэнню як хрысціянскую ўзнагароду і мэту стварэння.

Вось як гэта апісвае Энцыклапедыя новага свету :

Блажэнства  -  гэта тэрмін у каталіцкай тэалогіі, які апісвае непасрэднае ўспрыманне Бога,
якім  карыстаюцца тыя,  хто  знаходзіцца на нябёсах,  што дае найвышэйшае шчасце  або
блаславенне. З гэтага пункту гледжання, разуменне Бога пры жыцці людзьмі абавязкова
ўскоснае (апасродкаванае), у той час як Блажэнства з'яўляецца прамым (непасрэдным). ...

Тамаш  Аквінскі  тлумачыў  благаслаўлёнае  бачанне  як  канчатковую  мэту  чалавечага
існавання  пасля  фізічнай  смерці.  Фармулёўка  Аквінскага  пра  тое,  што  бачыць  Бога  ў
нябёсах, ідзе паралельна з апісаннем Платона пра ўяўленне Дабра ў свеце формаў, што
немагчыма ў фізічным целе. ...

Філасофія Платона намякае на канцэпцыю благаслаўлёнага  бачання ў алегорыі  пячоры,
якая з'яўляецца ў 7-й кнізе Рэспублікі (514a-520a), прамаўляючы праз персанажа Сакрата:

На маю думку, у  свеце ведаў ідэя дабра (Дабра)  з'яўляецца апошняй і  бачыцца
толькі з намаганнем; і, калі бачыць, таксама робіцца выснова як універсальны аўтар
усяго прыгожага і правільнага, бацька святла і ўладар святла ў гэтым бачным свеце,
а таксама непасрэдная крыніца розуму і праўды ў інтэлектуале (517b ,c ) .

Для Платона дабро ў хрысціянскай тэалогіі, здаецца, адпавядае Богу. ...

Святы Кіпрыян Карфагенскі (ІІІ  ст.) пісаў аб тым, што выратаваны бачаць Бога ў Царстве
Нябесным:

Якая вялікая будзе вашая слава і шчасце, калі вам дазволена бачыць Бога, быць
ушанаваным дзяліцца радасцю збаўлення і вечнага святла з Хрыстом, Госпадам і
Богам  тваім...  каб  атрымліваць  асалоду  ад  радасці  неўміручасці  ў  Валадарстве
Нябесным разам з праведнікамі і Божыя сябры. ...
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У  трынаццатым  стагоддзі  філосаф-тэолаг  Тамаш  Аквінскі,  услед  за  сваім  настаўнікам
Альбертам  Вялікім,  апісаў  канчатковую  мэту  чалавечага  жыцця  як  інтэлектуальнае
благаслаўлёнае  бачанне  сутнасці  Бога  пасля  смерці.  Паводле  Аквінскага,  Бэатыфікскае
бачаньне пераўзыходзіць і веру, і розум. ...

Індуісцкая і будыйская думка даўно гавораць пра досвед самадхі, у якім душа знаходзіць
яднанне з боскім, знаходзячыся яшчэ ў целе. Містычная традыцыя ў ісламе гаворыць пра
літаральнае бачанне вачыма Бога: «Калі я люблю яго, я яго слых, якім ён чуе; і яго зрок,
якім ён бачыць; яго рука, якой ён б'е; і яго нага, па якой ён ходзіць» (Хадыс Ан-Нававі 38).

Джордж Фокс і іншыя раннія квакеры лічылі, што прамы вопыт Бога даступны ўсім людзям
без  пасрэдніцтва.  (Beatific  Vision.  New  World  Encyclopedia,  2013.
http://www.newworldencyclopedia.org/entry/Beatific_Vision, доступ 16.04.19)

Заўвага: Біблія ясна паказвае, што Бог сыдзе на зямлю (Адкрыцьцё 21:1-3), таму Пісаньне адмаўляе

ўяўленьне аб благаслаўлёным бачаньні ў небе.

Рэдактар Лютэранскага часопіса этыкі пісаў:

Але канчатковая мэта Божага намеру адносна чалавечай істоты ззяе праз эсхаталагічнае

разуменне асвячэння, дзе нам абяцана благаслаўлёнае бачанне святасці і поўнай еднасці з

Богам  у  вечнасці.  (Santos  C.  Уводзіны  рэдактара:  лютэране  і  асвячэнне.  ©

верасень/кастрычнік 2017. Часопіс лютэранскай этыкі, том 17, выпуск 5)

Многія  пратэстанты,  якія  вераць  у  беатыфікскае  бачанне,  схіляюцца да  меркавання,  што  гэтае
бачанне з'яўляецца духоўным, а не фізічным відам (напрыклад , Ортлунд Г. Чаму мы няправільна
разумеем бачанне беатыфікатараў. Першая баптысцкая царква Охай, 26 верасня 2018 г.).

Тыя, хто прымае версіі благаслаўлёнага бачання ў якасці канчатковай мэты, схільныя думаць, што
ўбачанне Бога напоўніць іх шчасцем.

Вось супрацьлеглы погляд на гэтае бачанне ад некалі пісьменніка Царквы Божай:

Калі  вечнасць  будзе  марнавацца,  шчасліва  ўглядаючыся  ў  твар  Бога,  або  неадкладнае
выкананне ўсіх нашых жаданняў - як вучаць многія рэлігіі - праз некалькі месяцаў (або праз
некалькі актыльёнаў гадоў, гэта не мае значэння), жыццё стане сумным . А як толькі жыццё
надакучыць,  яно  стане  млосна  і  д'ябальску  жахлівым.  Таму  што  не  застанецца  нічога,
акрамя  бясконцай  вечнасці  нуды  -  са  смерцю  выдатны,  але  немагчымы  спосаб
выратавацца (гл. Лк 20:35-38). Гэта сапраўды было б найвышэйшай катаваннем.

Але наш Вечны Айцец мае лепшую ідэю. Ён распрацаваў план, у якім вечнасць не будзе ўсё
больш  сумным.  Але,  як  гэта  ні  здаецца  неверагодным,  вечнасць  будзе  ўсё  больш
захапляльнай, яркай і прыемнейшай па меры таго, як кожны эон ідзе за эонам. (Кун Р.Л.
Сям'я Бога - Частка трэцяя: Жыць у вечнасці. Добрыя навіны, ліпень 1974 г.)

Так, Бог стварыў тое, што Ён зрабіў, каб вечнасць была лепшай. Звярніце ўвагу на што-небудзь ад
памерлага пісьменніка Царквы Божай:
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Бог, які аб’яднаў гэты свет, зрабіў гэта з планам. Гэты план не быў безнадзейнай Нірванай
адной  з  галоўных  сусветных  рэлігій,  якая  абяцае,  што  вы  станеце  несвядомай  часткай
вялікага  цэлага  нічога  без  клопатаў  назаўжды  -  таму  што  ў  вас  няма  індывідуальнай
свядомасці  назаўжды.  Гэта  не  асалода  спаць  у  гамаку,  падвешаным  паміж  дзвюма
фінікавымі  пальмамі  ў  аазісе,  назаўжды  кармленым  ахвотнымі  дзяўчатамі,  у  абяцанні
якога  вернікі  Алаха  ўпэўнены.  Гэта  не  хадзіць  па залатых  вуліцах  у  залатых пантофлях,
бразгаць на арфе і турбавацца толькі пра тое, як захаваць арэол, як, здаецца, абяцаюць
большасць пратэстанцкіх  груп.  Безумоўна,  гэта не абяцанне таго,  што нарэшце зможам
паглядзець у твар Бога і ацаніць благаслаўлёнае бачанне (што б гэта ні было), як абяцанне
тым, хто прытрымліваецца каталіцкай веры: Бог, які стварыў усё, прапануе: прывесці вас у
самую  Яго  сям'ю.  Быць  Богам,  як  Бог  ёсць  Бог!  Не  толькі  для  таго,  каб  быць  Богам  у
эўфемістычным сэнсе, калі ўсе мы былі братамі і сёстрамі з Богам як нашым фігурантам
Айца, але каб цалкам падзяляць Яго Боскую прыроду. …

Сапраўдны Божы план практычны. Ён кажа пра сваё сямейнае Валадарства, што ніколі не
будзе канца яго пашырэнню. Яго план заключаецца ў тым, каб працягваць дадаваць сыноў
і дачок, якія выглядаюць, адчуваюць сябе, дзейнічаюць як Ён і якія складаюцца з таго ж
самааднаўляючагася вечнага  духоўнага  жыцця,  як  і  Ён,  назаўжды! Таму мэта,  якую Бог
паставіў перад Сабою, — гэта надзея, якую нават Ён ніколі не выканае. Бясконцая, вечная,
назаўжды  ствараючы  сям'ю,  якая  пастаянна  пашыраецца,  каб  атрымліваць  асалоду  ад
вялікага  стварэння,  якое  Ён  ужо  стварыў,  і  кіраваць  ім  —  і  каб  мы  з  вамі  без  канца
ўдзельнічалі ў будучых тварэннях. Насычаны, практычны, цікавы, складаны, бесперапынны
план, які дае вечную нагоду жыць.

У гэтым плане няма нуды. Ніколі  не будзе часу,  калі  ваш інтарэс не скончыцца.  Ніякай
міфічнай, рэлігійна гучачай папкі пра нейкую духоўную ніколі-ніколі зямлю, дзе вы нічога
не робіце вечна, - а вечная праца па стварэнні, кіраванні! вырашэнне праблем з бачнай
выгадай. ... Ён мае сілу ўваскрасіць вас ... (Hill DJ. What the World Needs Now Is ... HPE. Plain
Truth, люты 1979)

Звярніце ўвагу на нешта ад позняга лідэра Царквы Божай:

«Калі чалавек памрэ, ці будзе ён жыць зноў?» (Ёў 14:14). Гэта павінен быць час НАДЗІ, таму
што нават калі ГЭТЫ МІР памрэ — і гэта будзе, — наступіць уваскрэсенне новага і лепшага
свету — свету ў МІРЫ — свету задаволенасці, шчасця, багацця, радасці! Дапамажы Бог нам
зразумець! Не проста бесперапыннае існаванне — а поўнае, шчаслівае, цікавае, БАГАТОЕ
жыццё! Так — і тое на УСЮ ВЕЧНАСЦЬ! (Армстронг Х. У. Якая мэта ўваскрасення? Добрыя
навіны, сакавік 1982 г.)

Паколькі многія не цалкам разумеюць Пісанне, яны прапагандуюць погляды, напрыклад, як яны
выкладаюць благаслаўлёнае бачанне, якія не цалкам адпавядаюць Божым планам.

Мы,  гледзячы  на  Бога,  самі  па  сабе  не  робіць  вечнасць  лепшай.  Хаця  Ён,  бласлаўляючы  нас
назаўжды, гэта зробіць (пар. Пс 72, 17-19).

Усе рэчы, створаныя для Езуса
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Новы Запавет вучыць гэтаму адносна Езуса і стварэння:

15  Ён ёсьць вобраз Бога нябачнага, першароднага над усім тварэньнем.  16  Бо Ім створана
ўсё,  што  на нябёсах  і  што  на зямлі,  бачнае  і  нябачнае,  ці  то  троны,  ці  то  ўлады,  ці  то
начальства, ці то ўлады. Усё было створана праз Яго і для Яго. Каласянаў 1:15-16)

2 ... Сына Ягонага, Якога Ён прызначыў спадкаемцам усяго, праз Якога і сьветы стварыў; 3 які
з'яўляецца бляскам славы Ягонай і выразным вобразам Ягонай Асобы, і падтрымлівае ўсё
словам сілы Сваёй (Габрэяў 1:2-3)

Ці былі мы створаны для таго, каб глядзець на Ісуса вечна?

не

Звярніце ўвагу, чаму Езус сказаў, што прыйшоў:

10 ... Я прыйшоў, каб яны мелі жыццё, і каб яны мелі яго больш. (Яна 10:10)

Маючы «жыццё» і «маючы яго ў большай колькасці», Езус вучыць, што Ён прыйшоў, каб мы маглі
мець лепшую вечнасць і каб мы маглі дапамагчы зрабіць вечнасць лепшай.

Бог стварыў людзей не для таго, каб людзі глядзелі на Яго ўсю вечнасць.
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4. Чаму Бог дапускае пакуты?

Калі Езус прыйшоў , каб мы маглі мець жыццё «больш багата» (Ян 10:10), ці дапускае Бог пакуты?

Так.

Ці ёсць для гэтага мэта?

Так.

31  Бо  Гасподзь  не  адкіне  назаўсёды.  32  Хоць  Ён  і  прычыняе  смутак,  але  Ён  выкажа
міласэрнасць паводле мноства міласэрнасці Сваіх. 33 Бо Ён не па сваёй ахвоце пакутуе, і не
засмучае дзяцей чалавечых. (Плач 3:31-33)

Заўважце, што Бог не ахвотна церпіць і засмучае нас. Ён хоча, каб мы чынілі добра (пар. 3 Ян 2).

З прыстойнымі людзьмі здараюцца, здавалася б, кепскія рэчы.

Езус ніколі не грашыў (Габрэяў 4:15), але цярпеў за нас (1 Пятра 2:21). І «Хоць Ён быў Сынам, аднак
навучыўся паслухмянасьці ў тым, што цярпеў» (Габрэяў 5:8).

Чаму Бог дазваляе людзям пакутаваць?

Ёсць некалькі прычын. Адзін з іх - гэта пакаранне за/вынік нашых грахоў, каб заахвоціць нас не
грашыць і вярнуцца да Бога (Плач 3:39-40; Лявіт 26:18). І мы павінны разумець, што Біблія вучыць,
што Бог карае нас менш, чым заслугоўваюць нашы беззаконні (пар. Ездры 9:13; Ёў 11:6). Цяпер
нават людзі, якія вераць хаця б у гэтыя часткі Бібліі, разумеюць гэта.

Але ёсць і іншая, больш складаная прычына.

Апостал Павел кажа нам, што «стварэнне было падпарадкавана марнасці не па сваёй ахвоце, але
праз Таго, Хто падпарадкаваў яго з надзеяй» (Рым 8, 20). Ён таксама напісаў:

16  Таму  мы  не  падаем  духам.  Хоць  наш  знешні  чалавек  гіне,  але  ўнутраны  чалавек
абнаўляецца з дня ў дзень.  17  Бо наша лёгкая скруха, якая толькі на імгненне, робіць для
нас значна большую і вечную вагу славы,  18  пакуль мы глядзім не на тое, што бачна, а на
тое, што не бачна. Бо тое, што бачна, часова, а тое, што не бачна, вечнае. (2 Карынфянаў
4:16-18)

Людзі знаходзяцца ў працэсе ўдасканалення, што ўключае ў сябе гора і пакуты, але ёсць надзея.
Тыя, хто не пакліканы ў гэты век, ачышчаюцца адным спосабам (Ісая 48:10; Ерамія 9:7), у той час як
пакліканыя  павінны  быць  ачышчаны  і  ачышчаны  больш  як  срэбра  і/або  золата  (Захарыі  13:9;
Псальма  66:10;  Данііла).  11:35,  12:10;  1  Пятра  1:7;  пар.  Адкрыцьцё  3:18).  Таму  ў  гэтым  веку
адбываюцца «вогненныя» выпрабаванні (1 Пятра 1:7; 4:12).

Ёсць надзея на тое, што будзе лепш:
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9 Але, каханыя, мы ўпэўненыя ў тым, што ў вас лепшае, так, што спадарожнічае збаўленню,
хоць і гаворым так. 10 Бо Бог не несправядлівы, каб забыць вашу працу і працу любові, якую
вы праявілі да імя Ягонага, калі служылі святым і служыце. 11 І мы жадаем, каб кожны з вас
праявіў такую ж стараннасць да поўнага ўпэўненасці ў надзеі да канца, 12 каб не станавіўся
млявым, але пераймаў тых, хто праз веру і цярпенне наследуе абяцанні. (Габрэяў 6:9-12)

Такім чынам, мы павінны быць цярплівымі і ўпэўненымі, што Божыя шляхі прывядуць да «лепшых
рэчаў».

Цярпліва пераносіць пакуты - знак любові:

4  Каханне доўгацярплівае, яно добрае, каханне не зайздросціць, каханне не хваліцца, не
надымаецца, 5 не паступае непрыстойна, не шукае свайго, не раздражняецца, не прыпісвае
зла,  6  [не  цешыцца]  з  няпраўды,  а  цешыцца  праўдай;  усё  зносіць,  7  усё  верыць,  усё
спадзяецца,  усё  церпіць.  8  Любоў  ніколі  не  мінае;  (1  Карынфянаў  13:4-8,  літаральная
стандартная версія)

Грэцкае слова, якое перакладаецца як каханне, транслітаруецца як «агапэ» — і гэты тып кахання
радуецца праўдзе і выносіць усё. Таямніца сапраўднага кахання заключаецца ў тым, што пакуты
могуць быць уцягнутымі ў развіццё кахання. Сапраўднае каханне не падвядзе.

Часам людзі пакутуюць за тое, што робяць дабро:

17 Бо лепш , калі на тое ёсць воля Божая, пакутаваць за дабро, чым за зло. (1 Пятра 3:17)

Заўважце, што вышэйсказанае НЕ СКАЖАЕ, што Божая воля - прычыніць сабе пакуты, каб мы былі
няшчаснымі.  Божыя  шляхі  вышэйшыя  за  нашыя  (  Ісая  55,8-9  ),  а  аспекты  любові  з'яўляюцца
таямніцай у Божым плане (пар. Эфесянаў 5,25-32).

Цяпер Біблія зразумела, што пакуты, якія нас церпяць, прынясуць карысць:

3  Смутак лепш за смех, Бо ад сумнага аблічча сэрца становіцца лепшым. 4 Сэрца мудрага ў
доме жалобы, а сэрца дурных - у доме весялосці. (Эклезіяст 7:3-4)

16 Сам Дух сьведчыць разам з нашым уласным духам, сьведчачы, што мы дзеці Божыя. 17 А
калі мы дзеці, дык і спадкаемцы, сапраўды, спадкаемцы Божыя і сунашчадкі з Хрыстом,
калі церпім разам з Ім, каб разам з Ім і праславіцца. (Рымлянам 8:16-17, AFV)

18  Бо  я  лічу,  што  цярпенні  цяперашняга  часу  не  вартыя  параўнання  са  славай,  якая
адкрыецца ў нас. (Рымлянам 8:18)

12  Улюбёныя, не думайце дзіўным у вогненным выпрабаванні, якое мае спазнаць вас, як
быццам з вамі здарылася нешта дзіўнае;  13  але радуйцеся, калі ўдзельнічаеце ў пакутах
Хрыстовых, каб і вы, калі адкрыецца слава Яго, цешыліся з вялікай радасцю. (1 Пятра 4:12-
13)
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11  Сыне мой, не пагарджай пакараннем Гасподнім, і не пагардзі папраўкай Ягонай;  12 Бо
каго любіць Гасподзь, таго і папраўляе, як бацька, сына, якога любіць. (Прыслоўі 3:11-12)

5  І  ты  забыўся  настаўленьне,  якое  кажа  табе  як  да  сыноў:  «Сыне  мой,  не  пагарджай
пакараньнем Госпада, і не адчайвайся, калі Ён цябе дакарае;  6 Бо каго любіць Гасподзь,
таго карае і бічуе кожнага сына, якога прымае”.

7  Калі вы церпіце пакаранне, Бог паступае з вамі, як з сынамі; бо які сын, якога бацька не
карае? 8 Але калі вы без кары, у якой усе сталі ўдзельнікамі, то вы незаконнанароджаныя, а
не сыны. 9 Акрамя таго, у нас былі бацькі-чалавечыя, якія выпраўлялі нас, і мы аддавалі ім
пашану. Ці не будзе нам значна лягчэй падпарадкоўвацца Айцу духаў і жыць?  10  Бо яны
сапраўды некалькі дзён каралі нас, як ім падалося, але Ён дзеля нашай карысьці, каб мы
былі  ўдзельнікамі  сьвятасьці  Яго.  11  Цяпер ніякае  пакаранне  не здаецца радасным,  але
балючым; тым не менш, пасля яна дае мірны плён праведнасці тым, хто быў навучаны ёю.
(Габрэяў 12:5-11)

Пакуты дазволеныя, каб людзі выпраўляліся, навучаліся, фармавалі характар і станавіліся лепшымі
(гл. таксама Рымлянаў 5:3-4, 8:17; 2 Фесаланікійцаў 1:3-5; Якава 1:2-4; 2 Пятра 1:5-8;  Адкрыцьцё
21:7-8  ).  Выпрабаванні  і  праблемы дапамагаюць  будаваць  веру,  вучаць  пакоры,  даюць  урокі  і
могуць дапамагчы нам наблізіцца да Бога.

Хоць цяпер гэта можа здацца цяжкім, Бог разумее і робіць гэта так, каб Яго народ мог гэта вынесці
(1 Карынфянаў 10:13). Ісус, па сутнасці, вучыў прымаць яго адзін дзень за раз (Матфея 6:34). І тое,
што Ён запланаваў у будучыні, значна перавышае фізічныя пакуты ў гэтым жыцці ( Рымлянам 8:18
).

Езус і Божы народ пацярпелі:

1 Дык вось, бачачы, што і нас акружае такая вялікая воблака сьведкаў, пакідаючы за сабой
увесь цяжар граху, які нас акружае, давайце з цярпеньнем бяжым у гонках, якія пастаўлены
перад намі,  2  з вачыма нашымі,  скіраванымі на Ісуса, аўтар і  завяршальнік нашай веры,
атрымаўшы  радасць,  перанёс  крыж  {гр.  stauros  –  кол},  пагарджаючы  ганьбай  і  сядзеў
праваруч Божага прастола.  3  Бо падумайце пра таго,  хто вытрымаў такую супярэчнасць
грэшнікаў супраць сябе, каб вы не стаміліся ў душах вашых і не аслабелі. (Габрэяў 12:1-3,
Юбілейная Біблія)

Скончацца пакуты:

12 ... Хаця Я прыгнявіў вас, больш не буду ўціскаць вас; 13 Бо цяпер я сарву з цябе ярмо яго, І
разарву путы твае. (Навум 1:12-13)

Нягледзячы  на  тое,  што  гэта  было  дадзена  як  прароцтва,  звязанае  з  Нінэвіяй,  іншыя  пісанні
пацвярджаюць, што пакуты скончацца (Адкрыцьцё 21:4) і ярмо сатаны будзе зламанае ( Ісая 14:12-
17; Адкрыцьцё 20:1-3).

Трэба  адзначыць,  што  пакуты не  заўсёды  вынікаюць  з  нашых дзеянняў.  Мы,  як  і  Ісус,  можам
пакутаваць беззаконна:
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19  Бо  гэта  пахвальна  ,  калі  па  сумленьні  перад  Богам  хто  церпіць  смутак,  церпячы
беззаконна.  20  Бо  якая  заслуга  ,  калі,  калі  вас  б'юць  за  вашыя  правіны,  вы  цярпліва
прымаеце гэта? Але калі вы робіце дабро і пакутуеце, калі  вы цярпліва прымаеце гэта,
гэта пахвальна перад Богам.

21  Бо да гэтага  вы былі  пакліканы,  таму што і  Хрыстус  пацярпеў за  нас,  пакінуўшы нам
прыклад, каб вы ішлі па Ягоным шляху.

22 "Хто не здзейсніў грэху, і ў вуснах Яго не было падману";

23 які, калі Яго лаялі, не лаяў у адказ; калі Ён цярпеў, Ён не пагражаў, але аддаўся таму, хто
судзіць справядліва; (1 Пятра 2:19-23)

Езус даў нам прыклад аб пакутах (1 Пятра 2:21-24). Як і прарокі (Як 5:10-11).

Мы павінны наследаваць Езуса (1 Пятра 2:21-24), а таксама прарока Паўла (1 Карынфянаў 13:2), як
ён наследаваў Езуса (1 Кар 11:1).

Дзеці

А як жа дзеці, якія пакутуюць?

Біблія  распавядае пра дзяцей,  якія  пакутуюць.  Прынамсі  адзін  чалавек нарадзіўся сляпым,  каб
«каб адкрываліся ў ім справы Божыя» (Ян 9, 3). Але іншая прычына ў тым, што яны таксама будуць
будаваць характар.

Бог мае для нас план яшчэ да таго, як мы нарадзіліся:

16  Вочы твае бачылі  маё стварэньне,  яшчэ неаформленае.  І  ў  кнізе  Тваёй усе яны былі
напісаны: « Дні, створаныя для мяне, калі іх яшчэ не было». (Псальма 139:16)

Як наконт дзяцей, якія паміраюць, абортаваныя або забітыя ў раннім узросце?

Нягледзячы на тое, што гэта чалавечыя трагедыі, Бог мае для іх план — Ён не забыўся на іх (пар.
Ісая  49,  15).  Яны,  як  і  іншыя,  нязваныя  і  неабраныя  ў  гэтым  веку,  будуць  часткай  другога
ўваскрасення (Адкрыцьцё 20:5, 11). І Біблія кажа, што яны будуць жыць зноў, але ў гэты час на 100
гадоў паводле Ісаі 65:20.

Рухаемся да дасканаласці

У Старым Запавеце Майсей пісаў, што Божая «праца дасканалая» (Другазаконне 32:4). У Новым
Запавеце апостал Якаў пісаў:

2  Браты мае, лічыце ўсю радасць, калі трапляеце ў розныя выпрабаванні,  3  ведаючы, што
выпрабаванне  вашай  веры  вырабляе  цярпенне.  4  Але  няхай  цярпеньне  мае  сваю
дасканалую справу, каб вы былі дасканалымі і поўнымі, ні ў чым не адчуваючы недахопу. 5
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Калі каму з вас не хапае мудрасці, няхай просіць у Бога, Які дае ўсім шчодра і без дакораў, і
будзе дадзена яму. (Якава 1:2-5)

Здаецца, што пакуты з'яўляюцца часткай руху да дасканаласці. Гэта НЕ азначае, што мы павінны
катаваць сябе наўмысна, як некаторыя робяць, але цярпліва пераносіць выпрабаванні і пакуты, з
якімі сутыкаемся.

І так, гэта лягчэй пісаць, чым перажываць — і Бог гэта ведае (пар. Габрэяў 12, 11):

8 Гасподзь удасканаліць тое, што тычыцца мяне; (Псальма 138:8)

Бог працуе, каб удасканаліць ВАС!

Улічыце, што Біблія вучыць, што Езус навучыўся паслухмянасці праз пакуты:

8  хоць  Ён  і  быў  Сынам,  але  навучыўся  паслухмянасьці  ў  тым,  што  цярпеў.  9  І,
удасканаліўшыся,  Ён  стаў  аўтарам  вечнага  збаўлення  для  ўсіх,  хто  паслухмяны  Яму,
(Габрэяў 5:8-9)

Яго паслядоўнікі таксама павінны навучыцца гэтаму.

Езус вучыў:

48 Таму вы будзеце дасканалыя, як і Айцец ваш Нябесны дасканалы. (Мацьвея 5:48)

Ці азначае гэта, што хрысціяне цяпер дасканалыя?

не

Апостал  Ян  ясна  вучыў,  што  сапраўдныя хрысціяне  па-ранейшаму грашыць і  маюць  патрэбу  ў
прабачэнні (1 Ян 1:8-10).

Такім  чынам,  ці  азначае  гэта,  што  хрысціяне  павінны  проста  зрабіць  выснову,  паколькі  гэта
немагчыма, што гэта нармальна не спрабаваць?

не

Хрысціяне  павінны  з  Божай  дапамогай  пераадолець  (Рым  12:21;  Філіпянаў  4:13;  1  Іаана  4:4)
выпрабаванні і выпрабаванні ў гэтым жыцці, што дапамагае наблізіць нас да дасканаласці (Як 1:2-
4).

Апостал Павел, пакутуючы ад пакуты, расказаў яму тое, што сказаў яму Езус:

9 І сказаў мне: «Хопіць табе ласкі Маёй, бо сіла Мая дасканала ў слабасьці». (2 Карынфянаў
12:9)

Цяпер мы ўдасканальваемся праз тое, што перажываем.
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Калі хрысціяне ўваскрэснуць як Божыя дзеці, яны будуць цалкам дасканалымі (пар. Эфесянаў 4, 13;
Габрэяў 11, 40).
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5. Чаму Бог стварыў ВАС?

Якая ваша мэта?

ВЫ не  такі,  як  ніхто  іншы.  Біблія  вучыць,  што  «не ўсе члены маюць аднолькавую функцыю  ...
паасобку  ...  Бог  паставіў  члены,  кожны  з  іх,  у  целе,  як  Яму  заўгодна»  (Рымлянам  12:4-5,  1
Карынфянаў 12:18). .

Значыць, ты іншы. Ваш лёс унікальны і важны. Ваша жыццё мае сэнс.

Які біблейскі сэнс вашага жыцця?

Хто ты?

ВЫ той, хто можа падарыць каханне ўнікальным спосабам.

І гэта тое, што вы зможаце рабіць вечна.

У сярэдзіне мінулага стагоддзя Царква Божая (Сёмы дзень) апублікавала:

Хрысціянін  жыве  не  толькі  сённяшнім  днём;  ён  чакае  лепшага  заўтра.  (У  што  верыць
Царква Божая. Адвакат Бібліі і веснік будучага Валадарства. 3 кастрычніка 1949 г., с. 7)

Але хрысціянін не проста чакае лепшага заўтра. Сапраўдны хрысціянін будуе характар цяпер праз
выпрабаванні,  магчымасці  і  выпрабаванні  ў  жыцці  (пар.  Рымлянаў  5,  1-4),  якія  дапамогуць
хрысціяніну быць здольным асабіста ўнесці свой уклад у «лепшае заўтра».

У канчатковым рахунку Бог мае асаблівыя планы для ВАС асабіста.

Бог стварыў вас, каб дарыць любоў па-свойму (пар. 1 Кар 12, 20-13, 10).

Але як?

Па сутнасці, цяпер жыве верай і паслухмянасцю Богу ў гэтым жыцці.

Будучы паслухмянымі, робячы біблейскія выбары, маючы веру, практыкуючы любоў і вытрываючы
да канца, хрысціяне будуць не толькі  будаваць характар,  але і  паляпшаць вечнасць для сябе і
іншых.

Што тычыцца веры, паколькі існаванне Бога з'яўляецца фактам (пар. Рымлянам 1:20; гл. таксама
бясплатную  кнігу,  даступная  на  ccog.org,  Ці  лагічна  існаванне  Бога?),  не  патрэбна  вера,  каб
верыць,  што  існуе  Божа.  Нават  дэманы  вераць  і  дрыжаць  (Якава  2:19).  Аднак,  каб  давяраць,
верыць і слухацца Бога, патрэбна вера. Гэта частка «таямніцы веры» (пар. 1 Цімафея 3, 9; больш
пра веру можна знайсці ў бясплатным буклеты, даступным у Інтэрнэце на ccog.org, Вера для тых,
каго Бог паклікаў і выбраў ).
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Бог дае Свайго Святога Духа тым, хто « падпарадкоўваецца Яму» (Дзеі 5:32). Гэта, Божы Дух, робіць
чалавека сапраўдным хрысціянінам (Рымлянам 8:9-11).

Самі хрысціяне пазней будуць зменены і ўдасканалены пры першым уваскрасенні (1 Карынфянаў
15:50-54; Адкрыцьцё 20:5-6),  каб дапамагчы даваць любоў і  на самай справе зрабіць вечнасць
лепшай. Гэта ўваскрасенне супадае з сёмай і апошняй трубай (1 Карынфянаў 15:52), гэта час, калі
частка таямніцы Бога будзе завершана (Адкрыцьцё 10:7).

Апостал Павел назваў саму змену «таямніцай» (1 Карынфянаў 15:51).

Тыя, хто ў цяперашні час не з'яўляюцца хрысціянамі, атрымаюць гэтую магчымасць змяніць пасля
таго,  як  яны  ўваскрэснуць  пазней  (гл.  таксама  бясплатную  кнігу  ў  Інтэрнэце  на  ccog.org,
Універсальная прапанова выратавання,  Apokatastasis:  Ці  можа  Бог  выратаваць страчаных у
будучым веку? Сотні Пісанняў раскрывае Божы план збаўлення ).

Рабі дабро

Бог добры (Мк 10, 18; Пс 143, 10) і робіць тое, што правільна (пар. Быц 18, 25).

Бог таксама хоча, каб мы рабілі дабро, як Яму гэта падабаецца (Псальм 34:14; Габрэяў 13:16).

19 Ты вялікі ў радзе і моцны ў працы, бо вочы Твае адкрыты на ўсе шляхі сыноў чалавечых,
каб даць кожнаму паводле шляхоў ягоных і паводле плёну ўчынкаў ягоных. (Ерамія 32:19)

9 І ня будзем стамляцца, робячы дабро, бо ў свой час мы пажнём, калі не падаем духам. 10

Таму, калі ў нас ёсць магчымасць, будзем рабіць дабро ўсім , асабліва тым, хто мае веру.
(Галатаў 6:9-10)

5  …  Бог  6  ,  які  «аддасць  кожнаму  паводле  ўчынкаў  ягоных»:  7  вечнае  жыццё  тым,  хто
цярплівай няспыннасцю ў дабром шукае славы, пашаны і бессмяротнасці; (Рымлянам 2:5-
7)

Бог жадае дабра для вас, і калі вы па-сапраўднаму любіць і «падпарадкоўвацца Яму» (Дзеі 5:32;
Габрэяў 5:9), так усё і павернецца (Рым 8:28).

Звярніце ўвагу на наступнае:

24  Няма  нічога лепшага для чалавека ,  як  есьці і  піць, і  каб  душа ягоная працавала. Гэта
таксама, я бачыў, было з рукі Бога. (Эклезіяст 2:24)

12 Я ведаю, што для іх няма нічога лепшага , чым радавацца і рабіць дабро ў сваім жыцці, 13

а таксама каб кожны чалавек еў і піў і атрымліваў асалоду ад дабром усёй сваёй працы -
гэта дар Божы. 14 Я ведаю, што ўсё, што робіць Бог, будзе назаўсёды. (Эклезіяст 3:12-14)

Сказанае  вышэй  дакладна,  па  сутнасці  таму,  што  прадукцыйнасць  у  працы  прызначана  для
паляпшэння справы. А людзі павінны атрымліваць асалоду ад прадуктыўнасці.
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Акрамя таго,  Божы план улічвае тое,  што здарылася з  вамі.  Звярніце ўвагу  на вучэнні  Старога
Запавету, звязаныя з гэтым:

11 Рада Госпада вечная, задумы сэрца Ягонага для ўсіх пакаленьняў. 12 Шчаслівы народ , Бог

якога  Гасподзь ,  народ,  які  ЁН выбраў сабе ў  спадчыну.  13  Гасподзь  ГЛЯДЗІЦЬ з  неба;  Ён

бачыць усіх сыноў чалавечых. 14 З месца свайго жытла Ён глядзіць на ўсіх жыхароў зямлі; 15

Ён стварае іх сэрцы паасобку; Ён разглядае ўсе іх творы . (Псальма 33:11-15)

1  Бо я разгледзеў усё гэта ў сэрцы сваім, каб абвясціць усё: што праведныя і  мудрыя,  і
ўчынкі іх у руцэ Бога. (Эклезіяст 9:1а)

9 Сэрца чалавека плануе шлях свой, а ГАСПОДЗЬ кіруе крокамі ягонымі. (Прыслоўі 16:9)

24  крокі чалавека ад ГОСПАДА ; Як жа тады чалавек можа зразумець свой шлях? (Прыслоўі
20:24)

73 Твае рукі стварылі мяне і стварылі мяне; (Псальма 119:73)

17  ... «Бог будзе судзіць праведных і бязбожных, бо  там  ёсць час для кожнай мэты і для
кожнай працы». (Эклезіяст 3:17)

Звярніце ўвагу на ўрыўкі ў Новым Запавеце:

11  Але ва ўсіх гэтых рэчах дзейнічае адзін і  той жа Дух, раздзяляючы кожнага асобна, як
жадае Сам  Бог .  ...  27  Цяпер вы -  цела  Хрыста, і  ўсе вы -  асобныя члены. (1 Карынфянаў
12:11, 27, AFV)

7  Не падманвайцеся, Бог не здзекуецца; бо што чалавек пасее, тое і пажне.  8  Бо хто сее ў
плоць сваё, той ад цела пажне тленьне, а хто сее ў дух, будзе пажнуць жыцьцё вечнае.
(Галатаў 6:7-8)

10 Бо Бог не несправядлівы, каб забыць вашу працу і працу любові, якую вы праявілі да імя
Ягонага... (Габрэяў 6:10)

У Бога ёсць план для ЎСІХ! Гэта ўключае ВАС ІНДЫВІДУАЛЬНА, незалежна ад таго, клічуць вас у
гэтым узросце ці не. І Ён разглядае ЎСЕ ТВАЕ ПРАЦЫ.

Усё, што вы перажылі, усё, што вы цярпелі, усё, што вы дасягнулі і г.д., рыхтуе ВАС да таго, каб
зрабіць вечнасць лепшым (калі  вы ў канчатковым выніку  не адмовіцеся падтрымліваць Божае
Валадарства). Усё, што вы перажылі, падрыхтавала вас да паклікання і працы, якую Бог мае для
вас! ВЫ зможаце ўнікальна аддаць і дапамагчы зрабіць вечнасць лепш!

Біблія згадвае, што гэтак жа, як цела мае такія часткі, як рукі і вочы, і часткі для нюху, слыху і іншых
рэчаў (1 Карынфянаў 12:12-26), мы ўсе маем сваю унікальную частку ў вечным плане Бога. Так,
ваша роля можа адрознівацца ад іншых мільярдаў людзей — не думайце, што ў Бога няма для ВАС
рэальнага плана.
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Акрамя таго,  вы нясеце адказнасць за  тое,  што робіце (Рымлянаў 14:12).  Бог  будзе судзіць на
падставе таго, што вы робіце (Эклезіяста 12:14; Адкрыцьцё 20:12), а таксама таго, што вы не робіце
(Мацьвея 25:24-30). Чым больш вы будзеце рабіць тое, што павінны рабіць, тым больш вы будзеце
рабіць вечнасць лепш для сябе і іншых. Чым больш вы не будзеце рабіць тое, што не павінны, вы
зробіце вечнасць лепш для сябе і іншых. Бог — справядлівы суддзя (2 Цімафею 4:8).

Біблія вучыць, што мы будзем узнагароджаны паводле нашых учынкаў (Мацьвея 16:27 ; Рымлянам
2:6; Прытчы 24:12; Ераміі 17:10; Адкрыцьцё 22:12)! І дзякуючы гэтаму мы зможам дапамагчы 
большай колькасці людзей (пар. Лк 19, 15-19). Біблія кажа, што пасля смерці нашы справы ідуць за 
намі (пар. Адкрыцьцё 14, 13) — што ў асноўным азначае, што тое, што мы навучыліся і разьвілі 
падчас фізычнага жыцьця, будзе фарміраваць тое, як мы зможам даваць і працаваць на працягу 
цэлай вечнасьці.

Усё, што Бог зрабіў, у Яго была прычына (Езэкііль 14:23). У тым ліку і працягласць нашага жыцця,
якая звычайна для нас з’яўляецца таямніцай (пар. Эклезіяста 9, 12).

«Майце веру ў Бога» (Мк 11, 22), бо Ён мае фантастычныя прычыны для ўсяго, што робіць — нават
тады, калі гэта не заўсёды здаецца нам такім (пар. Габрэяў 12, 11; Рым 8, 28).

Многія памылкова меркавалі пра Бога на падставе ўласных высноў, але Біблія таксама вучыць:

5 Дык не судзіце ні пра што раней часу , пакуль не прыйдзе Гасподзь, які і выведзе ўтоенае
ў цемры, і адкрые задумы сэрцаў. Тады хвала кожнага прыйдзе ад Бога. (1 Карынфянаў 4:5)

Некаторыя рэчы схавалі. Мы таксама не ведаем усяго пра любога чалавека.

Усе людзі не аднолькавыя. Бог мае індывідуальны план для кожнага з нас (1 Карынфянаў 12:4-12).

Бог працуе з усімі, каб кожны з нас мог удзельнічаць у вечнасці! Як вучыць Пісанне:

17  Дзеяннем справядлівасці  будзе мір,  а  вынікам справядлівасці  -  цішыня і  ўпэўненасць
навекі. (Ісая 32:17)

11  Ты пакажаш мне дарогу жыцьця; У Тваёй прысутнасьці поўня радасьці; Па правай руцэ
Тваёй радасці навекі. (Псальма 16:11)

Спакой і радасці назаўжды. Лепшая вечнасць!

Што ВАМ ПАВІННЫ РАБІЦЬ?

11 Прыходзьце, дзеці, паслухайце мяне; Я навучу вас страху Гасподняму. 12 Хто такі чалавек,
які прагне жыцьця і любіць шмат дзён, каб бачыць дабро? 13 Беражы свой язык ад злога, і
вусны твае ад таго, каб не гаварылі падману. 14 Адыходзь ад зла і рабі дабро; Шукайце міру
і дамагайцеся яго. (Псальма 34:11-14)

3 Спадзявайцеся на Госпада і рабіце дабро; Жывіце на зямлі і карміцеся Ягонай вернасцю. 4

Пацешся і ты ў Госпадзе, і Ён дасьць табе жаданьні сэрца твайго. (Псальма 37:3-4)
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РАБІЦЬ ДОБРА! ДАВЕРАЦЬ БОГУ.

Што ўсё гэта значыць?

Гэта азначае, што Бог стварыў тое, што Ён зрабіў, каб Яго стварэнне магло рабіць дабро.

Ці больш канкрэтна, Бог стварыў усё, што рабіў, каб вечнасць была лепшай!

Хіба гэта не выдатна?

3 ... Вялікія і дзівосныя справы Твае, Госпадзе Божа Усемагутны! (Адкрыцьцё 15:3)

19  О,  якая  вялікая  дабрыня  Твая,  якую  Ты прыгатаваў  для  тых,  што  баяцца  Цябе,  якую
падрыхтаваў для тых, хто спадзяецца на Цябе, перад сынамі чалавечымі! (Псальма 31:19)

Божая дабрыня вялікая дзякуючы таму, што Ён падрыхтаваў нам прыйсці.

У Пасланні да Габрэяў 11:4-12, пачынаючы з Авеля, мы даведаемся пра розных пакліканых Богам у
Старым Запавеце. І, звяртаючыся да іх, звярніце ўвагу, што вучаць наступныя вершы:

13 Усе гэтыя памерлі ў веры, не атрымаўшы абяцанняў, але, убачыўшы іх здалёк, упэўніліся
ў іх, абнялі іх і прызналіся, што яны прыхадні і паломнікі на зямлі.  14  Бо тыя, што гавораць
гэта, ясна заяўляюць, што шукаюць радзіму. 15 І сапраўды, калі б яны ўзгадалі тую краіну, з
якой яны выйшлі, яны мелі б магчымасць вярнуцца.  16  Але цяпер  яны жадаюць лепшай,
гэта значыць, краіны нябеснай.  Таму Бог не саромеецца называцца іхнім Богам,  бо Ён
падрыхтаваў ім горад . (Габрэяў 11:13-16)

Такім чынам, прынамсі з часоў Авеля, людзі верылі, што ў Бога ёсць план чагосьці лепшага, і што
Бог з'яўляецца Богам тых, хто сапраўды гэта разумеў. «Горад» — гэта Новы Ерусалім, які сыдзе на
зямлю з неба (Адкрыцьцё 21:2).

У планах усё палепшыцца.

Разгледзім наступнае з Новага Запавету:

17 Таму для таго, хто ўмее рабіць дабро і не робіць яго , гэта грэх. (Якава 4:17)

Ці не азначае гэта, што хрысціяне павінны рабіць дабро?

Рабіць дабро - гэта рабіць усё лепш.

Раннія царкоўныя пісьменнікі пра дабро і абагаўленне

Раннія царкоўныя пісьменнікі мелі пэўнае разуменне і давалі падказкі аб мэты таямніцы Божага
плана.
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У  другім  стагоддзі  (н.э.)  Палікарп  са  Смірны,  які  быў  пасвячоны  адным  або  некалькімі
першапачатковымі апосталамі, пісаў:

Будзем руплівыя ў імкненні да дабра (Ліст Палікарпа да Філіпянаў, раздзел 6)

Ён  {Ісус}  вучыць  ...  дзеля  плёну  вечнай  узнагароды.  (Палікарп,  Фрагменты  з  Віктара
Капуанскага, раздзел 4)

Падобным чынам Меліт з Сарды, які быў пазнейшым пераемнікам Палікарпа, пісаў:

Ён  даў  табе  розум,  надзелены  свабодай;  Ён  паставіў  перад  табою  вялікую  колькасць
прадметаў, каб ты, са свайго боку, мог адрозніваць прыроду кожнай рэчы і выбіраць для
сябе тое, што добра; (Melito. Прамова, якая была ў прысутнасці Антаніна Цэзара. In Ante-
Nicene Fathers by Roberts and Donaldson, Volume 8, 1885. Hendrickson Publishers, Peabody
(MA), printing 1999, p. 755)

Навучыцца  рабіць  дабро  фармуе  характар.  Калі  мы  выбіраем  рабіць  тое,  што  добра,  мы
дапамагаем зрабіць усё лепш.

Меліт  разумеў,  што  Бог  даў  людзям  свабоду  выбару,  і  мы  павінны выбіраць  тое,  што  добра.
Нягледзячы на тое, што Адам і Ева вырашылі пераступіць, што па сутнасці прывяло да рабства (пар.
Рым 6, 16-17), Меліт патлумачыў:

Але чалавек, які па сваёй прыродзе здольны прымаць дабро і зло, як глеба зямлі, здольная
прымаць насенне з абодвух бакоў, прыняў варожага і прагнага дарадчыка, і, дакрануўшыся
да гэтага дрэва, пераступіў загад і не паслухаўся Бога. (Меліто. Гамілія на Вялікдзень ад
Меліта, радок 48)

Меліто таксама разумеў, што Езус быў часткай плана збавення нас з рабства граху:

Таямніца  Пасхі  -  новая  і  старая,  вечная  і  часовая,  тленная  і  нятленная,  смяротная  і
несмяротная... Што ж, праўда ў тым, што таямніца Госпада старая і новая... Бо праз голас
прароцтва  была  абвешчана  таямніца  Госпада.  …Гэта  той,  хто  выбавіў  нас  з  рабства  ў
свабоду, з цемры ў святло, ад смерці ў жыццё, ад тыраніі ў вечнае царства, і які зрабіў нас
новым святарствам і асаблівым народам назаўсёды. (Меліт. Гамілія на Пасху ад Меліта,
радкі 2 ,58,61,68 )

Так, каралеўства назаўсёды, навечна. І менавіта праз таямніцу прароцтваў — прароцтваў, якія не
так  добра  разумелі  рэлігійныя  лідэры  часоў  Ісуса,  —  Ісус  быў  абвешчаны  перад  тым,  як  Ён
прыйшоў  (для  сотняў  гэтых  прароцтваў  азнаёмцеся  з  бясплатнай  кнігай  у  Інтэрнэце  на
www.ccog.org пад назвай:  Доказ, што Ісус ёсць Месія  ). Яшчэ адна таямніца, звязаная з Пасхай,
заключаецца ў тым, што Езус пераламаў хлеб і даў кожнаму з вучняў унікальны кавалак (пар. Лк
24,  30),  які  дапамагае  тым,  хто  належным  чынам  святкуе  хрысціянскую  Пасху  (якую  часам
называюць Эўхарыстыяй) сёння. паказаць, што Бог мае нешта ўнікальнае для кожнага з нас, і ўсе
мы асаблівыя людзі.
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Ірэней Ліёнскі  сцвярджаў,  што яго вучыў Палікарп Смірны.  Ірэней пісаў,  што хрысціяне маюць
«надзею ўваскрасення ў вечнасць» (Ірэней. Супраць ерасяў, кніга IV, раздзел 18, параграф 5). І так,
уваскрэслыя хрысціяне будуць жыць на працягу ўсёй вечнасці.

Псальмы вучаць:

20  Ты, які паказаў мне вялікія і цяжкія нягоды, зноў ажывіш мяне і зноў выведзеш мяне з
глыбінь зямлі. 21 Ты павялічыш маю веліч і суцешыш мяне з усіх бакоў. (Псальма 71:20-21)

Пасля ўваскрасення (таксама згадваецца як зноў адраджэнне) Бог павялічыць веліч сваіх слуг.

Наколькі так?

Ісус  прывёў  частку  «вы  багі»  (Ян  10:34)  у  Псалме  82:6,  якая  з'яўляецца  вучэннем,  звязанае  з
канчатковым абагаўленнем для тых, хто будзе гатовы жыць Божым шляхам.

Ірэнэй таксама вучыў, што:

...  няма  іншага,  названага  ў  Пісанні  Богам,  акрамя  Айца  ўсіх,  і  Сына,  і  тых,  хто  мае
ўсынаўленне (Ірэней. Adversus haereses , кніга IV, прадмова, верш 4)

«Я сказаў: вы ўсе сыны Найвышэйшага і багі; але вы памрэце, як людзі». Ён, несумненна,
прамаўляе  гэтыя  словы  да  тых,  хто  не  атрымаў  дару  ўсынаўлення,  але  пагарджае
увасабленнем чыстага пакалення Слова Божага, падманвае чалавечую прыроду, каб стаць
у Бога, і  аказваецца няўдзячным Слову Божаму, якое стаў для іх целам. Бо дзеля гэтага
Слова Божае сталася чалавекам, і Той, Хто быў Сынам Божым, стаў Сынам Чалавечым, каб
чалавек, узяты ў Слова і атрымаўшы ўсынаўленьне, стаў сынам Божым . Бо ніякім іншым
спосабам мы не маглі б дасягнуць нятленнасці і бессмяротнасці, калі б не былі злучаныя з
нятленнасцю і бессмяротнасцю. Ірэнэй. Adversus haereses , Кніга III, Раздзел 19, Верш 1).

Апостал Ян пісаў:

2 Умілаваныя, цяпер мы дзеці Божыя, і што мы будзем, яшчэ не выявілася; мы ведаем, што
калі гэта выявіцца, мы будзем падобнымі да Яго, бо ўбачым Яго такім, які ён ёсць. (1 Іаана
3:2, пераклад Бібліі Дарбі)

Паколькі Езус яшчэ не вярнуўся, хрысціяне яшчэ не змяніліся,  каб быць падобнымі на Яго, але
быць такімі зменамі – частка плана (пар. 1 Кар 15, 50-53). Яшчэ ёсць некаторая таямніца адносна
таго, як мы будзем выглядаць (1 Карынфянаў 13:12), але Божы план прадугледжвае абагаўленне
(Рымлянам 8:29; Дзеі 17:29; Матфея 5:48; Эфесянаў 3:14-19; Малахія 2 : 15).

У пачатку другога стагоддзя Ігнацій Антыёхійскі пісаў:

Бо я  хачу  паступаць з  вамі  не як  чалавек,  які  дагаджае,  але як  дагаджае Богу,  як  і  вы
дагаджаеце  Яму.  Бо  ў  мяне  таксама  ніколі  не  будзе  такой  [яшчэ  адной]  магчымасці
дасягнуць Бога ... мець права на гонар лепшай працы ... Добра адысці ад свету да Бога, каб
я мог зноў паўстаць да Яго. ... Дазвольце мне стаць ежай для дзікіх звяроў, з дапамогай якіх
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мне будзе даравана дасягнуць Бога... Я жадаю напою Божага, а менавіта Яго крыві, якая
ёсць нятленная любоў і жыццё вечнае. (Ігнацый. Ліст да Рымлянаў, раздзелы 2,4).

Ён ёсць дзверы Айца, праз якія ўваходзяць Абрагам, Ісаак і Якаў, і прарокі, і апосталы, і
Касцёл. Усе яны маюць сваёй мэтай дасягненне адзінства Бога (Ігнацый. Ліст да Рымлянаў,
раздзел 9).

Такім чынам,  Ігнацій  вучыў,  што мэтай Божага народа было абагаўленне і  выкананне лепшай,
вечнай справы.

Пазней, у другім стагоддзі, Феафіл Антыёхійскі пісаў:

Тым,  хто  цярплівым  дабром  шукае  бессмяротнасці,  Ён  дасць  жыццё  вечнае,  радасць,
супакой, супакой і багацце дабра, чаго не бачыла вока і не чула вуха, і не ўваходзіла ў сэрца
чалавека зацяжарыць. (Тэафіл. Аўталіку, кніга I, раздзел 14)

Таму таксама, калі  чалавек быў сфарміраваны ў гэтым свеце, містычна напісана ў Кнізе
Быцця, як быццам ён быў двойчы змешчаны ў рай; так што адно споўнілася, калі яго там
паклалі, а другое споўніцца пасля ўваскрасення і суда. Бо як пасудзіна, калі яе вырабляюць,
яна мае нейкі недахоп, перарабляецца або перарабляецца, каб яна стала новай і цэласнай;
так  і  з  чалавекам  адбываецца  праз  смерць.  Бо  так  ці  інакш  Ён  разбіваецца,  каб
уваскрэснуць  ва  ўваскрасенні  цэлым;  Я  маю  на  ўвазе  беззаганны,  праведны  і
несмяротны. ...

Бо калі б Ён зрабіў яго несмяротным ад пачатку, то зрабіў бы яго Богам... так што, калі ён
схіліцца  да  рэчаў  несмяротнасці,  выконваючы  запаведзь  Божую,  ён  атрымаў  бы  ў
ўзнагароду ад Яго неўміручасць і стаў бы Бог ... Бо Бог даў нам закон і святыя запаведзі; і
кожны , хто захоўвае іх, можа быць збаўлены і, атрымаўшы ўваскрасенне, можа атрымаць
у спадчыну нятленне (Феафіл Антыёхійскі. Аўталік, кніга 2, раздзелы 26, 27, с. 105).

той , хто паступае справядліва, пазбегне вечных пакаранняў і будзе ўлічаны ад Бога годным
вечнага жыцця. (Тэафіл. Аўталік, кніга II, раздзел 34)

Але тыя, што пакланяюцца вечнаму Богу, атрымаюць у спадчыну жыццё вечнае (Феафіл.
Аўталік, кніга II, раздзел 36)

І мы навучыліся закону сьвятому; але мы маем заканадаўца Таго, Хто сапраўды ёсць Бог,
які вучыць нас дзейнічаць справядліва, быць набожнымі і чыніць дабро. (Тэафіл. Аўталік,
кніга III, раздзел 9)

Так, Феафіл вучыў абагаўленню і чыненню дабра для тых, хто быў сапраўдным хрысціянам.

У трэцім стагоддзі рымска-каталіцкі святы і біскуп Рымскі Іпаліт пісаў:

Айцец неўміручасці паслаў у свет несмяротнага Сына і Слова, Які прыйшоў да чалавека, каб
абмыць яго вадою і Духам; і Ён, зноў нарадзіўшы нас да нятленнасці душы і цела, удыхнуў
у нас дыханне (дух) жыцця і надзяліў нас нятленным багаццем. Такім чынам, калі чалавек
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стаў несмяротным, ён таксама будзе Богам. А калі пасля адраджэння пласта ён становіцца
Богам вадой  і  Святым Духам,  то пасля  ўваскрасення з  мёртвых ён таксама аказваецца
сунашчадкам з Хрыстом (Іпаліт. Гутарка пра Святое Багаяўленне, раздзел 8). 

Бо, прасоўваючыся ў цноце і дасягаючы лепшага, «дасягаючы ранейшага» (Філіпянаў 3:13,
KJV)  паводле  слова  благаслаўлёнага  Паўла,  мы  заўсёды  ўздымаемся  да  вышэйшай
прыгажосці. Але я маю на ўвазе, вядома, прыгажосць духоўную, каб і нам потым можна
было сказаць: «Кароль вельмі жадаў вашай прыгажосці». (Іпаліт. Фрагменты каментарыяў
Іпаліта)

Такім чынам, Іпаліт вучыў абагаўленню і таму, што хрысціяне, прасоўваючыся ў цноце, дасягаюць
лепшых рэчаў.

У IV стагоддзі грэка-рымскі святы і біскуп Міланскі Амброзій вучыў:

Тады Дзева зачала, і  Слова стала целам, каб плоць стала Богам (Амброзій Міланскі.  Аб
дзявоцтве (кніга I, раздзел 11).

У 4 стагоддзі грэка-праваслаўны святы і епіскап Іаан Златавуст пісаў :

... чалавек можа стаць Богам і Божым дзіцем. Бо чытаем: «Я сказаў: вы багі, і ўсе вы дзеці
Усявышняга» (Ян. Залатавуст. Гамілія 32 на Дзеі Апосталаў).

Абагаўленне разумелася як мэта для людзей прынамсі з часоў Ісуса.

Таямніца расы?

Людзі бываюць розных колераў, формаў і знешнасці.

Ні адна раса не пераўзыходзіць любую іншую расу.

Многія людзі жывуць у краінах, дзе дамінуе іх раса. Яны вучаць розныя ўрокі.

Некаторыя людзі жывуць у краінах, дзе іх раса вельмі дыскрымінаваная. Яны вучаць розныя ўрокі.

Некаторыя з іх з'яўляюцца сумессю больш чым адной расы. Яны вучаць розныя ўрокі.

Некаторыя людзі жывуць у краінах, якія больш прымаюць некалькі рас. Яны вучаць розныя ўрокі.

І сярод гэтых сцэнарыяў ёсць варыяцыі, якія часткова прыводзяць да засваення розных урокаў.

Усе мы паходзілі ад Адама і Евы (Быццё 3:20), а потым ад нашчадкаў сына Ноя і іх жонак.

Нягледзячы на тое, што да Адама і Евы існавалі гамініды розных тыпаў, усе сучасныя людзі 
паходзяць ад Адама і Евы - так, так, мы ўсе з'яўляемся часткай чалавечага роду, з сям'і Адама і Евы.

У Новым Запавеце згадваецца «таямніца сярод язычнікаў» (Каласянаў 1:27).
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Першае месца, дзе мы сустракаемся з тэрмінам язычнікі, знаходзіцца ў Кнізе Быцця 10, дзе 
паказваецца, што пасля патопу дзеці Ноя нарадзілі дзяцей і пераехалі ў розныя месцы і былі 
родапачынальнікамі розных рас і многіх этнічных груп.

З пункту гледжання збаўлення, няма розніцы паміж габрэем або язычнікам, ізраільцянам або 
неізраільцянам (Каласянаў 3:9-11), «бо няма прыстаснасці да Бога» (Рымлянаў 2:11). «Прыйдуць з 
усходу і захаду, з поўначы і поўдня і сядуць у Валадарства Божым» (Лк 13:29).

Пры гэтым, чаму гатункі?

Што ж, гэта, як правіла, прыводзіць да таго, што людзі маюць розны набор вопыту.

Але як быць з асобнымі людзьмі, а не толькі з групамі людзей?

Божы план улічвае ЎСЕ вашы індывідуальныя перажыванні ( Галатаў 6:7-8; Габрэяў 6:10; Псальм 
33:11-15 ).

Біблія згадвае, што, як і цела, ёсць такія часткі, як рукі і вочы, а таксама часткі для нюху, слыху і 
іншых рэчаў, усе ў целе маюць сваю ролю:

14 Бо насамрэч цела не адзін член, а мноства.

15 Калі нага скажа: «Я не рука, я не з цела», дык ці не з цела? 16 І калі вуха скажа: «Я не 
вока, я не з цела», дык ці не з цела? 17 Калі б усё цела было вокам, дзе быў бы слых? Калі б 
усе чулі, дзе б пах? 18 Але цяпер Бог паставіў члены, кожны з іх, у целе, як Ён хацеў. 19 І калі б
усе былі адным членам, дзе было б цела?

20 Але цяпер сапраўды шмат членаў, а цела адно. 21 І вока не можа сказаць руцэ: «Ты мне не
патрэбны»; ні зноў галава да ног: «Вы мне не патрэбныя». 22 Не, хутчэй патрэбныя тыя 
члены цела, якія здаюцца слабейшымі. 23 А тым членам цела, якія мы лічым менш 
шаноўнымі, тым мы аддаём большую пашану; і нашы непрэзентабельныя часткі маюць 
большую сціпласць, 24 але нашы прэзентабельныя часткі не маюць патрэбы. Але Бог 
стварыў цела, аддаўшы большую пашану той частцы, якой яе не хапае, 25 каб у целе не 
было расколу, але каб члены аднолькава клапаціліся адзін пра аднаго. (1 Карынфянаў 
12:14-26)

Звярніце ўвагу, што адна з прычын адрозненняў заключаецца ў тым, што мы можам аднолькава 
клапаціцца аб іншым – гэта азначае, што адрозненні прызначаны, каб дапамагчы нам дарыць 
любоў рознымі спосабамі.

Цяпер некаторыя могуць сказаць, што жыць цяжэй, калі ты пэўнай расы, росту, слабейшы і г.д.

І ў нечым гэта праўда.

Тым не менш, гэта частка плана:
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27 Але Бог выбраў глупства сьвету, каб пасароміць мудрых, і Бог выбраў слабае сьвету, каб 
пасароміць моцнае; (1 Карынфянаў 1:27)

Бог стварыў людзей розных колераў, формаў і г.д., каб быць часткамі аднаго цела (Рымлянам 12:4-
5; 1 Карынфянаў 12:12-14).

Усе будуць мець магчымасць выратавацца.

Усе, хто прыме гэтую прапанову, змогуць даць каханне унікальным спосабам, каб зрабіць 
вечнасць лепшай для сябе і ўсіх астатніх - наяўнасць розных рас, этнічных груп і знешнасці ў гэтым 
веку будзе спрыяць таму, што наступны век вечнасці будзе лепшым, чым ён быў бы інакш мець.

Працаваць, каб рабіць дабро

Саламон  пісаў,  што  людзі  павінны  разглядаць  працу  Бога  (Эклезіяста  7:13).  Многія  людзі  не
разумеюць Божую працу або разглядаюць яе дастаткова добра - але яны павінны (пар. Мц 6, 33).
Зараз трэба зрабіць працу, каб падтрымаць (Матфея 24:14, 28:19-20; Рымлянаў 9:28; 2 Карынфянаў
9:6-8; Адкрыцьцё 3:7-10). І гэта добра рабіць (пар. 2 Кар 9, 6-14; Адкрыцьцё 3, 7-13).

Больш  за  два  дзесяткі  разоў  (NKJV)  Біблія  канкрэтна  кажа  «рабі  дабро».  Мы  робім  дабро,
працуючы, каб дапамагчы іншым. Мы робім дабро, любячы Бога і сваіх бліжніх (Матфея 22:37-39)
— іншых людзей.

Хрысціяне  павінны  падтрымліваць  працу  Бога,  каб  дасягнуць  іншых  (Матфея  24:14,  28:19-20;
Рымлянаў 10:15, 15:26-27).

Мэта працы - зрабіць усё лепш:

5 Планы руплівых вядуць да багацця (Прыслоўі 21:5а)

23 У кожнай працы ёсць прыбытак (Прыслоўі 14:23)

23 У кожнай працы ёсць перавага (Прыслоўі 14:23, даслоўны пераклад Янга)

Праца павінна прыносіць карысць (перавагу) усім.

Апостал Павел пісаў:

12 Дык вось, каханы мой, як вы заўсёды слухаліся, не толькі ў маёй прысутнасці, але цяпер
значна больш у адсутнасць маёй, са страхам і трапятаннем рабіце сваё выратаванне; 13  бо
Бог дзейнічае ў вас і жадаць, і чыніць дзеля Свайго ўпадабаньня. (Філіпянаў 2:12-13)

Мы  павінны  працаваць  на  Божае  задавальненне,  якое  заключаецца  ў  павелічэнні  любові  і
паляпшэнні вечнасці.

У Бога ёсць праца для кожнага з нас:
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15 Ты пакліч, і я адкажу Табе; Ты будзеш жадаць справы рук Тваіх. (Ёў 14:15)

ВЫ таксама - справа рук Божых! У яго ёсць план для вас, і ён прадугледжвае, што вы робіце працу,
каб дапамагчы зрабіць вечнасць лепшай.

Пісьменніца Марыя Папова зрабіла наступныя заўвагі:

Таямніца таго, што робіць вас і вашага дзяцінства адным і тым жа чалавекам, нягледзячы
на ўжыццёвыя змены, - у рэшце рэшт, адзін з самых цікавых пытанняў філасофіі. (Папова
М. Грэйс Пэйлі аб мастацтве старэння. Brain Pickings, 3 верасня 2015 г.)

Хоць гэта таямніца для многіх, гэта не таямніца для Бога. Бог працуе з усімі намі, каб дапамагчы
нам быць лепшымі, чым мы можам быць. А таксама дапамагаць іншым.

Улічыце, што прычына вынаходства звычайна заключаецца ў тым, каб зрабіць усё лепш.

Прычына, па якой Бог «вынайшаў» людзей, заключалася ў тым, каб зрабіць вечнасць лепшай.

Павел і Варнава заявілі:

18 Вядомыя Богу адвечна ўсе справы Ягоныя. (Дзеі 15:18)

Бог стварыў людзей і размясціў іх на гэтай зямлі ў рамках свайго плана добрай працы:

8  Бо ласкаю вы былі  выратаваны праз  веру,  і  гэта  не ад вас  саміх;  гэта дар Божы,  9  не
ўчынкаў, каб ніхто не хваліўся.  10  Бо мы - твор Ягоны, створаны ў Хрысце Ісусе на добрыя
ўчынкі, якія Бог загадзя падрыхтаваў, каб мы ў іх хадзілі. (Эфесянаў 2:8-10)

Усе людзі?

Усе, хто прымае Божы план, зробіць вечнасць лепшай. І  гэта будуць усе, хто калі-небудзь жыў,
акрамя  непапраўна  злых  (падрабязней  пра  гэта  глядзіце  ў  нашай  бясплатнай  онлайн-кнізе:
Універсальная прапанова выратавання, Апакатастас: Ці  можа Бог выратаваць страчаных у
будучым веку? Сотні пісанняў раскрываюць Божы план выратаванне ).

Езус абвясціў, што для кожнага з нас ёсць месца:

1  «Няхай не трывожыцца сэрца вашае. Вы верыце ў Бога; верце ў Мяне таксама.  2  У доме
Айца Майго шмат пакояў. Калі б гэта было не так, ці сказаў бы я вам, што іду падрыхтаваць
вам месца?  3  І  калі Я пайду і падрыхтую вам месца, Я вярнуся і прыму вас перад Маёй
абліччам, каб і вы былі там, дзе Я. (Яна 14:1-3, BSB)

Месца  для  ВАС  азначае,  што  Езус  абяцае  месца,  якое  будзе  найлепшым  для  вас.  За  свае
здольнасці.  Не хвалюйцеся,  што вы не можаце быць шчаслівым  членам Божага  Валадарства і
ўнесці свой уклад. Бог верны, каб завяршыць справу, якую Ён пачаў у вас (пар. Філіп 1, 6).

Божы план для людзей будзе доўжыцца вечна:
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14 Я ведаю, што ўсё, што робіць Бог, будзе назаўсёды. (Эклезіяст 3:14)

Біблія паказвае, што Ісус сам прыйшоў, каб зрабіць усё лепш:

6  ...  Ён  таксама  пасрэднік  лепшага  запавету,  які  быў  заснаваны  на  лепшых  абяцаннях.
(Габрэяў 8:6)

У хрысціян ёсць надзея на лепшае — і гэта павінна суцяшаць:

19 ... ёсць прынясенне лепшай надзеі, праз якую мы набліжаемся да Бога. (Габрэяў 7:19)

13 Але я не хачу, каб вы, браты, засталіся ў няведанні аб тых, хто заснуў, каб вы не сумавалі,
як іншыя, якія не маюць надзеі.  14  Бо калі мы верым, што Ісус памёр і ўваскрос, дык і Бог
прывядзе з Сабою тых, што спяць у Езусе.

15 Бо гэта гаворым вам словам Гасподнім, што мы, жывыя і застаемся да прыйсьця Госпада,
ні ў якім разе не апярэдзім тых, што сьпяць. 16  Бо сам Гасподзь сыдзе з неба з воклічам, з
голасам арханёла і з трубай Божай. І мёртвыя ў Хрысце ўваскрэснуць першымі. 17 Тады мы,
якія  засталіся  жывыя,  будзем  узятыя  разам  з  імі  на  аблокі  на  сустрэчу  з  Госпадам  у
паветры. І  такім чынам мы заўсёды будзем з Госпадам.  18  Дык суцяшайце адзін аднаго
гэтымі словамі. (1 Фесаланікійцаў 4:13-18)

34  ... ведаючы, што вы маеце лепшае і нязменнае валоданне. (Габрэяў 10:34, літаральная
Біблія Бера)

Бог стварыў усё, што Ён зрабіў, каб вечнасць была лепшай. Лепш будзе назаўсёды (пар. Ер 32, 38-
41).

Рабіць усё лепш для нас падабаецца Богу, што таксама лепш. І так, Бог можа быць задаволены
(пар. Габрэяў 11:5, 13:16; 1 Пятра 2:19-20, NLT) - ці не лепш гэта і для Бога?

Бог стварыў тое, што Ён зрабіў, каб вечнасць была лепшай.

Таму Ён стварыў сусвет і таму стварыў мужчын і жанчын.

Божы план уключае ўсіх, хто прыслухаецца да Яго закліку ў гэтым веку (гл. таксама: Ці кліча цябе
Бог?  )  і  іншых у будучым веку (гл.  таксама бясплатную онлайн-кнігу:  Універсальная прапанова
выратавання. Апакатастас: Ці можа Бог выратаваць страчаных у будучы век? Сотні пісанняў
раскрываюць Божы план збаўлення ).

Хрысціяне павінны разумець,  што іх  асобная  частка заключаецца ў  тым,  каб зрабіць вечнасць
лепшай.

Але гэта ТРЭБА рабіцца па-Божаму.

12  Ёсць шлях,  які  здаецца чалавеку правільным, але канец яго -  шлях смерці.  (Прыслоўі
14:12; 16:25)
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Ёсць людзі, якія думаюць, што яны робяць свет лепшым у многіх адносінах. І пакуль гэта адпавядае
Божым шляхам, мы спадзяемся, што гэта так.

Тым не менш, ёсць людзі, якія думаюць, што робяць свет лепшым, калі пратэстуюць за правы на
аборт і розныя формы амаральнасці, асуджаных Бібліяй.

Ёсць людзі,  якія думаюць, што робяць свет лепшым, калі  прапагандуюць паганскія практыкі як
добрыя.

На  жаль,  большасць  людзей  пераконваюць  сябе  і  давяраюць  меркаванню  іншых,  старым
традыцыям, сваім жаданням і/ці сваім сэрцу на Біблію. Тым не менш, Пісанне папярэджвае:

9 «Сэрца больш за ўсё зманлівае, і адчайна бязбожнае; Хто гэта можа ведаць? 10 Я, Гасподзь,
даследую сэрца, выпрабоўваю розум, каб кожнаму даць паводле шляхоў ягоных, паводле
плёну ўчынкаў ягоных. (Ерамія 17:9-10)

Ці ёсць у вас сэрца, якое жадае рабіць рэчы Божым шляхам?

Няўжо? Сапраўды?

Спадзяюся, што так.

У той час як Бог хоча, каб людзі чынілі дабро, людзі з падступным сэрцам гэтага не робяць:

20  Хто мае падманлівае сэрца, той не знаходзіць дабра, а хто мае заганны язык, упадае ў
зло. (Прыслоўі 17:20)

Нават калі з фізічнай пункту гледжання ўсё выглядае цяжка, давярайцеся Богу:

9  О, бойцеся Госпада, святыя Ягоныя! Няма жадання тым, хто баіцца Яго. 10  Маладыя львы
нястачаюць  і  пакутуюць  ад  голаду;  Але  тыя,  што  шукаюць  Госпада,  не  будуць  мець
недахопу ў добрым. (Псальма 34:9-10)

31  Дык  не  турбуйцеся,  кажыце:  што  нам  есці?  або  "Што  будзем  піць?"  або  "Што  мы
апранем?" 32 Бо ўсяго гэтага шукаюць язычнікі. Бо ведае Айцец ваш Нябесны, што вы маеце
патрэбу ва ўсім гэтым. 33  Але шукайце найперш Валадарства Божага і праўды Ягонай, і ўсё
гэта  дадасца  вам.  34  Дык  не  турбуйцеся  аб  заўтрашнім  дні,  бо  заўтрашні  дзень  будзе
турбавацца аб сваім. На дзень хопіць сваёй бяды. (Мацьвея 6:31-34)

Каб  максымізаваць  свой  патэнцыял  для  сябе  і  іншых,  давярайцеся  Богу  і  маеце  Яго  ў  якасці
дарадцы пры прыняцці рашэнняў:

5 Спадзявайся на Госпада ўсім сэрцам тваім, і не абапірайся на свой розум; 6 На ўсіх шляхах
тваіх пазнавай Яго, і  Ён накіруе сьцежкі твае.  7  Не будзь мудрым у сваіх вачах; Бойцеся
Госпада і адыходзьце ад зла.  8  Гэта будзе здароўем плоці вашым і сілай касьцям вашым.
(Прыслоўі 3:5-8)
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Не будзьце такімі мудрымі ў сваіх вачах, каб не давяраць цалкам Богу.

Вам будзе лепш давяраць Богу.

Працуйце і падтрымлівайце Божую працу, каб дасягнуць іншых.
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6. Ёсць доўгатэрміновы план

Цяпер Бог — гэта «Высокі і Узвышаны, Які жыве ў вечнасці, Імя Святое» (Ісая 57:15).

Хрысціяне, як спадкаемцы Бога цяпер і літаральныя дзеці Божыя, якія будуць праслаўленыя разам
з Ім у найбліжэйшай будучыні (Рымлянаў 8:16-17), у рэшце рэшт зробяць тое ж самае. Хрысціяне
будуць жыць у вечнасці (хоць, у адрозненне ад Бога, ва ўсіх нас будзе пачатак).

Сам Бог мае на ўвазе доўгатэрміновы план:

20  Бо стварэнне было падпарадкавана марнасці  не па сваёй ахвоце,  але праз  Таго,  Хто
падпарадкаваў яго з надзеяй;  21  бо і само стварэнне будзе вызвалена з рабства тлення ў
свабоду славы дзяцей Божых. 22 Бо мы ведаем, што ўсё стварэнне разам стогне і пакутуе ад
родаў дагэтуль. 23 Не толькі гэта, але і мы, якія маем першынцы Духа, і самі стогнем у сабе,
чакаючы ўсынаўлення, адкуплення цела нашага.  24  Бо мы былі выратаваны ў гэтай надзеі,
але надзея, што бачная, не надзея; бо чаму ўсё яшчэ спадзяецца на тое, што бачыць? 25 Але
калі  мы  спадзяемся  на  тое,  чаго  не  бачым,  то  з  нецярпеннем  чакаем  гэтага  з
настойлівасцю. (Рымлянам 8:20-25)

Бог ведаў, што ў Яго стварэнні будуць цяжкасці, але ў Яго ёсць план.

Звярніце ўвагу на тры пераклады Ераміі 29:11:

11  Бо Я ведаю, якія планы Я маю адносна вас, - кажа Гасподзь, - планы дабрабыту вам і не
прычыніць вам шкоды, планы даць вам надзею і будучыню. (Ераміі 29:11, NIV)

11 Бо я ведаю думкі, якія думаю пра вас, кажа Гасподзь, думкі пра супакой, а не пра скруху,
каб даць вам канец і цярплівасьць. (Ерамія 29:11, Дуэ-Рэймс)

11 Бо Я ведаю планы, якія маю адносна вас, - кажа Гасподзь. «Гэта планы на дабро, а не на
катастрофу, каб даць вам будучыню і надзею. (Ерамія 29:11, Новы жывы пераклад)

Некаторыя цытуюць Ерамію 29:11 як доказ таго, што Бог мае для іх план. І хоць у Бога ёсць план
для ўсіх, многія схільныя не разглядаць гэты верш у кантэксце.

Звярніце ўвагу, што вучыць Біблія:

11 Бо я ведаю думкі, якія думаю пра вас, кажа Гасподзь, думкі пра мір, а не на зло, каб даць
вам будучыню і надзею.  12  Тады ты паклічаш Мяне і пойдзеш і памалішся Мне, і Я буду
слухаць цябе. 13  І будзеш шукаць Мяне і знойдзеш, калі будзеш шукаць Мяне ўсім сэрцам
тваім. 14 Я буду знойдзены вамі, кажа Гасподзь, і Я вярну вас з палону вашага; Я зьбяру вас з
усіх народаў і з усіх месцаў, куды Я выгнаў вас, кажа Гасподзь, і прывяду вас у тое месца,
адкуль Я адвяду вас у палон. (Ерамія 29:11-14)

Заўважце,  што  план  быў  у  выгнанні.  Быць  прыхадніком,  быць  пілігрымам.  Такім  чынам,  мы,
вернікі,  не павінны здзіўляцца,  што не заўсёды падыходзім.  Разгледзім таксама тое,  што пісаў
апостал Пётр:
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9  Але вы – абраны пакаленьне, царскае сьвятарства, сьвяты народ, Ягоны асаблівы народ,
каб вы маглі абвяшчаць хвалу Таго, Хто паклікаў вас зь цемры ў сваё цудоўнае сьвятло; 10

якія некалі не былі народам, а цяпер з'яўляюцца народам Божым, якія не былі літасцівыя,
а цяпер атрымалі міласэрнасць.

11  Умілаваныя,  прашу  вас,  як  прыхадніц  і  пілігрымаў,  устрымлівайцеся  ад  цялесных
пажадлівасцяў,  якія  ваююць  супраць  душы,  12  маючы  пашаны  ў  паганах,  каб,  калі  яны
будуць гаварыць супраць вас, як злодзеяў, яны маглі праз вашыя добрыя ўчынкі, якія яны
назіраюць, праслаўляйце Бога ў дзень наведвання. (1 Пятра 2:9-12)

17 Бо прыйшоў час пачаць суд у доме Божым; і калі гэта пачнецца з нас першымі, які будзе
канец тым, хто не слухаецца Евангелля Божага? 18 Цяпер  « Калі праведнік ледзь уратуецца,
дзе з'явяцца бязбожнік і грэшнік?» (1 Пятра 4:17-18)

28  І  мы  ведаем,  што  ўсё  дзейнічае  на  дабро тым,  хто  любіць  Бога,  тым,  хто  пакліканы
паводле Яго намеру. (Рым 8:28)

Часам мы блытаемся, але разгледзім, як вучыць Пісанне:

24 «Навучы мяне, і я затрымаюся за язык; Дай мне зразумець, у чым я памыліўся. (Ёў 6:24)

8 Бо думкі Мае - гэта не вашыя думкі, і вашы шляхі - не Мае шляхі, - кажа Гасподзь. 9 «Бо як
неба вышэй за зямлю, так і дарогі Мае вышэй за дарогі вашы, і думкі Мае за вашыя думкі.
(Ісая 55:8-9)

Верце і разумейце, што Бог мае план і не робіць памылак. Майце веру (гл. таксама наш бясплатны
онлайн-буклет: Вера для тых, каго Бог паклікаў і выбраў ).

З-за гэтых цяжкасцяў вам будзе лепш, калі вы давяраеце Богу (Габрэяў 12:5-11; Прытчы 3:5-8). І
калі вы былі пакліканы, выбраны і верны ў гэты век (Адкрыцьцё 17:14), вы будзеце валадарыць на
зямлі  як  цары  і  сьвятары  (Адкрыцьцё  5:10)  разам  з  Ісусам  на  працягу  тысячагадовага  веку
(Адкрыцьцё  20:4-6)  .  Вы  зможаце  навучыць  людзей,  як  лепш  жыць,  каб  дапамагчы  ім  у
тысячагоддзі і ў Апошні Вялікі дзень (пар. Ісая 30, 21).

Зразумейце, што і Айцец, і Сын пакутуюць ад грахоў чалавецтва (пар. Быц 6, 5-6), а таксама праз
пакуты, якія Езус прыняў, каб памерці за нашы грахі (пар. 1 Пятра 4, 1). Езус добраахвотна прайшоў
праз гэта (Ян 10:18), але зрабіў гэта, каб зрабіць вечнасць лепшай.

Ёсць урокі, якія мы павінны вывучыць у гэтым жыцці, каб сфармаваць характар, які дапаможа нам
зрабіць вечнасць лепш.

1 Дык вось, апраўдаўшыся вераю, мы маем мір з Богам праз Госпада нашага Ісуса Хрыста, 2

праз якога мы таксама верым маем доступ да гэтай ласкі,  у  якой мы стаім, і  радуемся
надзеяй на славу Божую.  3  І не толькі гэта, але і хвалімся ў смутках, ведаючы, што смутак
вырабляе стойкасць; 4 і настойлівасць, характар; і характар, надзея. (Рымлянам 5:1-4)

64



5 Але і таму, усялякае старанне, дадайце ў вашу веру цноту, да дабрадзейнасці - веды, 6 да
веды  -  стрыманасць,  да  ўстрымання  -  стойкасць,  да  стойкасці  -  пабожнасць,  7  да
пабожнасці - братэрскую дабрыню, а да братэрскай - любоў. . 8 Бо калі гэта вашае і багата,
вы ня будзеце ні бясплоднымі, ні бясплоднымі ў пазнаньні Госпада нашага Ісуса Хрыста. (2
Пятра 1:5-8)

Вы  можаце  не  думаць,  што  цяжкасці  і  выпрабаванні  вам  прыносяць  карысць,  але  калі  вы
хрысціянін, вы павінны.

Звярніце ўвагу на тое, што пісаў нябожчык Герберт У. Армстранг:

ЧАМУ Стваральнік  Бог  пасадзіў  ЧАЛАВЕКА на зямлю?  Дзеля  канчатковай найвышэйшай
мэты Бога ўзнаўлення самога сябе -  узнаўлення сябе як  бы з  дапамогай найвышэйшай
мэты стварыць праведны Боскі характар у рэшце рэшт у мільёнах незлічоных народжаных і
народжаных дзяцей, якія стануць Божымі істотамі, членамі сям'і Бога. Чалавек павінен быў
палепшыць фізічную зямлю так, як Бог даў яе яму, завяршыўшы яе стварэнне (што грэшныя
анёлы наўмысна адмаўляліся рабіць) і,  робячы гэта, АДНАЎЛІВАЦЬ УРАД БОЖЫ БОЖЫМ
ШЛЯХам жыцця;  і  далей,  у  гэтым самым працэсе ЗАВЕРШАВАЦЬ СТВАРЭННЕ ЧАЛАВЕКА
праз развіццё святога, праведнага ХАРАКТУ Бога, з уласнай згоды чалавека. Пасля таго, як
гэты  дасканалы  і  праведны  характар  будзе  прышчэплены  чалавеку,  і  чалавек
ператворыцца  са  смяротнай  плоці  ў  несмяротны  дух,  тады  з'явіцца  НЕВЕРАЯТНЫ
ЧАЛАВЕКСКІ ПАТЭНЦЫЯЛ - чалавек, які нараджаецца ў чароўнай Божай СЯМ'І, аднаўляючы
ўладу Бога на зямлі,  а затым удзельнічаць у завяршэнні ТВАРЭННЯ над усім бясконцым
прасторам СУВЕТУ!  … Бог  прайграў  СЯБЕ  невылічаныя мільёны разоў!  Такім  чынам,  на
шосты дзень таго тыдня ўзнаўлення Бог (Элахім) сказаў: «Стварым чалавека па вобразу
нашаму,  па  падабенству  нашаму»  (Быц.  1:26).  Чалавек  быў  створаны,  каб  мець  (з  яго
згоды) асаблівыя адносіны са сваім Творцам! Ён быў створаны ў абліччы і абліччы Бога.
Яму быў дадзены дух (сутнасць у форме), каб зрабіць адносіны магчымымі (Armstrong HW.
Mystery of the Ages. Dodd Mead, 1985, с. 102-103).

Мэта фарміравання характару - быць лепшым і ўмець лепш служыць.

Як будаваць характар?

Што ж, лепшы спосаб - гэта слухацца Яму.

І гэта для нашага дабра.

19  Я заклікаю сёньня неба і зямлю ў сьведкі супраць вас, што Я даў вам жыцьцё і смерць,
дабраславеньне і праклён; таму выбірай жыццё, каб жылі і ты, і нашчадкі твае;  20  каб ты
любіў Госпада Бога твайго, каб слухаўся голасу Ягонага і трымаўся да Яго, бо Ён - жыцьцё
тваё і працягласьць дзён тваіх; і каб вы маглі жыць на зямлі, якую Гасподзь пакляўся даць
ім бацькам вашым Абрагаму, Ісааку і Якаву». (Другазаконне 30:19-20)

12  А цяпер, Ізраіль, чаго патрабуе ад цябе Гасподзь, Бог твой, як не баяцца Госпада Бога
твайго,  хадзіць  усімі  шляхамі  Ягонымі  і  любіць  Яго,  служыць Госпаду  Богу  твайму  ўсім
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сэрцам тваім і ўсім душу,  13  і  выконваць запаведзі Гасподнія і пастановы Ягоныя, якія я
наказваю табе сёння для вашага дабра ? (Другазаконне 10:12-13)

Звярніце ўвагу, што Бог даў запаведзі для нашага дабра.

Вы можаце сказаць, што гэта было ў Старым Запавеце, і што любоў - гэта тое, што важна.

У пэўнай ступені вы былі б правы.

Да ступені?

Так, у той ступені, калі вы гатовыя выконваць Божыя запаведзі, якія з’яўляюцца правіламі любові
для нашага дабра, вы будзеце мець рацыю.

Езус вучыў:

15 Калі любіце Мяне, захоўвайце запаведзі Мае. (Яна 14:15)

9  «Як Айцец палюбіў Мяне, так і  Я палюбіў вас;  заставайцеся ў Маёй любові.  10  Калі вы
будзеце захоўваць запаведзі  Мае,  вы будзеце заставацца ў  любові  Маёй,  як  Я захаваў
запаведзі Айца Майго і застаюся ў любові Ягонай. (Яна 15:9-10)

Бог палюбіў нас і стварыў так, каб мы маглі прыняць гэтую любоў і атрымаць ад яе карысць. Кожны
біблейскі правільны выбар, правільнае рашэнне і правільны ўчынак, якія мы робім, дапамагаюць
нам будаваць характар. Гэта дапаможа нам асабіста, а таксама іншым.

Апостал Павел пісаў:

1 Пераймайце мяне, як і я пераймаю Хрыста. (1 Карынфянаў 11:1)

12  ...  закон  не  ад веры,  але  «чалавек,  які  выконвае  іх,  будзе  жыць  ім».  (Галатаў  3:12)  

12 ... запаведзь святая, справядлівая і добрая. (Рымлянам 7:12)

Тыя, хто будзе сапраўды наследаваць Езуса, будуць узрастаць у ласцы і пазнанні Езуса на працягу
вечнасці (2 Пятра 3:18), каб лепш дарыць любоў.

Апостал Якуб і Езус заявілі, што любоў звязана з Божымі запаведзямі:

8  Калі вы сапраўды выконваеце царскі закон паводле Пісання: «Любі бліжняга твайго, як
самога сябе»,  вы робіце добра;  9  а калі  вы праяўляеце прыхільнасьць,  то робіце грэх  і
асуджаныя законам як злачынцы.  10  Бо хто будзе выконваць увесь закон і спатыкнуцца ў
адным, той вінаваты ва ўсім. 11 Бо Той, Хто сказаў: «Не пералюбадзейства», таксама сказаў:
«Не  забівай».  А  калі  вы  не  чыніце  пералюбу,  але  забіваеце,  вы  сталі  парушальнікамі
закону. (Якава 2:8-11)
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37  Ісус сказаў яму: «Любі Госпада Бога твайго ўсім сэрцам тваім, усёй душою тваёй і ўсім
розумам тваім».  38  Гэта першая і  вялікая запаведзь.  39 А другая падобная да яе: «Любі
бліжняга  твайго,  як  самога сябе».  40  На гэтых двух  запаведзях  трымаецца ўвесь  закон і
прарокі». (Мацьвея 22:37-40)

Мэта запаведзяў — паказаць любоў (1 Цімафею 1:5), зрабіць нас лепшымі і дапамагчы іншым быць
лепшымі.

13 Паслухаем выснову ўсёй справы:

Бойцеся Бога і выконвайце запаведзі Ягоныя , 
бо гэта ўсё для чалавека. 
14 Бо ўсякую справу Бог прывядзе на суд, у 
тым ліку ўсякую таямніцу, дабро ці зло. (Эклезіяст 12:13-14)

Дзесяць запаведзяў не былі нейкімі адвольнымі правіламі або цяжарам.

Звярніце ўвагу на нешта са Старога і Новага Запаветаў:

18 Там, дзе няма аб'яўлення, людзі адкідаюць стрыманасць; Але шчаслівы той, хто захоўвае

закон. (Прыслоўі 29:18)

3  Дарагія  сябры,  хоць  я  і  хацеў  напісаць  вам  пра  нашае  агульнае  збаўленне,  цяпер  я
адчуваю сябе вымушаным напісаць, каб заахвоціць вас да руплівай барацьбы за веру, якая
раз назаўсёды была даверана святым.  4  Бо некаторыя людзі таемна праніклі сярод вас -
людзі, якія даўно былі адзначаны для асуджэння, якое я збіраюся апісаць - бязбожнікі, якія
ператварылі  ласку  Бога нашага ў  дазвол на зло і  якія  адмаўляюцца ад нашага адзінага
Настаўніка і Госпада , Ісус Хрыстос. (Юды 3-4, NET Bible)

3  Бо  любоў  Божая  ёсць  у  тым,  каб  мы  захоўвалі  запаведзі  Ягоныя.  І  запаведзі  Яго  не
абцяжарваюць. (1 Іаана 5:3)

Дзесяць запаведзяў не з'яўляюцца цяжарам, але іх захаванне робіць чалавека шчаслівым.

У гэтым жыцці Бог жадае, каб мы жылі паспяховым, шчаслівым жыццём - каб цешыліся добрым
здароўем,  складанай  кар'ерай,  прыгожым  шлюбам  і  шчаслівымі  дзецьмі.  Ён  абяцае
дабраславеньне і асаблівую абарону тым, хто імкнецца выконваць Яго волю і выконваць Ягоныя
запаведзі!

2  Умілаваны, малюся, каб ты шчасліў ва ўсім і быў здаровы, як і душа твая.  3  Бо я вельмі
ўзрадаваўся, калі браты прыйшлі і засведчылі праўду, якая ў вас, як і вы ў праўдзе ходзіце. 4

Няма большай радасці, чым чуць, што дзеці мае ходзяць у праўдзе. (3 Яна 2-4)

26  Вось,  я  даю  вам  сёння  дабраславеньне  і  праклён:  27  дабраславеньне,  калі  будзеце
выконваць запаведзі Госпада, Бога твайго, якія я наказваю вам сёньня; 28 і праклён, калі вы
не выконваеце запаведзяў Госпада Бог твой, але адвярніся ад шляху, які я наказваю табе
сёння (Другазаконне 11:26-28).
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19  Я заклікаю сёньня неба і зямлю ў сьведкі супраць вас, што Я даў вам жыцьцё і смерць,
дабраславеньне і праклён; таму выбірай жыццё, каб жылі і ты, і нашчадкі твае;  20  каб ты
любіў Госпада Бога твайго, каб слухаўся голасу Ягонага і трымаўся да Яго, бо Ён - жыцьцё
тваё і працягласьць дзён тваіх; (Другазаконне 30:19-20)

Жыццё Божым шляхам прыносіць шчасце, якое больш, чым мімалётнае задавальненне. Гэта дае
гарантыю ў цяжкія часы:

13 Шчаслівы чалавек, які знаходзіць мудрасць, і чалавек, які здабывае розум; 14 Бо прыбытак
яе лепшы за прыбытак срэбра, і прыбытак яе лепшы за чыстае золата. 15 Яна даражэйшая за
рубіны, І ўсё, што ты жадаеш, не можа параўнацца з ёю.  16  У правай руцэ яе працягласць
дзён, у левай багацце і пашана. 17 Дарогі яе - дарогі прыемныя, і ўсе сцежкі яе - мірныя. 18

Яна - дрэва жыцця для тых, хто трымаецца за яе, і шчаслівыя ўсе, хто трымае яе. (Прыслоўі
3:13-18)

15 Шчаслівы народ, у якога Гасподзь Бог! (Псальма 144:15)

21 Грашыць той, хто пагарджае бліжнім сваім; Але хто мілуе ўбогіх, той шчаслівы. (Прыслоўі
14:21)

14 Шчаслівы чалавек, які заўсёды пабожны ... (Прыслоўі 28:14а)

5  Шчаслівы той, хто мае ў дапамозе Бога Якуба, Якога надзея на Госпада Бога свайго, 6  Які
стварыў неба і зямлю, мора і ўсё, што ў іх; Хто захоўвае праўду вечна (Псальма 146:5-6)

Жыццё Божым шляхам робіць нас па-сапраўднаму шчаслівымі. Мы павінны рабіць гэта, а таксама
маліцца аб мудрасці (Як 1:5).

Дзесяць запаведзяў былі вядомыя нам, каб дапамагчы будаваць у нас характар, каб мы маглі быць
лепшымі  і  зрабіць  лепш  вечнасць.  Мы  можам  у  гэтым  жыцці  зрабіць  сваю  ўласную  вечнасць
лепшай, калі сапраўды давяраем Яму.

Тым не менш, з-за скажэнняў з боку рэлігійных лідэраў, апостал Павел быў натхнёны напісаць пра
«таямніцу беззаконня» (2 Фесаланікійцаў 2:7). Паводле Езуса, у гэтыя апошнія часы беззаконне
ўзрасце і астыне любоў многіх (Матфея 24:12). На жаль, гэта дапаможа прывесці да апошняга часу
заканчэння «Таямніцы Вавілона Вялікага» (Адкрыцьцё 17:5)  — рэлігійнай сілы на горадзе сямі
пагоркаў  (Адкрыцьцё  17:  9,18  ).  Каб  даведацца  больш  пра  гэта  і  пра  дзесяць  запаведзяў,
азнаёмцеся з бясплатным інтэрнэт-буклетам: Дзесяць запаведзяў: Дэкалог, хрысціянства і звер .

Божы план лепшы

Апошняя частка плана Божага будзе лепшая, чым першая частка плана, бо:

8 Канец рэчы лепшы, чым пачатак; (Эклезіяст 7:8)

Тым  не  менш,  звярніце  ўвагу  на  кантраст  паміж тымі,  хто  сумняваецца  ў  Богу,  і  сапраўднымі
Божымі людзьмі:
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13  «Словы  твае  былі  суровымі  супраць  Мяне  :  кажа  Гасподзь:  але  вы  кажаце:  што  мы
гаварылі супраць Цябе?» 14 Вы гаварылі: «Служыць Богу бескарысна; Якая карысць ад таго,
што мы захавалі пастановы Ягоныя і што хадзілі, як плакаючыя, перад Госпадам Саваофам?
15 Дык цяпер мы называем ганарлівых шчаслівымі, бо ўваскрэснуць тыя, хто чыніць зло;
Яны нават Бога спакушаюць і выходзяць на волю».

16 Тады тыя, што баяліся Госпада, гаварылі адзін з адным, і Гасподзь выслухаў і пачуў іх; Так
была напісана перад Ім кніга памяці для тых, што баяцца Госпада і разважаюць над Імем
Ягоным.

17  «Яны будуць Маімі,  — кажа Гасподзь Саваоф, — у той дзень, калі Я зраблю іх Сваімі
каштоўнасцямі.  І  я  пашкадую іх  ,  як чалавек шкадуе свайго ўласнага сына, які  служыць
яму». 18 Тады ты зноў будзеш адрозніваць паміж праведным і бязбожным, паміж тым, хто
служыць Богу, і тым, хто не служыць Яму. (Малахія 3:13-18)

Звярніце ўвагу на наступнае прароцтва:

6 Бо дзіця нарадзілася нам, Сын дадзены нам; І ўрад будзе на Яго плячы. І будзе імя Ягонае:
Цудоўны, Дарадца, Бог Магутны, Айцец Вечны, Князь міру. 7 Павялічэнню ўлады Яго і міру
Не будзе канца На троне Давіда і над Яго царствам, Каб упарадкаваць яго і ўсталяваць яго
судом і справядлівасцю З таго часу і назаўсёды. Рэўнасць Госпада Саваофа здзейсніць гэта.
(Ісая 9:6-7)

Такім чынам, Бог павялічыць свой урад і мір, і гэтаму не будзе канца. Няма канца рабіць усё лепш.

«Апосталы,  як  і  Ісус,  абвяшчалі  Евангелле — ДОБРУЮ ВЕСТКУ аб надыходзе ЛЕПШАГА СВЕТА»
(Армстронг Х. У. Неверагодны чалавечы патэнцыял. Эверэст-Хаўс, 1978).

Надыходзячае Валадарства Божае вечнае:

13 Валадарства Тваё - царства вечнае, і ўлада Твая ў роды. (Псальма 145:13)

3 Якія вялікія знакі Ягоныя і якія магутныя цуды Ягоныя! Царства Ягонае — царства вечнае, і
валадарства Ягонае з роду ў род. (Данііла 4:3)

27  Тады валадарства і ўлада, і веліч валадарстваў пад усім небам, будуць дадзены народу,
сьвятым Усявышняга. Царства Ягонае — царства вечнае, і ўсе валадарствы будуць служыць
Яму і падпарадкоўвацца Яму. (Данііла 7:27)

Звярніце ўвагу, што святым будзе дадзена вечнае царства. Гэта адпавядае таму, што быў натхнёны
напісаць апостал Пётр:

10  Дык вось,  браты,  будзьце  яшчэ  больш руплівымі,  каб  упэўніцца  вашае пакліканьне  і
абраньне, бо, калі будзеце рабіць гэта, вы ніколі не спатыкнецеся;  11  бо так будзе багаты
ўваход у вечнае Валадарства Госпада нашага і Збаўцы Ісуса Хрыста. (2 Пятра 1:10-11)

Ці азначае гэта, што мы ведаем усе дэталі?
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Не, але Ён даў нам магчымасць зразумець і ўбачыць некаторыя з Яго планаў:

10  Я бачыў  дадзенае  Богам заданне,  якім  павінны  быць  занятыя  сыны чалавечыя.  11  Ён
зрабіў усё прыгожым у свой час. Таксама Ён паклаў вечнасць у іх сэрцы, за выключэннем
таго,  што  ніхто  не  можа даведацца  пра  справу,  якую  Бог  робіць  ад пачатку  да  канца.
(Эклезіяст 3:10-11)

12 Цяпер мы бачым у люстэрку, цьмяна, але потым твар у твар. Цяпер я ведаю часткова, але
потым буду ведаць, як і мяне ведаюць. (1 Карынфянаў 13:12)

9 Але як напісана:

Не бачыла вока і не чула вуха, і не ўваходзіла ў сэрца чалавека, што падрыхтаваў Бог тым,
хто любіць Яго». (1 Карынфянаў 2:9)

Такім чынам, праца - гэта тое, чаго Бог хоча, каб людзі рабілі. Бог будзе мець тых, хто стаў Яго,
выконваць справы, каб зрабіць вечнасць лепшай. Такім чынам, мы можам ведаць частку плана, і
план лепш, чым мы разумелі.

Нават у часы Старога Запавету некаторыя бачылі вечнасць і рэальнасць Божага плана (пар. Габрэяў
11, 13-16).

Каб  атрымаць  уяўленне  аб  тым,  наколькі  лепшая  будзе  вечнасць  у  Валадарстве  Божым  у
параўнанні з «гэтым злым векам» (Галатам 1:4), звярніце ўвагу на наступнае:

3  І пачуў я моцны голас з неба, які казаў: «Вось, скінія Божая з людзьмі, і Ён будзе жыць з
імі, і яны будуць Яго народам. Сам Бог будзе з імі і будзе іх Богам.  4  І выцер Бог кожную
слязу з вачэй іхніх; не будзе больш ні смерці, ні смутку, ні плачу. Болей больш не будзе, бо
ранейшае прайшло».

5  Тады  Той,  Хто  сядзеў  на  троне,  сказаў:  «Вось,  Я  раблю  ўсё  новае».  І  Ён  сказаў  мне:
«Напішы, бо гэтыя словы праўдзівыя і верныя». (Адкрыцьцё 21:3-5)

7 ... Вечная радасць будзе ў іх. (Ісая 61:7)

18  Бо  я  лічу,  што  цярпенні  цяперашняга  часу  не  вартыя  параўнання  са  славай,  якая
адкрыецца ў нас. (Рымлянам 8:18)

Не толькі будзе канец пакутам, будзе сапраўдная радасць. І вы можаце ўдзельнічаць у павелічэнні
гэтай радасці.
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7. Заключныя каментарыі

Паводле ацэнак, у агульнай складанасці жылі ад 40 да 110 мільярдаў людзей (і большасць з іх
памерла).

Мэта чалавецтва не ў тым, каб марна пакланяцца Богу, каб назапашваць для сябе задавальнення і
славу для Яго. У той час як вечнасць будзе поўная задавальнення для нас, і Бог варты большай
славы,  чым  мы  можам  зразумець  зараз,  наша  мэта  складаецца  ў  тым,  каб  зрабіць  вечнасць
лепшай і для іншых.

Езус стварыў месца для кожнага з нас (пар. Ян 14, 2), бо Бог стварае нас асобна (Пс 33, 15), каб
удасканаліць  нас  (Пс  138,  8).  Ён  завершыць  справу,  якую  пачаў  у  кожным  з  нас,  хто  жадае
(Філіпянаў 1:6).

Усе  мільярды  з  нас  розныя  і  маюць  розныя  спосабы  даваць.  Наша  галоўная  роля  -  зрабіць
вечнасць лепшай - гэта азначае, што так, у ВАС будзе унікальны спосаб даваць. Калі вы канчаткова
не  адмовіцеся  падтрымліваць  Божае  Валадарства,  вы  будзеце  мець  свой  удзел  у  паляпшэнні
вечнасці для кожнага з прынамсі 40 мільярдаў іншых, а потым і больш (пар. 1 Карынфянаў 12:26;
Ёў 14:15; Галатаў 6: 10)!

Біблія вучыць, што мы павінны «шанаваць іншых лепш, чым» сябе (Філіпянаў 2:3). Таму ўлічыце,
што амаль кожны, з кім вы калі-небудзь сустракаліся, аднойчы дапаможа зрабіць вечнасць лепш
для вас (і вас для іх). Усіх, з кім вы няправільна ацэньвалі, з прадузятымі меркаваннямі, думалі аб
няправільных меркаваннях, аб перакрыцці руху, з якімі дрэнна абыходзіліся, а таксама з тымі, да
каго вы былі добразычлівыя, вам, магчыма, давядзецца працаваць. Таму старайцеся быць «мілымі
адзін да аднаго, міласэрнымі, прабачаючы адзін аднаму, як Бог у Хрысце дараваў вам» (Эфесянаў
4:32). «Наколькі залежыць ад вас, жывіце ў міры з усімі» (Рымлянаў 12:18).

Паколькі  вечнасць  доўжыцца  бясконцае  колькасць  часу,  улічыце,  што  вы  сапраўды  зможаце
ведаць 40 мільярдаў (магчыма, больш) людзей значна лепш, чым ведаеце сябе цяпер!

Магчыма, вам насамрэч давядзецца працаваць для тых, каго вы лічылі, што Бог ніколі не можа
выкарыстаць (пар. Матфея 21, 28-32) — бо «многія першыя будуць апошнімі, а апошнія першымі»
(Мк 10, 31).

Улічвайце, далей, што Біблія вучыць, што ўсе людзі — у тым ліку тыя, пра каго вы, магчыма, не
вельмі клапоціцеся — маюць патэнцыял напоўніцца ўсёй паўнатай Бога:

14  Дзеля  гэтага  я  схіляю  калені  перад  Айцом  Госпада  нашага  Ісуса  Хрыста,  15  ад  якога
названа ўся сям'я на небе і на зямлі, 16 каб Ён даў вам, паводле багацця славы сваёй, моцна
ўмацавацца праз Духа Яго ва ўнутраным чалавеку, 17 каб Хрыстус пасяліўся ў вашых сэрцах
праз веру; каб вы, укаранёныя і ўмацаваныя ў любові,  18  змаглі спасцігнуць разам з усімі
святымі, што такое шырыня і даўжыня, і глыбіня і вышыня , 19 каб спазнаць любоў Хрыста,
якая пераўзыходзіць веды; каб вы напоўніліся ўсёй паўнатай Божай . (Эфесянаў 3:14-19).

Мы павінны вучыцца і вучыцца больш (2 Пятра 3:18).
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Больш ведаў было прарочана на час канца (Данііл 12:4) , уключаючы аднаўленне таго, што было
страчана (Матфея 17:11).

Здаецца, што веданне таго, чаму Бог стварыў усё, што Ён зрабіў, трэба больш поўна аднавіць.

Як Бог гэта робіць?

9 «Каго ён навучыць ведам? І каго ён прымусіць зразумець пасланне? Тыя, што толькі што
адлучылі ад малака? Тыя, што толькі што выцягнулі з грудзей? 10 Бо запаведзь павінна быць
за  запаветам,  запаведзь  за  запаветам,  Парад  за  парадкам,  запаведзь  за  правілам,  Тут
крыху, там трохі». (Ісая 28:9-10)

10  Але Бог адкрыў іх нам праз Свайго Духа. Бо Дух дасьледуе ўсё, так, глыбіні Божыя. (1
Карынфянаў 2:10)

Такім чынам, гледзячы на розныя пісанні, мы можам даведацца дактрыну. І калі нас вядзе Дух
Божы, мы можам зразумець яшчэ больш.

І як павінны рэагаваць асобныя хрысціяне, калі сутыкаюцца з новымі тэалагічнымі ведамі?

Маліцца Богу аб разуменні, як згадваў Ёў, - гэта адзін крок, які трэба зрабіць:

24 Навучы мяне, і я затрымаюся за язык; Дай мне зразумець, у чым я памыліўся. (Ёў 6:24)

У Новым Запавеце берэйцы падаюць высакародны прыклад:

10  Тады браты неадкладна адправілі Паўла і Сілу ўначы ў Верыю. Калі яны прыйшлі, яны
ўвайшлі ў сінагогу Юдэйскую.  11  Яны былі больш сумленнымі {высакароднымі,  KJV}, чым
тыя ў Фесалоніках, бо прымалі слова з усёй гатоўнасцю і штодня даследавалі Пісанне, каб
даведацца, ці так гэта. (Дзеі 17:10-11)

Часткай мэты гэтай кнігі было даць пісанні, каб усе жадаючыя бачылі, што гэта так. Часткай маёй
мэты напісання было падзяліцца Божай праўдай усім, хто можа мець адкрытыя вушы.

У  Бога  ёсць  план  для  вас.  Бог  любіць  вас  і  хоча,  каб  вы  любілі  іншых.  Вы  павінны  жыць  у
адпаведнасці з Яго любоўным ладам жыцця. Рост сапраўднай любові: гэта можна лічыць сэнсам
жыцця.

Маліцеся, каб быць на баку Бога (пар. Ісус 5, 13-14). «Калі Бог за нас, хто можа быць супраць нас?»
Рымлянам 8:31).

Біблія вучыць, што ўсё стварэнне, уключаючы людзей, было зроблена «вельмі добрым» (Быццё
1:31) і што Ён стварыў і дабраславіў сёмы дзень (Быццё 2:2-3).

Біблія вучыць, што, хоць Бог стварыў людзей праведнымі, яны шукалі шмат няправільных шляхоў
(Эклезіяста 7:29) .
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Зноў жа, калі ласка, зразумейце, што Біблія вучыць:

8 Канец рэчы лепшы, чым пачатак; Цярплівы духам лепшы, чым ганарлівы духам. (Эклезіяст
7:8)

Пачатак быў вельмі добры, а канец будзе яшчэ лепшым.

Бог стварыў чалавецтва, каб узнаўляць самога сябе і быць часткай Яго сям'і (Малахія 2:15).

Ён стварыў нас, каб мы ўдзельнічалі ў Яго славе (Рым 8:17) і кіравалі сусветам (Габрэяў 2:5-17). Езус

вучыў: «Больш шчаслівы даваць, чым атрымліваць» (Дзеі 20:35).

Бог Стварыў чалавецтва, каб даваць любоў (пар. 1 Ян 4, 7-12) і каб у сусвеце было больш любові
(пар. Мц 22, 37-39). У гэтым і ёсць сэнс жыцця.

У чым заключаецца таямніца Божага плана? Навошта Бог што-небудзь стварыў?

Бог стварыў тое, што Ён зрабіў, каб вечнасць была лепшай (пар. Габрэяў 6:9, 11:16; Філіпянаў 1:23).

Таму Ён стварыў сусвет і таму стварыў мужчын і жанчын. Ён спецыяльна стварыў Сусвет як 
спадчыну/спадчыну для Езуса і ўсяго чалавецтва.

Людзі, якім даравана вечнае жыццё, зробяць вечнасць лепшай.

Божы  план  уключае  ўсіх,  хто  прыслухаецца  да  Яго  закліку  ў  гэты  век  (гл.  таксама  бясплатны
інтэрнэт-буклет  Ці  Бог  кліча  цябе?  ),  а  таксама іншых у  будучым  веку  (гл.  будучы век?  Сотні
пісанняў раскрываюць Божы план збаўлення ).

Хрысціянін ці не, навошта Бог стварыў цябе?

Ваша мэта ў гэтым жыцці - пабудаваць характар, каб вы маглі максымізаваць свой патэнцыял і
павялічыць, наколькі лепш вы можаце палепшыць вечнасць.

Бог стварыў ВАС, каб вы маглі выкарыстоўваць свае унікальныя таленты (Матфея 25:14-23; Лукі
19:11-19), каб дарыць любоў, каб зрабіць вечнасць лепшай!

Таму Бог стварыў тое, што зрабіў. Таму Бог стварыў ВАС.
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Працягваючы Касцёл Божай
Офіс  Царквы  Божай  Працягу  ў  ЗША  знаходзіцца  па  адрасе:  1036  У.  Гранд-авеню,  Гровер-Біч,

Каліфорнія,93433 ЗША. У нас ёсць прыхільнікі па ўсім свеце і на ўсіх населеных кантынентах (усе кантыненты,

акрамя Антарктыды).

Працяг інфармацыі аб вэб-сайте Царквы Божай
CCOG.ORG Галоўны вэб-сайт Царквы Бога, якая працягваецца, са спасылкамі на літаратуру на 100 мовах.
CCOG.ASIA Азіяцкі вэб-сайт з некалькімі азіяцкімі мовамі.
CCOG.IN Вэб-сайт, арыентаваны на Індыю, з некаторымі індыйскімі мовамі.
CCOG.EU European-focused website, with multiple European languages.
CCOG.NZ Вэб-сайт, арыентаваны на Новую Зеландыю.
CCOGAFRICA.ORG Сайт арыентаваны на Афрыку.
CCOGCANADA.CA Вэб-сайт, арыентаваны на Канаду.
CDLIDD.ES Гэта цалкам іспанскі вэб-сайт.
CG7.ORG Гэта арыентавана на захавальнікаў 7-га дня суботы.
PNIND.PH Вэб-сайт, арыентаваны на Філіпіны, з некаторым тагалогам.

Радыё і відэаканалы YouTube
BIBLENEWSPROPHECY.NET Інтэрнэт-радыё Біблейскія навіны Прароцтва.
Bible News Prophecy канал. Серманеткі на YouTube, BitChute, Брайтан і Vimeo. 
CCOGAfrica канал. Відэапаведамленні YouTube і BitChute з Афрыкі.
CCOG Animations Аніміраваныя паведамленні на YouTube BitChute.
ContinuingCOG & COGTube. Пропаведзі на YouTube і BitChute адпаведна.

Сайты навін і гісторыі 
CHURCHHISTORYBOOK.COM Сайт па гісторыі царквы.

COGWRITER.COM Сайт навін, гісторыі і прароцтваў
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Біблія адкрывае шмат таямніц

Біблія апавядае пра таямніцу, якая захоўвалася ў таямніцы ад пачатку свету (Рымлянам 16:25-27),
але што гэта адкрываецца ў прарочых пісаннях —“слова праўды” (2 Цімафею 2:15; Якуба 1:18). 

Біблія спасылаецца на многія таямніцы, напрыклад, на таямніцу Валадарства Божага (Мк 4:11),
таямніца  ласкі  (Эфесянаў  3:1-5),  таямніца  веры  (1  Цімафея  3:9),  таямніца  шлюбных  адносін
(Эфесянаў  5:28-33),  таямніца  беззаконня  (2  Фесаланікійцаў  2:7),  таямніца  ўваскрасення  (1
Карынфянаў 15:51-54), таямніца Хрыста (Эфесянаў 3:4), таямніца Айца (Каласянаў 2:2), таямніца
Бога (Каласянаў 2:2; Адкрыцьцё 10:7) і нават таямніца Вавілона Вялікага (Адкрыцьцё 17:5).

Кніга «ТАЙНА ПЛАНА БОГА».: Чаму Бог што-небудзь стварыў? Чаму Бог стварыў цябе?, 

тлумачыць праз Пісанне мноства таямніц і дапамагае адказаць на такія пытанні, як:

Ці з'яўляецца «Благаслаўлёнае бачанне» канчатковым планам Бога?

Ці зрабіў Бог людзей праведнымі?

Чаму ёсць пакуты?

Ці ёсць у Бога план для ВАС?

Ці ёсць у Бога план для тых, хто не з'яўляецца хрысціянам?

Якое дачыненне любоў мае да Божага плана?

Ці ёсць Божы план для ўсіх, хто адкажа Яму, каб яны маглі даваць любоў унікальным 

спосабам, каб зрабіць вечнасць лепшай для іх асабіста і для ўсіх астатніх?

Так, вы можаце ведаць, чаму Бог стварыў што-небудзь і чаму Бог стварыў ВАС!
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